



南開大學

校務公報

BULLETIN OF NANKAI UNIVERSITY

2018 年第 10 期 总第 153 期  
(新生特刊)

南开大学办公室编  
2018 年 10 月 25 日



## 目 录

<b>开学典礼</b> .....	1
曹雪涛校长在 2018 级本科新生开学典礼上的讲话.....	1
曹雪涛校长在 2018 级研究生新生开学典礼上的讲话.....	5
教师代表周其林在 2018 级本科新生开学典礼上的发言.....	9
教师代表范小云在 2018 级研究生新生开学典礼上的发言.....	11
校友代表张文中在 2018 级本科新生开学典礼上的发言.....	13
校友代表安红军在 2018 级本科新生开学典礼上的发言.....	15
老生代表薛博文在 2018 级本科新生开学典礼上的发言.....	16
老生代表王树景在 2018 级研究生新生开学典礼上的发言.....	18
新生代表陈羽臻在 2018 级本科新生开学典礼上的发言.....	20
新生代表贺庆在 2018 级研究生新生开学典礼上的发言.....	22
<b>招生情况</b> .....	24
南开大学 2018 年本科生招收录取基本情况.....	24
南开大学 2018 年研究生招收录取基本情况.....	24
<b>入学教育</b> .....	27
2018 级本科生新生入学教育情况.....	27
2018 级研究生新生入学教育情况.....	28
<b>南开大学 2018 级新生名单</b> .....	32



## 开学典礼

### 何为“大学之义”“治学之义”“人生之义”

#### ——曹雪涛校长在 2018 级本科新生开学典礼上的讲话

(2018 年 9 月 4 日)

亲爱的 2018 级新同学，

尊敬的各位嘉宾、各位家长、各位老师：

今天，我们在这里举行隆重的开学典礼暨军训动员仪式，共同见证来自全国各地的 4138 名本科新生幸会南开，开启一段崭新的人生征程。首先，我代表全校师生员工向你们表示最热烈的欢迎！向多年来倾注全部心血、无私抚育你们成长成才的家长们、老师们致以最由衷的敬意！

在今年的新生中，有 3136 人出生于 2000 年以后。恭喜你们从当年媒体报道的“世纪宝宝”成长为名副其实的“新时代”青年。你们当中，有 5 位同学的 18 岁生日恰好就在今天。他们是：来自北京的方呈珺同学、来自内蒙古的郭宇同学、来自天津的王思雨同学、来自云南的饶静琦同学和来自陕西的杨牧蓀同学，相信今天这场特殊的成人礼将是你们永生难忘的记忆。我提议，让我们以热烈的掌声向他们表示祝贺！也向通过不懈努力而圆梦南开的全体新生表示祝贺！

同学们，你们是我担任南开校长以来，迎来的第一批新生。和你们一样，我也是一名新南开人，在 2018 年这个极不平凡的年份走进这座百年学府，与大家一道建设南开、发展南开、光大南开。今年是毛泽东主席视察学校 60 周年，是我们最杰出的校友周恩来总理诞辰 120 周年，是习近平总书记给我校 8 名新入伍同学回信一周年，也是海内外南开人共迎 2019 母校百年华诞的奋进之年。正如你们录取通知书上所写，“九九南开，等一个你”。

南开究竟是一所怎样的学校？在这里，我把到南开工作这 244 天以来的学习体会与你们作简单分享。在我看来，南开虽出身私立，但抱定“文以治国、理以强国、商以富国”之志，将“知中国，服务中国”传承百年，铸就了她爱国奉献、淑世为公的价值情怀；南开是由一群不服输的中国人建立起来的，扎根泥土、共克时艰，铸就了她刚毅坚卓、“越难越开”的气

度风骨；南开始终恪守精良的学术与学风，将唯真求实作为安身立命之本，陶冶了她“不唯上、常惟新、求卓越”的品格禀赋；南开格外注重环境培育和文化滋养，师生校友凝心聚力，沉淀了她团结奋进、和衷共济的精神风貌。因此，我们完全有理由、有资本、有底气为能进入这样一所优秀而伟大的学校而感到骄傲和自豪。

百年南开，公能日新。在数十万南开校友中，有国家最高科技奖获得者，有“两弹一星”元勋，有文化大师、科学巨擘，也有政界翘楚、商界领袖……如今的南开人，始终传承着“公能基因”，不断书写着令世人瞩目的新成就。两个月前，程津培院士课题组在《美国化学会志》发表了键能领域的首篇“前瞻性”文章；上个月初，尤建功教授应邀参加了在巴西举行的第 28 届国际数学家大会并作 45 分钟报告；上月中旬，陈永胜教授在国际顶级期刊《Science》上发表的论文一举刷新有机太阳能电池能量转化效率的世界纪录；就在四天前，周其林院士荣膺“全国教书育人楷模”。不仅是这些优秀的老师，你们的学长也同样在各个领域表现不俗。上个月，2017 级物理伯苓班的同学们在中国大学生物理学术竞赛中再次夺得金牌，实现“九连冠”；学生合唱团在世界国际合唱比赛中再次折桂，夺得总冠军；这个暑期，五千余名南开学子分赴海内外开展实践，用脚步丈量祖国大地，以南开人的视角和担当讲好中国故事、书写奋斗人生……

同学们，你们无需艳羨上述事迹，更不必认为那些师长前辈“遥不可及”。因为，只要不畏难、肯担当、求卓越、勇创新，他们充满收获的今天就是你们可以预期的明天！

说到“明天”和“未来”，作为师长，我有三个问题送给你们，不需要大家立刻给出答案，反而更希望你们在未来四年甚至更长的时间里，时常思考。

**问题之一：大学的要义是什么？**同学们经过多年寒窗苦读，在竞争激烈的高考中脱颖而出，来到南开，说明你们具有了很强的学习能力。但是，同学们是否认真思考过读大学的真正价值是什么？是小学、中学的延续吗？是只为知识的获取、技能的习得吗？是为获得高薪体面工作的“敲门砖”吗？古语有云“形而上者谓之道，形而下者谓之器”，你们要思考是来南开“寻道”，还是仅满足于“求器”？在我看来，大学是一个铸造灵魂，

树立信仰的地方，如果你在这里培养塑造了健全自主、独立创新、崇德向善的人格，则必将受用终身！百年来，南开这所学校锤炼出“公能日新”的育人理念和“爱国、敬业、创新、乐群”的光荣传统。希望你们在这里受到熏陶、浸润，明德铸魂、学以成人！

**问题之二：治学的要义是什么？**我以为关键在于求真与创新，其中尤以创新为要。创新是无论国家民族还是集体个人持续发展的不竭动力，“日新月异”本是南开文化的重要组成。希望同学们能以创新的思维对待学习和工作，不甘平庸、敢为人先，学会质疑、善于思考、勇攀高峰、追求卓越，坚守创新报国之志，锤炼创新发展之能，永葆创新探索之心。同学们，你们所处的时代是中华民族历史上一个伟大的时代，是一个呼唤创新精神的时代，更是你们成就梦想、走向卓越、开创未来的时代。你们的明天就是国家和民族的未来，创新精神和创新能力的养成将让新时代的南开人更多地担负起民族大义和时代重任！

**问题之三：人生的要义是什么？**在南开，你们要成为什么样的人？我想当是周恩来、杨石先、陈省身、郭永怀、杨敬年、申泮文、刘东生等前辈学长那样的人。他们胸怀家国天下，为民族独立、人民解放、国家富强、世界和平、人类进步奉献一生。也一如今天奋斗在各条战线、各个岗位上的优秀校友们一样，为“爱中华，复兴中华”的宏伟目标，贡献智慧、挥洒汗水，用鲜血和生命铸就南开爱国奉献的传统。他们的身上有着南开人共有的精、气、神，那正是热爱国家、服务社会的奉献精神，自强不息、愈挫愈进的奋斗精神，严谨求实、民主创新的科学精神，诚信敬业、公而忘私的重德精神，文理相济、博学乐群的人文精神。概括起来，这便是我们引以为傲的“南开精神”。

这里，我想引用 87 年前的开学季，《南开双周》杂志所刊登的《南开精神》一文，与大家共勉。文中说，“所谓南开精神，一是不知道有‘不可能’；二是能团队合作；三是脚踏实地去做，不说空话；四是拿得起放得下；五是迎着头干；六是只知有大家，不知有自己；七是尽情的玩，尽情的工作；八是没有虚伪的谄笑；九是赤裸裸的心在天真的面部表现出来；十是顶！”这十条是南开人务实肯干、迎难而上、锲而不舍精神风貌的体现，也是每一名新时代南开人在面对困难、应对挑战、开疆拓土、奋力发展中必

须时刻铭记并努力践行的可贵品质！

同学们，我想如何回答这三个问题，在很大程度上会影响着你们大学四年该怎样度过，而如何践行自己的答案，将直接决定着你们的人生高度和深度。

今后的每一天，你们都将面临着成长的思考与磨练。作为入学第一课，为期二十天的军训即将开始，这既是军事技能的训练，更是一场意志品质的考验。从西南联大 834 名学生从军报国、上阵杀敌，到去年总书记回信勉励阿斯哈尔·努尔太等 8 名南开学子建功军营、淬炼成钢，都淋漓尽致地展现了彪炳史册、历久弥新的南开精神与南开情怀。今年我校又将有 30 名同学暂别校园，携笔从戎，报效国家。希望 2018 级全体新生同学们向他们学习，牢记总书记的嘱托，心有国防、练兵备战、刻苦训练、奋勇争先，练体能、练技能、练思想、练作风，上好南开第一课，写好成长新篇章。

同学们！不忘初心，方得始终。今天，你们站在了人生的新起点。从今天开始，你们的人生画卷将由自己绘就！我代表全校教职员工作向你们郑重承诺：我们将恪守师德、扎实工作、锐意改革、完善服务，全心全意为同学们实现人生价值引路。愿大家继承和发扬南开传统，志存高远，拼搏进取，努力成为不负国家和时代期望的真正南开人！



## 勇立创新潮头 矢志追求卓越 以科研报国标注人生高度 ——曹雪涛校长在 2018 级研究生新生开学典礼上的讲话

(2018 年 9 月 22 日)

亲爱的老师们、同学们，尊敬的各位来宾：

今天，我们在这里隆重举行 2018 级研究生开学典礼，共同见证一群意气风发的时代青年开启新的梦想。在此，我代表全校师生员工对各位表示最热烈的欢迎！

两周前，也是在这里，我向今年入学的本科新生提出了何为“大学之义、治学之义、人生之义”的命题，同样，我也希望在座的各位在未来感悟南开、融入南开、发展南开的过程中不断思考并以行动给出你们的答案。

同学们，从今天开始，你们的“角色”和“身份”已经悄然发生了转变。因为你们成为了硕士生、博士生，你们的任务也已经从本科阶段的知识获取、能力提升、品格塑造转变为创新性思维提升、创新性研究探索、创新性实践拓展，发现科学问题、深化科学认知、解决科学难题、推动科学进步将是这一求学阶段乃至今后更长一段时间内你们学习与工作的主要内容和努力方向。

我认为，同学们实现这种转变的核心内涵，当是创新进取，这是人们对研究生群体的普遍认知和根本评价，这也是新时代赋予同学们这一特殊的青年群体的重要使命。这就要求各位研究生同学在今后几年中不断构筑、提升自己的创新思维、创新精神、创新能力，努力成为创新型国家的建设者、学科发展的领头雁、民族复兴的主力军。

创新是一个国家和民族进步的灵魂，是引领发展的第一动力。今年 5 月 28 日，习近平总书记在两院院士大会上强调，“我们比历史上任何时期都更需要建设世界科技强国！”“中国要强盛、要复兴，就一定要大力发展科学技术，努力成为世界主要科学中心和创新高地”。面对蓬勃发展的高新技术，及其影响深远的革命性应用，我们不得不看到我们的关键核心技术受制于人的局面没有得到根本性改变，我们也不得不看到“钱学森之问”仍没有得到圆满的回答，真是“形势逼人，挑战逼人，使命逼人”。

同学们，巍巍南开建校于五四大潮，建校伊始便旗帜鲜明地把“文以治国、理以强国、商以富国”作为办学宗旨，时刻将自身发展与国家和民

族的进步紧密相连，铸就了“知中国，服务中国”的学术传统。作为校长，我乐见你们在未来的人生之路上，大力传承百年南开的学术品格与文化底蕴，立科研报国志、强创新实践能，不断提升学术涵养和研究能力，积极投身建设教育强国、科技强国、文化强国、健康中国的洪流当中，创新进取，奋发有为，在伟大的时代书写出彩的人生。

围绕如何“创新进取”，我谈三点感悟与大家共勉。

**第一，心怀大公，立创新进取之本。**好奇心和科学热情对于创新固然重要，但是持久的创新则需要境界指引和文化动力，爱国主义是我们中华民族精神的核心，爱国奋斗精神是我们不断前行的动力。说到爱国，南开人是最有发言权的。早在 83 年前，面对国难当头、时局多艰，张伯苓老校长在那一年的南开大学始业式也就是我们今天所说的开学典礼上郑重提问全校师生：“你是中国人吗？”“你爱中国吗？”“你愿意中国好吗？”这振聋发聩的三问是中华民族救亡图存的呐喊，更是南开师生爱国报国的宣言。他要求学生每日自省三次：“我真爱国么？”“我自己对公家有好处吗？”“我自己对公家有害处吗？”一代又一代南开学子将这种真挚朴素却又深沉厚重的爱国情怀厚植于心，并不断化为报国之行。在民族危亡之时，许多南开学子投笔从戎，“主动奔赴沙场，用鲜血和生命诠释爱国奉献的精神内涵”；百废待兴之际，郭永怀、何炳林等南开先贤义无反顾地投身新中国建设之中，缔造了“两弹一星”功勋科学家的丰功伟绩；在新时期，各行各业的南开校友在自己的岗位上贡献智慧、挥洒汗水，为南开爱国为公的精神底色增光添彩。希望同学们把南开人“一心为公、爱国奉献”的光荣传统传承好、发扬好，自觉担负起思想创新、理论创新、技术创新、文化创新的时代重任，突破“小我”束缚、树立“大我”境界，以未来的创新实践回答好张伯苓校长所提出的历史之问、现实之问、时代之问！

**第二，厚积博观，固创新进取之基。**创新意味着不断探索新知识、发明新技术、解决新问题，这一过程需要务实积淀，如果盲目跟风、重量轻质，只会种下无根之木、引来无源之水。经验表明，优秀的创新成果一定源自于经年累月的储备和积淀，来自于大格局、宽视野、重融合的科学思维指引。当今世界，信息交流日益频繁、国际合作日趋紧密、文化与思想的碰撞无时无刻不在发生，因此，从事学术研究与技术创新工作必须立足

中国、放眼世界，紧盯国家重大战略需求、关注国际学术前沿动态、关心全局性问题和全球性挑战，尤其要在事关国民经济命脉和国家安全战略必争之地，以及学科前沿与新兴交叉领域的必为之地抢抓机遇、谋篇布局、精准发力、有所作为，要善于思考、敢于质疑、勤于创造，有时甚至需要另辟蹊径、出奇制胜。同时，大家不要只将目光局限于自己的小领域小圈子，而应以更加积极开放的心态促融合、拓空间、引资源，努力在跨学科跨领域的交叉融合中解决新问题、发明新技术，在互动交流中丰富认知体系、提升人文修养、铸就科学精神，进而激发创新活力、促进全面发展，努力成为推动改革与创新的先锋力量。

**第三，追求卓越，铸创新进取之魂。**纵观古今中外，创新之路从来就不是一条坦途。没有追求卓越的精神，就难以走好这条充满挑战之路；没有合作协同的精神，也难以走好这条漫漫之长路。从今天开始，大家即将从知识的接受者向思想、文化和技术的创造者转变。希望你们能始终以创新的思维对待学习、工作甚至生活的方方面面，以追求卓越、赶超一流的标准严格要求自己，在创新探索的道路上不甘平庸、敢为人先、永不言弃。同时，当你们进入课题组、实验室后，将会明显地感受到创新成果的涌现往往是集合理、汇众智的结果，闭门造车、单打独斗难出一流业绩。因此，希望你们尽快学会融入一个团队、支撑一个团队，进而引领一个团队，在团队精神的力量下最大限度地发挥潜能，为团队和自己赢得更大的发展空间，与团队成员共同进步与成长。同时，从事科学研究务必求真守诚，坚持诚实、诚信、恪守底线，践行踏实、严谨、精益求精。

同学们，我们是何其幸运，身处全面参与并见证中华民族伟大复兴的新时代。这是一个呼唤人才与创新的时代，是一个充满机遇与挑战的时代，是一个无数青年才俊成就梦想、走向卓越、开创未来的时代。希望大家，在南开园内涵养创新的科学精神，找准攻关的课题方向，实现更多从“0”到“1”的原创性突破，做出更多推动新时代跨越发展的实用性成果。希望在不久的将来，我们能以南开人的方式引领科技创新和民族进步的潮流，在国际舞台上形成举世公认、影响非凡的南开学派。

南开是一所伟大的学校。明年的金秋 10 月，海内外南开人将共襄百年校庆盛举。同学们将非常幸运地承接着南开第一个百年的荣耀与梦想，又

将亲自见证、亲自开启南开新一个百年的辉煌。第一个百年，南开在中国大地上扎下了文化之根、思想之根、民族精神之根。下一个百年，希望大家能够身体力行地坚守“公能日新”，接续“爱中华，服务中华”的使命担当，勇立创新潮头，矢志追求卓越，以创新进取、科研报国标注人生新高度，在新时代的伟大实践中作出新一代南开人的新作为！

谢谢大家！

## 教师代表周其林在 2018 级本科新生开学典礼上的发言

(2018 年 9 月 4 日)

校长、各位老师、2018 级的新同学们：

大家好！

首先我代表学校全体老师向 2018 级新同学表示热烈的欢迎！

党委学工部的同志安排我代表老师给新同学讲几句话。刚才校长讲了许多关于学习、做人、报国的大道理，我觉得非常好，南开的师生一直都有家国情怀，这是我们的传统。我在这里跟同学们再讲讲如何学习、如何成才的小道理。

同学们怀揣理想，来到南开求学。这是对南开的信任，是对南开老师们的信任。请你们相信，也请家长们放心，南开一定不会让你们失望，老师们一定会帮助你们实现理想，而且一定能够帮助你们成才。我说这话是有根据的。举一个化学的例子：在上次全国学科评估中有一项指标，是毕业生质量，由用人单位评价。我们南开化学的毕业生质量是最好的。

为了各位同学更好地学习、尽早成才，我提几点建议和希望：

首先是为什么要读大学？这个问题请同学们要思考清楚。社会发展至今，知识积累异常迅速，科学技术更是突飞猛进，作为一个现代人，如果不进大学，接受专业训练，将来在社会上是难以立足的。所以，同学们一定要明白，上大学首先是为了你自己有一个更好的未来。经常听人说“学习是为了报答父母、报效国家，等等”。其实不然，父母养育你们并不是为了回报，同样，国家建设少你一个也没有多大影响。每年都有一些新生，觉得考上了大学终于自由了，没有人逼着学习了，于是就放松了，甚至放弃了学习。殊不知，浪费的是自己的青春、自己的未来。

其次，在大学主要学什么？大学里学习知识固然重要，但更重要的是培养自己的独立精神和科学精神，有了这两种精神才有成才的可能。所以，同学们要自觉培养独立精神和科学精神。说实在的，看到有许多家长送新生入学，我有些失望。这说明家长们平时没有注意培养孩子的独立精神，对他们不够信任。其实，现在的交通比我们当年上大学时不知要方便多少，当年我们能够自己去学校报到，为什么不相信现在的年轻人也能做到？独立精神最重要的核心是独立思考。我希望各位同学在大学四年里能够学会

独立思考，凡事要有自己的见解，而不是随波逐流，盲从盲信。

所谓科学精神，就是以科学的态度看待问题、评价问题，和约束自己的行为。这要求我们做学问要有科学态度，也就是追求真理、不说假话，评价问题要有科学依据。这些都是一个做学问的人——不论自然科学，还是人文、社会科学——能够取得成功的必备条件。

下面谈一谈在大学里如何学习？教育的本质是使受教育者正确认识自己，将自己的潜能发挥出来，对于大学教育尤其如此。因此，大学教育对学生来说就是一个自我提高的过程，自学变得非常重要。教师只是起到一个帮助作用，这与中学教育非常不同。经常听到学生抱怨自己没有学好是因为老师课讲得不好，这其实不是主要原因，主要原因是他没有要学懂这个知识的决心。否则他会想各种办法，看各种书，请教其他老师。以我自己为例，在大学期间有次生病住医院几个月，好几门课程没去上课，结果期末考试成绩反而比以前好，就是因为在医院里有很多时间自学。所以，我劝同学们要尽快学会自学。

最后再讲一讲学习目标问题。一个人是否能够“成功”受很多因素影响，但是其中最重要的一条是“要有远大的目标”，并且目标定得越早越好。很多中学生把上大学作为目标，一些家长也是这样要求孩子的。显然，这是把目标和途径弄混了。读大学不是人生目标，今后读硕士、读博士也不是人生目标，这些都只是实现人生目标的途径。一个人如果有远大的目标，并且能够坚持不懈地为之努力，即使目标最后没有实现，他已经发挥了己最大的潜力，这样的奋斗人生就是成功的人生。为什么说目标定得越早越好呢？因为，只有早定目标，你才有足够的时间为之准备。有些学生，甚至研究生毕业的时候我问他今后想做什么，他回答说还不清楚。你说他今后能有大的作为吗？所以，我劝同学们，如果还没有确立人生目标的，赶紧确立。

这些都是我平时带学生过程之中发现的带有普遍性的问题，提出来供同学们参考。

祝各位同学在南开生活愉快，学习进步！

## 教师代表范小云在 2018 级研究生新生开学典礼上的发言

(2018 年 9 月 22 日)

尊敬的领导、老师们，亲爱的同学们：

大家上午好！

我是 1988 级金融学系学生，今年是我成为南开人的第 30 个年头。今天非常荣幸作为教师代表在 2018 级研究生新生开学典礼上讲话。在南开大学建校 99 周年之际，面对着你们，新入学的研究生们，确实心情比较激动，有好多话要讲。

首先要祝贺大家，祝贺你们成为南开大学的一名学生，融入到百年南开的大家庭中，在这里，你们将接受南开的教育，受到南开文化的熏陶，打上南开的烙印，成为一名你将一生引以为豪的南开人。

诸位都是研究生，你们都是抱着进一步深造的愿望，怀着探求真理的学术理想来到南开，开启你们职业生涯的预备阶段。相信你们对南开大学都有比较深入的了解了，这里有你们向往的专业，心仪的导师和马上开启的学习研究生活，以及美好前程。

但我也知道，你们的那些了解和认知或多或少有些朦胧。你们可以把我的讲话看成是你们进入南开大学的一次导读。

首先有个问题，南开大学是什么？百年南开，生生不息，育天下英才无数。我们建校、毁校、复建，南渡北归，历经坎坷，百折不挠。南开教育的校训是“允公允能，日新月异”，我思考，能够使校训得以落实的根本是在于南开学人的“刚毅坚卓”。南开大学从根本上是一群人，他们坚守着一种百年传承的精神。南开大学是私立学校出身，后又遭日军轰炸荡然无存，境遇坎坷，条件简陋，即使后来重建，物质条件在国内同类学校相比并不算好。但一代又一代南开学人，比如何廉教授、饶毓泰教授、杨石先教授、陈省身教授、腾维藻教授等等，总能于坚韧之中，率领南开发展；于走投无路之中，找到南开欣欣向荣之路；同时，更多的是那些，与南开相随，几十年如一日，默默无闻地，以教书为本业，以培养好学生为其最大追求的南开普通教师，他们心悬戒尺，守业守身，为人师表，构成南开之道，传承百年，育万千学子，使南开享誉于世。亲爱的同学们，你们来到南开大学成为一名研究生，你们的导师、你们的授课老师，会给你们学

术指引和生活关爱，更会给你们以人生规矩，以行事训诫，将你们培养塑造成心有底线、脚踏实地的南开人。所以，同学们，你们要对学校、对老师、对学术心怀敬畏。

同学们，你们也一定会想，读研究生，我能从南开收获什么？毫无疑问，当有一天你们身穿学位服的时候，你们会收获知识，收获对你们研究水平的认可。你们会收获正确的价值观，会收获更强的认识与研究能力，更大的格局。一定还会收获友谊、健康、甚至爱情，收获许许多多美好的东西，这些将与你终身相伴。

那么，你们今天为来日的收获该做怎样的准备和进行怎样的努力呢？应该恪守什么呢？我想，最重要的是两个字“责任”。

每到新生来校之时，我总要重温张伯苓校长的一句话，“今日正诸生立志之时”。1917年，张伯苓校长对学生讲“今日正诸生立志之时，无论各具何长，要皆能发扬倡大，以备国家干城之选……望各立而志，急图自新”。老校长的此番谆谆话语，非常清楚地告诉每个南开学子“我们对国家对民族负有责任”。心怀责任，是你们能够立志的基础。心怀责任，更是你们成长的基础。你们不仅负有对国家民族的责任，你们还负有对父母的责任、对同学的责任、对师长的责任，以后还有对服务单位的责任、对同事的责任、对伴侣和子女的责任。归于一途，对自己负责任。所以，你们要好好学习知识、遵守学术规范、踏踏实实做研究，你们要本本分分做人，要宽厚和博爱。总之，你们应该记住，你一生都要为你的所作所为负责任。所以，你们要选择正确的价值观，做一个爱国、有能力、正直的人。

同学们，你们站在亘古未遇的大时代，希望你们把握好机会，把握好时代，有坚定的信念，成为一名对社会有价值的人，成为南开的好学生。

谢谢大家！



## 心中有春天，人生就充满阳光 ——校友代表张文中在 2018 级本科新生开学典礼上的发言

(2018 年 9 月 4 日)

大家好，我是张文中。我爱南开！

“我是爱南开的”。周总理这句话是我们一代又一代南开人行动的指南。以总理为榜样，我们学习、创造、奋斗。

爱南开是我们的本分。在百年校庆即将来临之际，我作为一名南开人，为母校做点事情，是使命、荣誉和责任！

今天洋溢着青春热血的开学典礼，让我想起了 1979 年坐了两天两夜的火车来到南开。当年我们一共有 1000 名新生，而今天有 4000 名新同学汇入南开！母校发展了，壮大了！为南开自豪！热烈祝贺同学们正确地选择了南开！

开学，不仅是大学生活的起点，更是同学们人生的新起点。从考入南开算起，39 年了，我的人生经历了一次一次的“开学”，一次一次的考试。求学求知，创新创业，蒙冤平冤。不忘初心，方得始终。

1979 年，改革开放的春风吹拂着神州大地。一篇红遍大江南北的报告文学《哥德巴赫猜想》，让我决心选择数学，选择南开，迈进了培养过陈省身大师的南开数学系，师从侯自新教授等老师，从此与南开结下了不解之缘。那一年，正逢南开大学校庆 60 周年。

1985 年，在基层历练两年之后，我重返南开管理学系，师从南开管理学科奠基人陈炳富教授。

1987 年，在时任国务院发展研究中心顾问、南开大学经济学系毕业的老中共地下党员杨鲁同志的推荐下，“挤进”当年万千青年知识分子向往的国务院发展研究中心，投身到波澜壮阔的改革开放事业。

1994 年，我创办了使用自己研发的 POS 机和软件系统运行的物美超市。有人误解我这个斯坦福博士后开超市是“误入歧途”，而我认为是大展宏图，因为高科技是零售业的未来。

创新创业、持久奋斗，物美从一家店发展到现在 1000 多家店，年销售额超过 500 亿元。

2015 年，我和一批年轻人创立了分布式电商“多点”。现在“多点”已经成为全国排名第一的 O2O 生鲜电商 APP。物美和多点正在以科技改变零售，推进中国商业的全面数字化。

2006 年 9 月 11 日，在我成长的巅峰时刻，一场突如其来的冤案，让我的灿烂人生瞬间跌入谷底。在我最困难的时候，南开的老师、同学、校友和许多朋友一样，给予我始终如一、不离不弃的关心、支持和帮助。人间有正义，亲情友情重于山！我衷心地感谢大家！

2018 年 5 月 31 日，最高人民法院庄严宣告，撤销原审判决，张文中无罪，冤案彻底平反！张文中案成为具有历史意义的标杆案件。蒙冤的十二年，我的人生经历了最严峻最残酷的一次考试，考验了我做人的道德、信念和意志！人生是一场奋斗，惟知跃进，惟知雄飞！

刚才杨庆山书记给新生代表授旗的那一刻，我非常感动。南开“允公允能，日新月异”的校训，是每个南开人做人做事的根本。结合我自己的特殊经历，我想和 4000 名学弟学妹共同分享三点：

一、人生是一次旅行。风雨彩虹，交相辉映。

二、心中有春天，人生就充满阳光。

三、做好人、干正事、有原则、守底线。

谨与大家共勉。

我是校庆 60 年的时候入学的，明年南开将迎来百年。100 岁的南开向何处去？我们能为南开做些什么？牵动着海内外所有南开人的心。

今天捐赠的一亿元，一部分用于老校区新开湖图书馆修缮和校史馆建设，一部分用于支持对优秀学生进行奖励，对贫困生给予帮助，支持人才引进和学科创新发展，特别是大数据、人工智能，支持南开在新的百年，励精图治，人才济济，成果累累，全面发展，早日跻身世界一流大学行列。感谢杨书记、曹校长，感谢各位老师、同学、校友，祝大家身体健康，学习进步，工作顺利！祝福百年南开，辉煌永远！

巍巍南开，驰骋天下！

## 校友代表安红军在 2018 级本科新生开学典礼上的发言

(2018 年 9 月 4 日)

尊敬的各位领导、各位老师，亲爱的学弟学妹们：

大家下午好！我是 1988 年入学 1992 年毕业的金融系学生安红军。今年看到大家仿佛穿越到了 30 年前既激动又兴奋。下面我与各位同学分享四点，希望对大家能够有所帮助。

第一点：培养自己终生学习的习惯。大学四年对于绝大多数人来讲是一生中时间最长，学习最好的时光。这四年如果可以抓紧的话，也可以为未来的终生学习打下一个非常好的基础。我觉得在这四年中，一定要制定一个非常周密的学习计划，千万不要松懈更不要放松。

第二点：要养成终生锻炼身体的好习惯。坚持锻炼也可以培养毅力，一个长期坚持锻炼的人，一定是一个有毅力的人。

第三点：要培养终生为他人为社会服务的意识。

第四点：要有一颗勇敢的心。

亲爱的学弟学妹们，世界是你们的，也是我们的，未来 30 年中国和世界依然会发生很大的变化，所以作为学长真诚地希望和祝愿你们以扎实的专业、强健的体魄和一颗勇敢的心为国家和社会做出更大的贡献，不辜负这个伟大的时代，谢谢大家！

## 老生代表薛博文在 2018 级本科新生开学典礼上的发言

(2018 年 9 月 4 日)

尊敬的各位师长，亲爱的同学们：

大家下午好！今天，我非常荣幸能作为一名老生代表在这里发言。首先请允许我代表所有在校生向 2018 级的学弟、学妹道一声“祝贺你们，南开欢迎你”！

我们都是光荣且幸运的，能够在南开园里度过最美的青春时光。而今天更有 2018 级的学弟学妹们踏着新时代南开百年华诞的鼓点，为南开园注入了“千禧一代”的生机与活力。“南开人”的身份，将使我们一生都引以为傲。刚才，师长们的讲话告诉了我们南开是一所怎样的学校，而“南开人”意味着什么，我们又该成为什么样的“南开人”呢？

我一直在学习南开、融入南开的过程中追寻和探索着答案。进入大学之前，有人对我说“上了大学，就自由了”，回顾自己的本科生活，并非如此。完成自己的专业学习、参与科研和理论立项、担任班级和学生组织负责人、参与社会实践和志愿服务，和身边的同学们一样，我们都在为追求卓越的目标不懈奋斗着，而“忙碌”也就成为了“南开人”的常态。

其实，南开也一直在“忙”。她从救亡图存的烽火中一路走来，饱经历史的风霜，抗战时期“忙”着南迁，被日军轰炸后气节不倒，辗转云南与北大清华建立西南联大；建设时期“忙”着科研，杨石先老校长身体力行，寒暑不怠地贡献于农药研究领域的发展；新时代“忙”着育人强校，在新百年展现新姿态。

我时常去思考这种“忙碌”的价值所在。我想，支撑南开近百年来“忙”下去的重要缘由便是建校时就奠定的“公”之精神，而“南开人”呢？也如此。我曾经在一个暑假连续去了 4 个省份参加实践调研，当我看到青海省祁连县乡镇发展资源掣肘的时候，也就更加明白了完善基层政府民族治理体系的重要性；当我看到安徽省金寨县光伏产业发展蒸蒸日上的时候，也就更加明白了实施“精准扶贫”的必要性，我想对于一名学子来说，将自己的专业所学和服务国家社会发展相结合，这便是“忙碌”最大的价值所在。总书记给南开 8 名入伍大学生的回信高度肯定了南开爱国、奉献的光荣传统。在我的身边，有的同学每日在实验室享受科研的苦与乐，将自

已发明的专利，应用于经济社会领域；有的学长学姐毕业后选择了广西、西藏等边远地区，扎根基层，默默奉献。当每一位南开学子都不仅仅怀着“世界这么大，我要去看看”的好奇心，而更多的是怀着“世界怎么了，我们怎么办”的责任感走出校门的时候，“南开人”的身份就会更加多一份重量，这份重量便来自于对国家和民族的担当。

同学们，今天我们与南开共赴了一场“99 之约”。建校之时，张伯苓老校长就抱有“教育救国”的决心，其根本就是要培养担当民族复兴大任的南开人。新时代“南开人”的第一粒扣子，就要扣在爱中华复兴中华的求学实践上，“南开紫”的荣光应当镌刻在担当民族复兴大任的历史进程中。

最后，祝各位师长身体健康，祝学弟、学妹们学业有成，祝我们的南开日新月异、卓荦长青！

谢谢！

## 老生代表王树景在 2018 级研究生新生开学典礼上的发言

(2018 年 9 月 22 日)

尊敬的各位领导、老师，亲爱的家长、同学们：

大家好！我是生命科学学院动物学专业 2015 级博士生王树景，很荣幸能够作为老生代表向新同学送上最热烈的欢迎和最诚挚的祝福！

2011 年 9 月，我与在座的各位一样，满怀期待走入南开园。看着马蹄湖中的荷叶轻颤，听着树端的鸟儿鸣叫，内心默默地坚定着“这里将是我梦开始的地方”。走入南开是我当时送给自己的最好的十八岁礼物。

时光荏苒，一晃我已在南开度过了七个春秋。七年里，南开不但给予了我自由的成长空间，也陪我走过了人生的迷茫与低谷，更使我明确了“为何人作何事”的成长方向。我从遇到了点小事就寝食难安的青葱学妹到筹办上百人的比赛也泰然自若的稳重学姐；从有些粗心的马虎鬼到零点几克试剂都从不饶过的科研者；从不闻窗外事的懵懂少年到为学校发展谏言献策的发声者，南开给予我的不仅是丰富的文化知识，更给予了我受益终身的立德之思，为公之能，报国之志。这也是本科毕业时我义无反顾的选择留在南开继续深造的理由。在这里我想将这几年的南开感悟与大家分享。南开教会我的第一件事，叫做“攻坚克难，求真行事”。

当我以研究生的身份踏入这里，我对“研究”二字有了更深的理解。“研”是细磨与深入地探求；“究”有穷尽之意。“研究生”当以纯粹的求学态度，穷尽所在领域的知识，在荆棘的道路上走求实的科研之路。

科研不是一蹴而就的，它成长在每一次长达数月的山野采集中，每一个新技术探索的屡败屡战中，每一条照胶仪的 PCR 条带上，每一摞陈旧厚重的资料文集中，科研就是自己跟自己较劲。我相信大家都是抱着满腔的热血为我们所热爱的领域而走进南开的。这方初心将会支持你我，精益求精，攻坚克难。科研的本质是探索真实，每个数据的产生，每次实验的结果，每篇文章的撰写都应当是严谨而客观的，绝不可图一时之急，念一时之私，让虚假和利益玷污了那份单纯的热爱。

南开学子搞科研绝也不可止步于模仿与重复，“日新月异”鞭策着我们不可鼠目寸光，要发挥创造力成为学科前沿的开创者。用自己的工作推动学科的进步，为国家和学术领域创造价值是南开人应有的目标和眼界。

我们要充分汲取养分，脚踏实地，在扎实的地基中建筑新的高楼，在创新之路上勇攀高峰。

南开教会我的第二件事，叫做“公能于心，实践于行”。

初入南开时，我对公能校训的认识还是一知半解，随着时间的积累，我身体力行地加深着对它的认识和理解。

多次参与社会调研，使我体验了民生百态；数次支教贫苦山区，让我读懂了青年责任；众筹救助中，使我感受到南开人集体的力量。在南开，有参军入伍的学子展现壮志报国的胆识气魄，有近 20 届南开人持之以恒的奔赴西部多地支教，更有大批的科研工作者默守岗位兢兢业业的无私付出。一代又一代的南开人将爱国之心化为报国之行，在不同的道路上贡献着力量。

在所看所思中，我明白了“公”是以天下为己任的胸襟气魄，是舍小我为大我的无私选择。“能”是做事行路之时的真材实学，仰望星空更要脚踏实地。南开给予了你我雄厚的师资力量和科研环境，我们应将其充分利用并化为自身羽翼，在国家和社会的建设中展翅翱翔。

志之所趋，无远弗届。忆往昔，张伯苓老校长以教育救国之志，尽其一生全力办学，为国家输送大批人才。周总理立中华崛起之志，践行一生，功勋彪炳千秋。今朝的你，是否已准备扛起属于我们这个时代的青年旗帜，去践行我们心中的鸿鹄之志呢？

愿走入南开的你，以梦为马，不负韶华；愿南开时光成为你生活中浓墨重彩的一笔；愿我们共同继承和发扬南开传统，践行公能校训，开创新时代！

最后，衷心地祝愿老师家长们身体健康，工作顺利；祝愿学弟学妹们  
在南开园中百尺竿头、更进一步！

预祝大家中秋快乐！谢谢！

## 新生代表陈羽臻在 2018 级本科新生开学典礼上的发言

(2018 年 9 月 4 日)

尊敬的各位领导、老师，亲爱的同学们，大家好！

我是电子信息与光学工程学院 2018 级本科生陈羽臻，是一名新南开人。很荣幸能够作为新生代表在这里发言。今天我发言的题目只有一个字——“行”，知行合一的行。

**行，乃挥别启程之行。**高中班主任的谆谆教诲还言犹在耳，大学师长的殷殷期盼便悄然而至；不久前还在畅想大学生活，如今便已置身其中。曾经充满期待的大学生活今天正式拉开了帷幕。在挥别启程之际，请允许我代表所有新生向多年来为我们的成长辛勤付出的家长、老师道一声感谢，感谢你们的关爱，帮助我们茁壮成长！这段时间我一直在思考：大学对我们来说最大的不同是什么？大学以前，我们当中的大部分人都在很大程度上依赖于父母的呵护、亲人的照顾，但从今天开始，我们必须依靠自己独立面对生活的挑战，开启人生新的征程。这对我们来说无疑是个挑战，而要完成这个挑战，首先要养成独立自主的品格，这是我们完成从“高中生”向“大学生”转变的“第一课”。

**行，乃爱国励志之行。**一年前，南开大学 8 名大学生携笔从戎、投身军营，将热血青春融于实现强军梦的实际行动中，受到了习近平总书记的赞许，也更加坚定了我报考南开大学的决心。我不禁好奇：南开与其他学校的最大不同是什么？通过查询资料、翻阅校史，我发现张伯苓老校长自建校之初便特别重视公德教育，着重培养学生的公德意识和社会责任感。老校长以毕生之力倡导“允公允能，日新月异”的南开精神，培育了南开“爱国、敬业、创新、乐群”的优良传统。百年南开的发展与国家前途、民族命运紧紧相连，爱国是南开精神的最核心内容。无论哪个历史时期，南开始终以救国富国强国为己任，南开人始终活跃在祖国最需要的地方，“知中国服务中国”。作为新南开人，我们也要把公能日新的南开品格和健康挺拔的南开气质融入血液、深入骨髓，立大志、做大事，这是我们完成从“社会人”到“南开人”转变的“必修课”。

**行，乃求真力行之行。**百年前，梁启超先生曾在《少年中国说》中写到：“少年智则国智，少年强则国强”。作为 00 后，我们出生于一个伟大的



时代，也必将成长为实现国家富强、民族复兴的中流砥柱。“从 2020 年我国进入创新型国家行列，到 2030 年进入创新型国家前列，再到新中国成立 100 年时成为世界科技强国”，作为电子信息类专业学生，我深知科技强国梦的实现需要我们不断夯实专业基础、掌握创新本领，而南开也有足够大的舞台助力我们实现梦想——在这里，我们将在一流学风的浸润下勤奋惜时、善思乐学；我们将在诸多良师的指引下学思悟践、知行合一；我们将在学脉渊博、英才辈出的环境中不断塑造自己成长成才。今天，我们从这里出发，一定会牢记嘱托使命、秉承公能日新，不断突破“小我”束缚，在中华民族复兴的道路上实现真正的“大我”，这是我们身为“南开人”义不容辞的责任担当！践行公能、复兴中华，我们一定行！

下面，请全体起立。

请同学们和我一起诵读南开容止格言，做真南开人：

面必净，发必理，衣必整，纽必结；

头容正，肩容平，胸容宽，背容直。

勿傲，勿暴，勿怠；宜和，宜静，宜庄。

谢谢大家！

## 新生代表贺庆在 2018 级研究生新生开学典礼上的发言

(2018 年 9 月 22 日)

尊敬的各位老师，各位家长，亲爱的同学们：

大家好！

我是来自商学院管理科学与工程专业的 2018 级硕士研究生贺庆，非常荣幸能够作为新生代表在这里发言。首先，请允许我代表 2018 级全体研究生新生向为我们入学作出精心安排和热情服务的各位老师、师兄师姐表达最衷心的感谢！

天朗气清，惠风和畅。今天，来自世界各地、五湖四海的我们齐聚美丽的南开园，我们有了一个共同的身份——南开人，我们将从这里扬帆出发，开启一段新的追梦征途。

在座的各位，为何选择读研，为何选择南开，每个人心中的答案或许不尽相同，但每个人都怀揣着一个梦想来到南开园，我们对未来充满期待——期待接触前沿的学术思想，期待收获杰出的研究成果，期待享受愉快的学习生活。这里是梦想的大舞台，是青春的历练场，是理想的登云梯，更是灵魂的洗礼地。

本科阶段我已在南开园学习生活了四年，南开不仅带给我专业的知识、宽阔的视野、包容的心态，更重要的是，她带给了我思想的启蒙和精神的洗礼。周恩来、杨石先、陈省身等前辈学长的家国情怀、西南联大报国英才的爱国奉献精神都深深影响着我。去年，我有幸成为南开大学第十九届研究生支教团的成员之一，赴甘肃庄浪进行为期一年的支教服务。作为南开的一份子，能够在西北山区弘扬南开品格，传播南开精神，于支教团于我都是一份荣幸更是一份责任。这一年，学生们洋溢着天真和纯洁的笑脸是我收获的最美好的青春礼物，每一个鞠躬示意“老师好”是我所经历过的最令人感动的温暖瞬间。这一年，我亲身体会了祖国西北边远山区的基层生活，亲身感受了当前基础教育的现状以及精准扶贫的种种艰辛，这段经历让我对当下的社会现实有了切身的体会，也让我暗自笃定，回到南开，我将在研究生的新起点上，勤学钻研，立公增能，不忘初心，砥砺前行，继续践行“知中国，服务中国”的南开宗旨。

这份源于南开精神的使命感也逐渐成了我身上最独特也最让我骄傲的

印记。再次回到南开，我更加坚定，更加感动，也更加期待和憧憬。坚定于南开精神，感动于南开归属，期待于南开生活。今时今日的南开园，在这里我们可以聆听鸿儒巨匠的精彩观点，感受学术大师的独到思想，见识青年学者的一流实力；这里更有开放自由的学术氛围、雄厚一流的科研实力、优美安静的校园环境为我们的梦想助力。在新的起点，我们一定能够奋发上进，不懈追求，积极探索，迎接挑战，在探寻学术真理的道路上勇攀高峰，追求卓越。未来的我们将因南开而更加优秀，未来的南开也将因我们而更加辉煌，愿与诸君共进共勉。

张伯苓老校长在南开学校建校 30 周年的纪念会上提出“允公允能，日新月异”的校训，意在借“公”、“能”二字，为全校精神之所寄，培养南开学子爱国爱群之公德，服务社会之能力。这是我从入学到现在乃至更远未来始终追寻并践行的信仰。周总理曾说：“愿相会于中华腾飞世界时。”同学们，与家同运，与国同行，把自己的成长奋斗与国家的进步发展融合为一，是我们新时代南开青年义不容辞的责任与使命。

百年风雨，百年南开。同学们，明年我们即将迎来南开的百年华诞，这座位于渤海之滨饱经战火与沧桑的学府，在长达一个世纪的奋斗历程里，南开精神延续至今。可以说，我们是幸运的一届新生，我们既是南开百年教育的见证者，更是南开百年精神的传承者。作为南开园的新主人，我们定当不负青春，不负南开，不负自己，为铸就南开新百年的辉煌携手共进，为实现中华民族伟大复兴的中国梦勇担使命，书写奋斗人生！

下面，请全体起立。

请同学们和我一起诵读南开容止格言，做真南开人：

面必净，发必理，衣必整，纽必结；

头容正，肩容平，胸容宽，背容直。

勿傲，勿暴，勿怠；宜和，宜静，宜庄。

谢谢大家！

## 招生情况

(截至 2018 年 7 月)

### 南开大学 2018 年本科生招收录取基本情况

我校 2018 年计划在全国 31 个省(市、区)录取本科生 4080 人,实际录取本科生 4138 人(含港澳台 62 人,其中香港免试生 16 人,澳门保送生 12 人,台湾免试生 23 人,港澳台联考 11 人,不占教育部下达的招生计划数),实际报到 4086 人。

普通高招 3189 人,较 2017 年增加 10 人;  
港澳台学生 62 人,较 2017 年增加 13 人;  
外语保送生 56 人,较 2017 年减少 4 人;  
自主招生录取 194 人,较 2017 年增加 47 人;  
高水平运动队 20 人,较 2017 年增加 10 人;  
高水平艺术团 29 人,较 2017 年增加 16 人;  
艺术类 60 人,与 2017 年持平;  
国家专项计划 262 人,较 2017 年增加 30 人;  
南疆单列计划 2 人,与 2017 年持平;  
高校专项计划 83 人,较 2017 年增加 2 人;  
少数民族预科班转入 61 人,较 2017 年增加 4 人;  
新疆内地高中班 30 人,与 2017 年持平;  
西藏内地高中班 33 人,与 2017 年持平;  
民族班 60 人,为 2018 年新增。

### 南开大学 2018 年研究生招收录取基本情况

2018 年我校录取硕士研究生 4148 名,博士研究生 990 名。另外,招收港澳台研究生 14 名,招收外国留学研究生 189 名。

#### 一、硕士研究生录取情况

2018 年我校硕士研究生报考人数 16148 名,共录取硕士研究生 4148 名,录取比例为 26%。

男生 1546 名(37%),女生 2602 名(63%),女生录取比例高于男生。

中共党员 845 名，预备党员 485 名，共青团员 2488 名，其他 330 名，党员（包括预备党员）人数约占录取人数的 32%。

应届生 2502 名（60%）（含南开大学应届生 583 名（14%）），在职人员 1003 名（24%），其他人员 643 名（16%）。

学术型硕士 1988 名（48%），专业学位硕士 2160 名（52%）。学术型硕士中理工类专业 990 名（50%），文科类专业 483 名（24%），经济管理类专业 515 名（26%）。

统考生 1980 名（48%），推荐免试 1073 名（26%），管理类联考 979 名（24%），法硕联考 116 名（3%）。

## 二、博士研究生录取情况

2018 年我校博士研究生报考人数 4320 名，共录取博士研究生 990 名，录取比例约为 17.6%（不含直接攻博及硕博连读生）。

男生 467 名（47.2%），女生 523 名（52.8%），女生录取比例高于男生。

中共党员 433 名，预备党员 89 名，共青团员 390 名，其他 78 名，党员（包括预备党员）人数约占录取总数的 52.7%。

应届硕士毕业生 430 名（43.4%），在学硕士（指硕博连读考生）226 名（22.8%），应届本科生 52 名（5.3%），高等教育教师 69 名（7.0%），其他在职人员 147 名（14.8%），未就业人员 66 名（6.7%）。

理工类专业 547 人（55.3%），人文类专业 190 人（19.2%），社科类专业 253 人（25.6%）

普通招考考生 294 名（29.7%），申请考核制考生 418 名（42.2%），硕博连读考生 226 名（22.8%），直接攻博考生 52 名（5.3%）。

## 三、港澳台研究生录取情况

我校 2018 年港澳台研究生共有 22 人报名，其中硕士研究生 11 人，博士研究生 11 人；录取总人数为 14 人，其中硕士研究生 7 人，博士研究生 7 人。

男生 10 名，女生 4 名。

录取的 14 位研究生全部为台湾生源。

录取人数排名前二的专业为：世界经济和行政管理。

## 四、留学生录取情况

我校 2018 年留学研究生报考总人数为 405 人（含高级进修生），录取

总人数为 227 人（含高级进修生 1 人）。高级进修生不属于学历教育，不入录取名册。另有学生须参加汉语补习，HSK 成绩合格后方可进专业学习，进入当年录取名册。综上，加上汉语补习返还生，今年 9 月进入录取名册、报到学习的学生共有 189 人。其中硕士研究生 173 人，博士研究生 16 人。

男生 94 名，女生 95 名。

理工类 54 名，人文类 34 名，社科类 101 名。

录取人数排名前五的专业为：软件工程、国际关系、汉语国际教育、国际贸易学 and 世界经济。

## 入学教育

### 2018 级本科生新生入学教育情况

南开大学积极搭建育人平台，凝聚育人合力，把握关键节点，持续发力，久久为功，着力将 2018 级本科生培养成为“公能”兼备的时代新人。

合力上好开学第一课，提升学生思想修养。南开大学坚持培育优良校风和学风，线上线下形成合力，在环境浸润中提升新生思想修养。依托新生服务网、南开慕课等平台在新生入学前开展名师微课直播，从文化素养到科学精神，从南开历史到时代发展，多方位开展新生教育；充分发挥典礼育人作用，由校长为新生进行入学后的第一课，解读“大学之义”“治学之义”“人生之义”。组织新生参观周邓纪念馆、开展周恩来精神宣讲会，引导新生学习周恩来精神，不忘初心，坚守信仰。开展校史、国防安全、公能精神、法治中国、健康中国等多主题集中讲座，全方位带领新生陶铸南开品格。

**注重文化育人，引导学生爱国爱校。**南开大学在新生教育中不断弘扬中华优秀传统文化和革命文化、社会主义先进文化，鼓励新生品读经典书籍、开展读书分享会、“汉唐风韵”诗词大赛、参观南开英烈展等活动，帮助新生牢牢树立文化自信。2018 级新生是南开大学第一个百年向第二个百年跨越的全新见证者，品味南开历史，传承南开精神更是成为今年新生教育中的重要环节。学校多措并举开展校史教育，校史微课直播、全体新生共上一堂校史课、学习双语版校史资料等活动从理论层面上让新生感受南开发展，入学鸣校钟、新生校史宣讲等从实践层面上让新生感受南开力量。

**推进实践育人，引导学生励志明德。**南开大学坚持 13 年倡导推动新生在报到前走进社会开展义工服务、社会实践、岗位实习，于入学前感知社会、认识社会、服务社会，与入学后开展义工实践分享会，让“知中国服务中国”的传统在更广泛的同学中深化，让“爱中华复兴中华”成为学生新时代的价值和实践追求。开展“我要上典礼”开学典礼新生发言代表选拔等活动，培养学生主动成长的意识。设置学生党员迎新服务岗、组建新生迎新服务队、建立理想信念加油站，让迎新成为南开精神薪火相传的重

要时机，让实践成为新生励志明德的重要途径。通过新生鸣校钟、军训等活动，激励新一代南开人以史为鉴，心系家国，牢记习总书记嘱托，把爱国之心化为报国之行。

**强化专业教育，助学生求真力行。**南开大学今年首年实施“5+3+X”二次选拔机制，校院联动强化专业教育，支持新生认识专业、清晰专业选择与个人价值实现和国家发展强大这三者的关系，引导其树立坚定的专业学习目标，掌握科学的专业学习方法。组织新生参观生命意义展室，感受高尚的医学职业操守，让新生明确自己在健康中国建设中的责任与担当；参观模拟法庭、法官袍，感受到法律的神圣而庄严，让新生明确自己在法治中国建设中的责任与担当；开展“十九大生态文明建设思想理论成果展”，感受专业学习中的“生态文明建设”，让新生明确自己在美丽中国建设中的责任与担当。

## 2018 级研究生新生入学教育情况

自 2018 级研究生新生入学以来，党委研究生工作部及各学院（中心、所）结合自身优势并以充分满足新生需求为出发点，精心组织开展了一系列入学教育活动，帮助研究生新生认识南开、融入南开，合理规划学术生涯，学习南开校史，传承公能日新的南开精神，以良好的精神风貌砥砺德行、规范言辞，助力研究生的学术科研和成长成才。

**坚定理想信念，厚植爱国主义情怀。**为认真学习领悟总书记重要勉励精神，大力开展爱国主义教育，厚植爱国主义情怀，研工部部署各学院（中心、所）均广泛深入开展了主题鲜明的爱国主义教育活动。例如，商学院党委针对习近平总书记两次回信内容和精神，迅速组织研究生新生各党支部开展习近平总书记回信精神学习研讨会暨 2018 级商学院研究生党支部成立会；化学院党总支副书记许萌老师带领新生党员重温了习总书记对南开大学八名入伍学生的回信内容，深入讲解了其重要内涵，勉励广大新生要将爱国主义情怀深植心中，不忘初心，牢记使命，在新的学习工作岗位发挥党员的先锋模范作用；计算机学院网络空间安全学院组织学院新生教育讲座，组织学习贯彻习近平总书记对南开大学入伍学生重要勉励精神；金融学院研究生新生以各党支部为单位，组织新生党员重温总书记回信精神，



并以支部带动班级，以党员带动团员，进一步拓宽至全体新生，充分发挥党员的先锋模范作用，将爱国主义情怀植根于每一位同学心中；经济学院以总书记再次勉励南开大学 8 名入伍大学生为契机，新生各班召开主题班会，重温总书记回信精神、学习总书记勉励精神。各班采取观看视频、朗诵、故事分享、讨论等多种形式，认真学习了总书记对南开学子的重要勉励；周恩来政府管理学院抓住研究生迎新入学教育的重要时期，通过大学生论坛、开学典礼、新生系列讲座、主题班会等活动，突出爱党爱国主题，重温习近平总书记重要回信精神，认真学习领悟了总书记重要勉励精神。

**坚守诚信，营造优良学风。**南开大学曹雪涛校长主讲“新生入学第一课”，从南开大学的过去、现状、未来三个方面出发，鼓励研究生新生做好科研，立公增能，为新时代的中国添砖加瓦，希望新生提高规则意识和科研诚信意识，强化科研道德与学术规范观念，真正提升科研创新能力，勉励新生做事应以“诚”字为标准，诚信学习，诚信科研。商学院、材料科学与工程学院、金融学院、法学院、人工智能学院、软件学院、泰达学院、外国语学院、历史学院等单位邀请资深教授和学院相关负责老师为新生做学术诚信报告，介绍研究生培养计划、解读研究生学则，交流专业学习情况，增进新生对学科领域的了解，引导新生形成良好的科研习惯和学术思维。环境科学与工程学院为加强研究生学风建设，邀请学院院长孙红文做客“导师有约”下午茶活动，就研究生科研诚信与学术道德等问题与研究生新生展开交流，上好研究生新生第一课；马克思主义学院精心设计了以“学术诚信”为主题的签名承诺书，引导学生树立起诚信意识；外国语学院在迎新现场上设置 8 张学术科研诚信教育展板，展板中不仅为大家讲解了什么是“科研诚信”与“学术不端”，更以真实的案例告诫大家如何正确遵守学术诚信。各学院（中心、所）还组织研究生参观图书馆，了解南开学术资源，帮助 2018 级研究生新生顺利开启学术之路。

**锐意创新，弘扬南开品格。**在开学典礼上，新生学唱了《南开校歌》，对“允公允能、日新月异”的校训初有体会。随后，南开大学党委宣传部副部长兼校史研究室主任、马克思主义学院张健教授以“从南开道路看南开人的使命”为题，为新生讲述南开的百年历史，使新生感受昂扬向上的南开品格，熠熠生辉的南开精神，催人奋进的南开力量。文学院邀请校史教

研室老师从“爱国传统与生俱来”、“西南联大时期的南开大学”、“北返复校后南开走向新生”以及“南开道路与‘公能’校训”四个方面生动地讲述了南开校史，并结合重大历史节点南开故事剖析了南开精神的内涵；政府学院主办“学习周恩来精神、践行青年责任”纪念周恩来诞辰 120 周年京津冀大学生主题论坛，号召广大青年学子坚定传承周恩来精神，做担当民族复兴大任的时代新人；经济学院为新生定制了包含南开元素和经济学院元素的“九九南开 因你经彩”主题文创套餐；外国语学院为 2018 级新生党员和积极向党组织靠拢的新生召开入党说明会，学生党总支委员以习近平总书记勉励精神为指导，对新生党员与入党申请人提出了严格要求，引导各位同志端正入党动机，不断提高政治素养，熔铸南开品格。各学院（中心、所）还举办院史教育讲座，帮助新生树立“爱院荣校”意识，鼓励新生为学院和学校的发展贡献自己的力量。

**奖助体系，点燃科研之光。**研工部组织发放“研究生管理手册”等迎新材料，并在新生报到现场设立绿色通道办理点，方便 2018 级研究生新生第一时间了解贷款政策，并及时为 400 余名新生进行了登记办理。同时，通过新生服务网、“南开大学”官方微信、官方微博等平台发布奖、助学金评定体系的相关信息，使新生在入学报到前就能了解相关政策，做到心中有数。汉语言文学学院、马克思主义学院、外国语学院、化学学院、法学院、历史学院等单位举办奖助酬资助政策体系说明会，将南开现行的相关政策有效传达给学生，对同学们最关心的问题集中系统的解答。各学院（中心、所）还组织经济困难生座谈会，或通过私下走访等方式了解研究生新生困难情况，介绍奖助体系，鼓励新生励志强能，日后立公增能。

**健康心理，助力校园安全。**开学典礼后，校心理健康指导中心袁辛教授以“融入南开 创设未来”为题，为全体新生开展心理健康教育讲座，鼓励大家积极思考，合理规划，健康生活，快乐科研。马克思主义学院、人工智能学院、软件学院、泰达学院、文学院、政府学院、生命科学学院、药学院、金融学院等单位均邀请了学校保卫处、心理健康指导中心的老师举办安防教育、金融防诈骗、心理健康教育等系列讲座，增强研究生的心理调适能力，提高安全防范意识，讲座结合研究生的学习生活实际，具有较强针对性，生动直观，效果极佳。医学院、药学院等单位通过院领导走

访宿舍，紧密联系学生需求，开展全方位的心理及安防教育内容，引导新生形成良好习惯和心态。生命科学学院、材料科学与工程学院、药学院、医学院针对专业特点，邀请教师进行实验安防教育，对实验室安全进行了全面的介绍。

**其他各类特色入学教育活动。**各个学院根据本学院特色，举办了一些针对性较强的入学教育活动。例如，汉语言文化学院、商学院、马克思主义学院、环境科学与工程学院、金融学院、计算机学院、网络空间安全学院组织了新老生经验交流会，帮助新生更快地融入新环境；历史学院组织新生观看大型社会学纪录片《中国式奋斗》，并邀请教师对关于人的发展与个人幸福之间的关系与新生进行交流，认为研究生在读研期间不是只有搞研究做学术，而应当有更加丰富的业余生活，并鼓励新生应多参加活动；法学院、生命科学学院、外国语学院、药学院、环境科学与工程学院启动职业生涯规划，加强职业规划与就业指导，帮助新生清晰职业发展路径；商学院筹备了“导师下午茶”活动，将请到各专业的资深教师和学生进行近距离的交流，聚焦重大社会前沿问题，共商对策，培养学生使用专业知识和专业技能解决现实问题的服务社会之能力；金融学院各个班级分别举办了“久久南开，等一个你”主题素质拓展活动。

研工部、各学院（中心、所）通过独具一格、多姿多彩的入学教育活动，让 2018 级研究生新生在初入校园之际就能全面快速地了解南开、熟悉南开、融入南开，为今后科研工作的有序开展营造了和谐融洽的氛围，也为树立南开品格、践行公能精神、坚持南开道路，最后成为严谨求实、有责任、有担当的优秀南开人打好基础，奠定基石。

## 南开大学 2018 级新生名单

## 文学院

## 本科生 (216 人)

成元达 范越 魏斯宇 刘永寰 卢泓佚 巩霄汉 姜宝涛 王铭羽 张世川 陈慕洁  
 陈怡帆 高睿宁 李奇衡 刘子郁 王俊璿 王一华 张永杰 周颜 梁玉婷 吴琦琦  
 蔡鑫庭 何鹏飞 李伟同 李羽珩 柳新成 卢嘉凡 卢宇潇 任世尊 任兴旺 沈文瀚  
 孙和尧 汤权扬 杨卓锟 易宇翔 张攀 张耀 郑威瀚 朱晨昊 安芳萍 白艳  
 曹陈钰 曾清钰 曾睿昕 陈蕾 陈怡萱 陈艺扬 陈雨萱 程嘉玲 程诺 程影  
 储程宇 丁忆宁 杜晓艺 冯玉瑶 付文雅 高心怡 葛睿思 古欣蕾 顾鑫凤 付中玉璧  
 关金子 关爽爽 郭怡 何青红 何宇京 何雨珊 侯依含 胡婷玉 胡亦琦 胡豫苏  
 胡岳彤 黄安祺 黄剑玥 黄雅冰 姜若琼 姜世媛 焦童昕 黎可涵 李成成 李坤一  
 李灵珊 李庆杰 李水 李肃 李晓玉 李鑫淼 李雨轩 李正阳 梁慧靖 林艺凡  
 刘晨 刘佳妮 刘静漪 刘若溪 刘思雨 刘文卿 刘香华 刘一璇 刘艺扬 刘涌卿  
 路依凡 吕惟伊 马凌越 马思宇 马晓敏 马馨怡 马越 毛毛 莫芸菡 聂磊  
 宁可欣 潘梦媛 裘雪雯 沈凡力 石琛 斯木巴提·觉库 宋俊瑶 宋欣竺 孙婧璠  
 孙万荃 汪姍 王凯思 王可欣 王茂儿 王雪威 王慧榕 王雨婷 王媛园 王珍妮  
 韦芷瑄 魏传禹 魏昊宇 魏欣然 温馨 吴侯欣 刁丽杰 夏睿哲 熊玉琴 徐晓然  
 许晨颖 严越佳 杨迪 杨洁仪 杨珺怡 杨雪妮 尹力 余星兰 袁梦娟 袁颖鑫  
 翟家宜 张晨旗 张鹤凡 张慧玲 张晓丽 张琰萍 赵思媚 赵迅帆 赵子瞻 钟储芸  
 周祁 周桐瑶 庄晨妍 陈子豪 房乐 何熠 胡志勇 华庭越 李虎 李延松  
 裘诗阳 孙雪瑞 汪昊 王霄 王艺涵 张宠艺 郑龙飞 曾山珊 陈冉 陈雨儿  
 程晓易 迟旭 龚河嘉 谷博屿 郭润洁 季彦汝 姜怡彤 姜宇淇 李佳一 梁芷荃  
 刘玲 普兰惠 秦纪为 石晨宇 史笑菡 滕尽欣 滕羽菲 王春华 王萍 夏唯一  
 徐泓 许洛溪 薛梦瑶 杨子潼 张静帆 张越 朱奕楠

KIM NAYEON      CHOI IKJUN      LEE DONG KYU      HWANG IN CHAN

LEE MINGYU      SONG CHUWI      TAN WENXUAN      REPMANN CARLA

SHIN GYU HAN      CHAOLI DANIEL

## 硕士研究生 (135 人)

冯艳如 何霏茜 何雁冰 连一冰 曾智超 李畅 王科华 周碧菡 孙婷婷 王雪微  
 张桂玲 戴攀 干易茜 刘欣 赵迪庐 朱彤昕 宋抒璠 陈文 姜丞泽 李涵  
 刘芳 马天翼 彭丹丹 任卫洁 宋纯青 王君青 谢玉晓 杨子赞 方思璐 刘圆婧  
 张莹莹 陈琛 杜越 贾潇倩 李曼 牛子婧 王乙卓 徐诺琦 翟佳佳 欧阳智敏  
 黄璟杨 梁乃心 魏智琳 伍思瑾 于斯瑶 赵士仪 赵元铎 付甜 王新宇 喻昌豪  
 张锦 胡艺馨 谭露露 唐文 高姝婷 马金龙 肖坤雨 徐漫 许庆霞 关叶欣  
 杨墨涵 李伯芃 李玥萱 梁琦 孟晗 王增勇 张聪 张佳妍 赵冬梅 李娟  
 刘丽 张铭 席静远 亓瑞瑞 王心一 钟雯婷 杜松桦 颜如玉 尹海先 郝雷涛  
 张利恒 赵雅维 杜莹莹 刘海仑 张雪松 杜文君 高彤 黄婉秋 李海清 李彤彤  
 茹雅杰 孙玮洁 王朝阳 宣文婷 张晗 卜一凡 邓青雨 郭雅静 韩晨 侯思羽

侯宣佑 黄 辉 贾玮琛 李 阳 林昱萱 刘蔚蔚 刘 杨 刘宇琪 刘 哲 吕蒙蒙  
 彭俊博 宋华玉 王嘉晨 王雪婷 熊 丹 叶 爽 喻自琪 张 灿 张 芬 赵鑫欣  
 周 鑫 朱秀艳 高季岑 刘安然 王思涵 王心月 杨佳颖 杨 雨 张 楠

OFFLER COLIN MURAVIOVA, VALERIJA PHANOUVONG, SENGPHONE  
 KIM, SEULGI LOW, SHU RUI MOKHOVA, MARINA

### 博士研究生 (41 人)

李 鹏 牛 彬 贺娇娇 李 昕 宋厚鹏 崔克刚 王 丹 鄢 卓 张 立 曹琳琳  
 王大佐 陈 稀 詹静珍 杨 娟 张玲妹 郑易焜 吴咏絮 马颖杰 王 硕 宋万鸣  
 刘学洋 闫赵玉 何 靖 黄文翰 沈 童 马 琳 高印宝 刘 军 于帅帅 李金龙  
 高 韵 黄思颖 左安秋 尹兰曦 郑艺玮 刘治中 王文俊 郭明乐 吴立仁 格松泽仁

SKVORTSOV ARSENY

## 历史学院

### 本科生 (114 人)

吴庭泽 王辰羽 陈 磊 陈夷涛 丁广晨 樊 笛 冯钜维 何贤达 胡逸群 黄安林  
 贾洪骞 金科勋 李晨凯 李冠成 李嘉彭 李明禹 李子龙 林景诚 刘光昕 刘昊南  
 刘 锴 刘星熠 欧亚硕 乔煜恒 裘名司 饶有乾 盛星元 石曜瑄 宋伯雄 王高飞  
 王仕屹 王耀东 吴东阳 吴凌凯 武留涵 武璋嘉 谢 天 许兆捷 杨 雕 吴徐正正  
 杨越予 杨志伟 殷宇曦 袁炜程 邹 晟 曹竞文 车可心 陈 珏 陈思源 次旦卓玛  
 陈 欣 程怡琳 崔开羽 戴雨璇 邓淑君 杜宇飞 高海燕 高 缘 关馨雨 丹增确妮  
 黄 欣 贾淑贤 孔孜瑜 李晨妍 李皖莹 李文佩 李禹萱 梁颖玥 刘思岐 加永曲措  
 刘羽欣 罗 庆 罗祎兰 罗 意 吕佳璇 门彩云 聂文辉 沈雨晨 施逸丹 石 佳  
 宋辰航 宋欣睿 孙岭翔 王 涵 王可欣 王乃璇 王舒雅 王 婷 王 喜 王雪莲  
 王依彤 王玉婷 闫 煦 颜 雪 杨思源 杨鑫蕊 杨子璇 殷硕硕 游舒雅 于之雯  
 张红微 张佳雨 张诗琪 张馨月 张月婷 赵凡迪 郑昊麟 钟乐彤 周 巧 周甜甜  
 朱旭华 朱雨欣

YOU SEUNG MIN HONG SEO KYOUNG

### 硕士研究生 (91 人)

延李超 段霄霆 冯薪羽 柴 斌 范青青 郭淑凤 黄 镔 蒋潮坤 李希源 刘 斌  
 罗芸波 钱雅祯 桑凤娟 王 雪 王志超 闫 勇 张焜钢 张佳茜 张 英 张祚庥  
 赵晨雪 赵 倩 赵 睿 周 彤 周依雯 陈介夫 董秋实 官颖慧 郭城池 郭志慧  
 贾恺瑞 李 卓 刘书羽 陆钟琦 潘 宁 郟昊谦 孙中奇 王冬哲 王 钧 吴 慧  
 向亚军 谢玉清 邢书航 张 斌 张嘉暄 张玉梦 周星宇 褚贵艳 吉嘉洁 李小艺  
 彭林轩 孙 琦 王 露 王 盼 吴淑雅 吴滢殊 肖亚兰 徐珂浩 冯可馨 纪文娟  
 吕 璐 彭 川 苏小航 王一弘 温 昕 吴昱泽 于圣明 董佳琦 董瑞盈 方 月  
 冯爱蕊 符云逸 华文慧 李 蕾 李雪斐 刘掌玺 牛广余 桑国粹 王玉莹 王 卓  
 魏欣怡 夏若涵 杨 洋 于亚宁 赵 丹 马 娇 裴玉洁 孙 悦 臧志晗 赵聆亦

MAKKONEN, MARLEENA CHARLOTTA

### 博士研究生 (49 人)

孙怡杰 赵 丹 李 鹏 扈晓冰 彭崇超 任芮欣 张 鑫 常文君 吴 琼 韩强强

刘煜泽	祝介梅	宋文	余焜	张晓非	聂靖芳	路灵玉	徐福举	邓静	郭晓东
张弛	张楠	尚宇昌	马德璟	郭炳瑞	左勇	焦雨楠	史玉渤	金伯文	顾海燕
曹昊哲	李小东	李春晓	吴鲁锋	蒙晨晨	岳选慧	李毅铭	王潇	武文君	党程程
樊越	王译	李天宇	万里洪	胡玥	冯利	袁苗苗	李泽源	王越	

## 哲学院

### 本科生 (63 人)

陈恒基	代祎涵	邓富瀚	范宇轩	付胜斌	高兴	黄晖元	黄逸凡	李东磊	李龙
李鑫昊	刘东兴	刘星辰	马维聪	聂博闻	任帅	苏浩天	王庶人	叶周全	尹海洋
余思睿	张嘉泰	张腾潇	蔡沛源	曹赫宇	陈柳帆	陈涑玉	陈雅琦	陈妍静	陈洋
戴一琦	邓婉琪	冯妮娅	郭珂濛	韩爱霖	郝玲	黄靓赞	黄湛楠	蒋馨莹	李爽
李思岩	李婉荣	李新洋	罗铭萱	吕佳坤	吕玫萱	孟玉嫦	任洁	沈伊雯	粟雅婷
汪莹	王桂钻	王佳颖	王江雨	王紫薇	卫新媛	魏琬柠	徐闻谦	张敬娴	孙陈芳菲
张好	张子萱	郑拉娜							

### 硕士研究生 (43 人)

丁淑怡	刘薇	柳逢春	王梦娇	薛攀	杨瑞华	赵瑞泽	甘玮歆	王恩惠	张楠
曾东雷	李垠	牛国慧	宋梓晔	张凯帝	胡晓晓	刘淑捷	韩国笑	韩晶晶	吴乃瑕
刘艳	刘子琳	张涵音	范依琪	高萌	华良晨	乔凯丽	闻菲	杨茜	张琦
周栋	安楠	段润楠	闻晶莹	支一涵	杨奕晨	刘嘉敏	肖丹	张倩	郑国悦
李静萱	郑雅川	左雯丽							

### 博士研究生 (24 人)

肖宛直	付悦	刘长春	齐爽	王宇明	刘晓	张瑶	李菲	田冈昊	李无双
张颖	马天雪	袁菜琼	陈曦	戚金霞	刘永强	陆品超	杨帆	冯长明	雷志恒
石秀妍	易善炳	刘琬舒	胡瑞斌						

## 外国语学院

### 本科生 (274 人)

李家鑫	彭天粹	肖天宇	杨潇然	张仕辰	邹正航	范嵘嵘	高馨浥	黄舒婷	鞠泓
兰泽菲	刘劼	刘玥秀	孟宇昊	吴雪婷	谢清玥	徐源	杨婧超	张恪瑾	张歆雅
郑田原	李沐泽	刘清正	卿霖朗	程姍婧	杜蕊	黄慧泓	姜杉	睦千千	王梓睿
吴莉莉	张唯佳	赵泓钰	程骥	崔伟辰	何俊霖	宋卓远	张延超	赵孜光	陈君仪
董上	黄欣	刘述文	刘溪	刘卓凡	石玉娇	宋雯忻	王心贝	魏澈	张源洁
王沛东	张鸣宇	廖书行	凌雨梦	史婧怡	王艺潼	吴雯丹	郭桢	黎映君	李乐暄
张钟文	徐泽彬	张昊阳	郭芙	韩佳洋	侯宇欣	刘嘉煜	刘颜	孟子琪	张铭瀚
郑雅婷	周艾丽	孔雪宁	白向良	程彦钧	段俊豪	冯晗宇	郭选	韩群	侯家齐
黄淞泽	姜希朋	李经杰	李宇洋	梁华健	刘毅然	马明睿	孟佳龙	庞莉国	孟宪子轲
秦禹	盛宏轩	宋孟隆	田颖国	田知方	万欣沅	王其器	王书奇	王勇奇	王子淳
严添禧	杨雨	姚子龙	于思航	安琪	安语笛	鲍天奕	蔡榕榕	蔡筱筱	白玛卓嘎
曾国乔	畅佳萱	陈冬晔	陈思敏	陈心怡	程泽惠	褚祺	崔粲	邓楚禹	丁悦
杜雪娇	冯佳琪	冯楷心	高美容	高怡君	关悦	何一凡	贺馨蕊	华景	贵桑央金

黄江静 黄圣容 黄思佳 贾亦然 金菁 郎晓霞 李丹婷 李笛菲 李航 李嘉昊  
 李萌奕 李孟佳 李晴晴 李亚楠 李宇涵 梁如山 梁晓乐 林佳韵 林舒凡 林一诺  
 刘泓池 刘可祎 刘启萌 刘姝含 刘斯 刘晓雨 刘星驿 刘妍绪 刘映辰 卢洧沂  
 陆会佳 律奕竹 马溪璘 毛研 孟香弟 孟昕然 孟优檀 缪秋伊 莫小香 聂晨芳  
 庞小溪 彭文洋 彭小婉 任雨辰 尚嘉玮 邵晗 邵科影 石美妮 史建雯 欧阳钰洁  
 史婧轩 宋瑞娟 宋妍 苏嘉敏 孙梦 孙滢 孙语馨 唐薇 仝兰滢 索朗曲珍  
 童漪雯 万雨洁 王灵烨 王明月 王千子 王倩 王诗宇 王天娇 王文雨 王馨雅  
 王娅 王增祺 王中尧 魏文晴 吴诗敏 吴宇晶 武立杰 谢淑婷 谢昕言 徐嘉雯  
 徐小雨 徐紫瑞 许瞳 颜卓群 杨含馨 杨连蓉 杨琳 杨玲 杨婷 杨筱颖  
 叶子琳 袁薇雅 张海霞 张浩洁 张佳凝 张乐 张露 张姝 张腾允 张笑漪  
 张欣怡 张雨瞳 赵婧涵 赵敏杰 赵翊延 郑爽 郑奕君 郑卓 郑梓祺 钟晓平  
 周可欣 周宇 朱嘉怡 朱璐茜 祝婷婷 孔自立 李桓 刘泽炫 王文朔 冯雨童  
 揭正琦 李泽鹏 沈腾冲 吴雨婷 徐珏 杨斯曼 张书琪 郑旭思 郑紫伊

LAING STRUAN KIM JIN WOOK KIM MINJI KIM ILHAN

LAM KELLY LEE JIA YUEH SABYRBAYEVA SARA SUNG KYUNGHYE

PERMYAKOVA ALINA SOSENKO VALERIJA CHO INHYEOK IM SUIN

LEE YUBIN SHIN SEUNG HYUN KIM JI YEON

### 硕士研究生 (136 人)

曹磊 程航 丹彤 方群 顾莫羽 郝国春 赫丹云 胡梦玉 刘睿琦 刘晓雅  
 邱丹妮 任志红 魏梦颖 邢子慧 熊小雪 徐恩朵 杨艾苒 张妮婕 张斯夏 赵芳嘉  
 赵笑星 周晓蕊 祝海丽 付印玺 黎霞 李忠山 刘琳 王佩 肖艺林 朱新竹  
 闫笑 胡博凡 刘墨龙 秦雨 宋丽 张紫钰 刘纯玮 刘芳菲 刘琪 尹佳佳  
 陈昭桦 姜书诚 刘童 关蔚然 胡秀 刘良辰 王博涛 陈丹丹 胡晓晖 陆迪  
 孙嘉苗 闫璐 杨尚玮 钟丽彩 陈红红 李晓玲 汤璇 崔思涵 贾思怡 王爽  
 蓝文婧 曹姝嫫 陈淑娟 陈越 丛思萌 崔鉴慈 丁文静 丁鑫澎 韩丰 何晨昱  
 黄洁恒 姜运红 李博文 李洁琼 李晶晶 李薇 李旋 李亚新 刘荟暄 刘晓婉  
 刘亚男 刘昭贝 刘子扬 卢苇 路子野 马昕 毛嫚 莫歆艺 史周晟 欧阳美芳  
 宋媛媛 覃海莉 童磊 王晨迪 王佳慧 王琦琦 王希思 王玥琪 魏京京 文洪岩  
 武阳雪 徐晓欣 徐月峰 薛冰溪 闫碧鸯 严鸿 于莹 张家绪 张晟泽 张焱灵  
 张叶方 张煜佳 章晶晶 赵丽敏 赵婷 赵艺璇 赵泽宇 钟小瑜 周珺 朱筱喆  
 孟文杰 史林之 孙宇丹 陈雅婧 黄静 焦克敏 刘楠楠 孟悦 徐嘉伟 杨错  
 姚凯博 赵润芳 梁霄

AL-HERSH,LAYAN HUSSAIN RASHEED CHESTNYKH,DANIIL STEFANI,VIVIANA

### 博士研究生 (10 人)

赖文斌 舒进艳 贺佳 张雅雯 田朋 徐鑫涛 迪丽努尔·穆合塔尔 孔新柯  
 石雅楠 栾东丽

## 法学院

### 本科生 (140 人)

阿地力江·阿不都拉 艾尔帕提·麦麦提依明 艾孜尔江·艾尼瓦 博阿德·哈力比亚提

陈昱炀 邓 甲 周思言 高睿天 黄 成 冀鑫磊 姜宇鹏 赖财星 迪里亚尔·吐尔洪  
 雷 昕 李俊辉 李克中 李育江 帕力曼·吐尔洪 梁正宇 林 警 那地尔江·艾合买提  
 彭 博 彭跃辉 孙 涛 孙伟健 王 浩 王胜万 吴徐龙 徐嘉鹏 许 克 张博瀚  
 赵瀛瑄 张崇杨 张连莜 张岩侠 张炎森 赵润生 钟林泰 安 心 再顶·阿布都外力  
 曹慧颖 岑慧娴 曾齐玉 陈洁潞 陈思思 陈雅文 陈熾伊 陈一航 赤娜尔·阿力哈努尔  
 崔腾越 崔宇阳 邓 丁 邓乔曦 地丽热巴·迪力木拉提 董欣雨 杜静文 段环星  
 段易桐 冯萱翔 高 洁 关淇文 郭思江 郭雨昕 郭增丽 郭梓容 胡慧倩 黄明静  
 霍明洋 季心妮 李宏菲 李璟仪 李沫沂 李佩徽 李若曦 李思晶 李 馨 李禹萱  
 林韵玥 刘泓妍 刘茜雅 刘清清 刘思薇 刘 文 刘雪慧 刘子琦 龙艾佟 罗 念  
 吕 航 马婧洁 马礼兄 马铭泽 梅欣月 聂 茹 钮智颖 潘 勤 庞茜月 彭天理  
 璩丫晴 饶静琦 申舒婷 石可心 孙 沛 覃 方 谭 慧 唐德琳 王丹煜 王 多  
 王方方 王 晗 王佳辰 王洁华 王玲玲 王 森 王维佳 王雪婷 韦家丽 魏诗曼  
 文理源 吴圆圆 吴芷靖 肖澳彬 张英明 邢 琪 徐宇航 杨 洁 谢开拉·哈斯木江  
 杨婕妤 杨 沙 冶丽娜 庾婉滢 詹丽君 詹婉舒 张 婕 张琪浚 张青柳 张舒阳  
 张心语 朱丽德孜·对山 朱紫琳 祖丽叶·阿力甫

**硕士研究生 (185 人)**

王梅竹 百 秋 王梦婷 杨宇琦 徐 双 徐天志 张晓晴 李美郡 赵 聪 朱盛楠  
 白 鑫 曹頔繁 李 倩 杨宇豪 赵伟辰 孙晨阳 阿希达 高一丹 李晓慧 李雅楠  
 刘子睿 赵 岩 牛倩倩 秦美娟 孙明远 吴思琦 牧谢勒 魏 权 姜 帆 刘 佩  
 宋星衡 王玉晴 袁雨萌 霍 萌 毛永旭 张 蕾 程钦毓 冯春霞 刘子萌 杞月诗  
 魏京京 刘思佳 唐毓鸿 王晶晶 房 平 宋亚容 孔繁琳 李程锦 卢 玉 马浩源  
 程 敏 韩梦君 刘 柒 刘雪玲 马立鹏 王 庚 翁子龙 于 婷 白 冰 白 婧  
 白 娜 蔡吴瑞 常晓璇 陈可心 陈亭秀 程春阳 程芳园 褚承陇 邓曰悦 董敬云  
 冯 好 冯苗苗 官丽娜 韩小龙 郝英俊 何 桥 何卫东 黄慧峰 李 博 李成龙  
 李家强 李嘉俐 李 敏 李世耘 李雪露 梁新新 刘洪双 刘 铭 刘 强 刘 炫  
 刘一凡 马鸣天 毛瑞东 毛 鑫 米志芳 牛宇贤 孙凤荣 孙 鸽 王 翠 王飞扬  
 王 欣 杨继奇 杨维宇 苑鹏飞 张光宇 张国栋 张贺桥 张楠楠 张新颜 张砚博  
 张 楹 张 影 赵 丽 赵珊珊 赵小曼 赵一杰 周书佳 周 颖 代琪蕾 毕诗云  
 曹烨华 柴颖超 陈宏艳 陈 龙 邓慧杰 段亚楠 付立响 高 欢 高胜男 巩 峥  
 韩 乐 靳贤泽 李根涛 李国栋 李瑞雪 李 卓 梁若琳 刘晨曦 刘鹏坤 刘自满  
 卢 娜 聂鹏园 庞志宇 祁红光 史 月 宋 颖 宋缜言 苏佑慈 孙海园 孙亚茹  
 陶 瑾 汪晓春 王凯鹏 王 青 王 蓉 徐思达 许渝涓 杨欣月 杨 迎 易士琦  
 于向宇 张 璨 赵 阳 韩晓斐 吴振扬 王琳琳 鲍国梁 贺 飞 徐天圆 凤超颖  
 刘 蕊 王晓桐 宋雯雯 刘 冬 杨 柳

KIM,HYEJIN EGOROVA,IRINA ISHII,MAKI GREBINA DARIA

OYUN GANTULGA DAVAADORJ OYUN-ERDENE FROLOVA ANASTASIIA

KANGWON,PREECHAYA SHENDERSKIY,IGOR TOMITA,NORIKA

**博士研究生 (14 人)**

张 铭 郭一君 何天文 李佩遥 涂远宏 李佳臻 孙雪雁 徐 文 孙成龙 金 松  
 胡 睿 齐梦莎 程即正 熊谷秀



## 周恩来政府管理学院

## 本科生 (320 人)

何宇鹏 王梓炫 李玉珊 敬一丁 曹宇辰 杜金泽 宋纪泽 唐卿颀 陈 岚 贾佩颖  
 肖思雨 苏萱芝 尤英姿 何骁聪 桂昊龙 张筱育 邓治平 邢家瑞 焦璟松 程洪恩  
 阿力木江·吾布力卡斯木 尼加提·阿布地热依木 库拉西汗·努尔哈孜 范 煜  
 朱力德孜·哈力木拜克 李芄润 刘 勳 颜 豪 张润杰 华贺扬 贾瑞婷 罗 晓  
 马晓博 裘椿萱 杨 航 陈雨衡 刀 悦 陶鑫然 卜凡鹏 阿布都哈力提·阿布勒米提  
 陈 浩 陈俊廷 程传樟 程 世 崔 琚 崔 龙 董津佐 杜俊宏 冯宇浩 付 昱  
 甘启航 高 畅 高 杨 郭 宁 郭天襄 侯景川 胡康伟 黄含章 黄林锋 经子睿  
 柯雨轩 雷 洋 李乘羽 李光通 李 军 李少男 李夏一 李 政 李致远 拉巴顿珠  
 刘馨澳 卢俊宇 罗家顺 吕炳青 吕成志 马浩宇 马 涛 彭家富 申吉祥 田学维  
 王 超 王 赫 王嘉康 王兴宗 王雨歌 魏琦雨 吴慧星 吴咸臻 吴新龙 邢羿飞  
 徐士豪 徐世男 荀宝熹 闫泽普 杨文涛 尹沛琛 余 浩 余小龙 俞彦宸 袁仕汉  
 占圣晟 张超杰 张普森 张人天 张睿明 张睿祺 张十匀 张 涛 张煜彬 赵鹏飞  
 赵星淇 赵志威 郑求文 朱方迪 朱 航 艾丽玛·阿里木江 白玛玉珍 白雅萱  
 曹雅琪 常亚楠 陈 晨 陈嘉钰 陈俐合 陈 露 陈问天 陈欣艺 陈雅璐 旦增卓嘎  
 成杨影 邓 慧 迪拉热·艾尔肯 丁 可 董诗围 董 婉 董欣滢 杜婧怡 旦增卓玛  
 范雯璐 范雅堃 冯佳乐 冯 杰 付江洪 高佳美 高梦谣 高宁泽 高胜楠 贵桑白珍  
 高钰琦 耿佳欣 谷鸿添 顾雯雯 韩梦雅 韩雯慧 郝若雯 何鲁鸣 和 瑾 胡 北  
 胡选纪 黄冰凝 黄嘉欣 黄鹏苓 黄雅婷 黄雨婷 黄钰洁 纪馨玉 贾志艺 江小丽  
 姜雅璇 姜 瑶 蒋德敏 蒋锐童 金可悦 金美岑 赖雪萍 雷佳颖 李 昂 李丹蕊  
 李季红 李 珂 李如月 李若棋 李淑慧 李新琳 李彦欣 李阳阳 李紫硕 梁静怡  
 廖泳珊 林南君 刘丹琳 刘丁萌 刘隽竹 刘梦欣 刘筱玥 刘心畅 刘阳阳 刘雨琦  
 刘雨阳 柳月雯 龙瑞彤 卢 慧 陆润苗 陆思睿 路梅简 罗 昊 吕睿琦 吕 硕  
 吕奕萱 麦尔耶姆古丽·麦木提敏 毛张羽 冒懿桐 孟小堰 倪绮蔓 娜扎开提·哈米提  
 宁 珂 努尔古丽·布拉提汗 努尔斯曼·阿卜杜克尤木 潘心月 蒲亚新 曲恬仪  
 热依汗古丽·穆太力普 任银娜 森巴提·阿丁 沈梁麒 沈小铃 石晨晨 石 静  
 石园园 史正兰 宋康妮 苏比旦·斯德克 苏语涵 孙一丁 谭超娟 谭 珂 谭林婵  
 田思琪 田智文 万月西 万子菲 汪 悦 王润琪 王若莹 王舒艳 王 雪 王薛一麦  
 王一淳 王依凡 王怡灵 王艺琳 王珍惠 王知渊 魏 祎 文兴莹 伍 灿 夏 玲  
 向沫若 肖 遥 肖晔梵 谢蓓萱 谢谷怀 谢舒阳 谢颖馨 谢沅彤 辛紫阳 熊宇欣  
 徐思彤 徐万蓉 薛晓田 焉超越 颜嘉烨 晏宇荃 阳姗姗 杨济嘉 杨晶晶 杨朗雅美  
 杨晓奇 杨馨茹 杨紫薇 叶辰曦 殷雨歌 虞梦莹 苑维宇 翟 傲 张春琳 扎西群措  
 张莉霞 张梦娴 张琪涵 张 晴 张 睿 张 雯 张夏怡 张笑宇 张亚婕 张译壬  
 张玉晨 赵佳怡 赵灵美 赵世萌 赵滢璨 郑浩雯 钟梦芸 周忻忻 周妍池 朱语桐  
 常光耀 陈俊名 田泽逸松

TAN HUI YI AKHUNZHANOVA GALINA ZHOROEV SIROZHIDIN

CHEN CHEN OIUNA SEPGARINI DINDA OH GYEONGWON NG JIANN FUNG

CHANEL NG SYUEN NEE LEE HA JOON DOKOVIC TEODORA MIRA ANDREIA

## 硕士研究生 (451 人)

李哲	刘新钰	路晨磊	王黎	王雪珂	武泽宇	张玉	张郁	赵可新	赵尉梅
丁苗	龙雨葳	孙佳琪	王子曦	韦敏	董宇瑶	郭梦迎	雷京婷	刘金星	徐丹
张依欣	魏冰	吴海丽	许玄琴	周南西	周扬	常如意	陈安迪	陈晓玲	严冬晨霜
崔阳	代雅洁	道日娜	何春霞	李灿煜	李婉莹	牛振升	王佳玉	王欣钰	杨孟熹
杨平	杨若原	翟珣	张驰	张爽	赵越	周亭熹	梁百良	马露	孙晨阳
王梦珂	张宇	冯碧莹	高瑞阳	潘佩蓉	唐诗文	阳焱红	张博涵	张涵	王慧敏
杨毅	张钰茹	丁微娜	李坤睿	马杨卿	马瑜骏	赵晓佳	曹雪	丛琪珈	王姣
王晓文	杨旋	洪斌	罗寓	倪楠	王晖	张卉	何坤	王欣雅	王振平
陈璐	董勤梅	顾鹏飞	郭宇欣	胡锦涛	季可晗	贾健航	李祺	林潇潇	石梦琪
王家蓁	王婷婷	王小钰	王歆雨	袁慧赟	原桂楠	赵佳	董芮君	陈蕊	梁丹阳
马云灿	马智慧	包晗	闫佳欣	翟芮	范静萱	韩昕彤	李艳岗	刘硕	王政浩
程普	方艳艳	付慧	古瑶	管恩惠	郭苏漫	郝雨华	李馥旭	李娜	李旭
刘江曼	孟晨清	潘霜	尚怡琳	宋莹莹	王姗姗	邢赞	杨阳	张凡丽	张孝梅
赵娜	金晓婷	王震楠	赵冬冬	赵瑞雪	赵欣	陈帆	李丹	刘冰鉴	刘豪杰
逯雁洁	马泽华	弥明迪	石金霞	孙男琦	谭晓宇	王晗	王冉	王若瑶	王婷婷
于豪	于心爱	余华冉	张翼川	白洁	陈笑倩	何佳琦	居志贤	牛正英	任青青
申鑫星	孙常丽	徐杨	杨扬	杨智华	张琳	张曼	张彦超	李捷	戴俊宇
冯梓筠	胡予哲	黄文韬	姜鑫瑞	叶华蓉	张琪	王晓乐	卢晓岑	赵丰	胡越
罗佳诚	韩晶晶	刘娜	刘海真	魏盼	张利慧	安凌霄	白晨	白青花	白茹雪
白晟龙	曹坤	曹露莘	常毅豪	车幸运	陈蓓莹	陈辰	陈晨	陈菲	陈俐彤
陈亚琪	程杰	程元起	丛洋	崔浩智	崔琳	崔希亮	崔晓磊	崔娅娅	单常
邓文健	董震	段立	段利军	樊旭琦	范骏捷	范文思	封晔	冯硕	高盎然
高天步	高小妹	高振阳	耿文燕	郭格	郭士齐	郭文彤	韩明睿	郝丁利	何青
胡芳瑜	胡永铭	华秋杨	黄欣宇	黄玉婷	霍金铭	贾明季	贾志悦	姜增辉	蒋秋爽
蒋天翔	金津	鞠彤	孔雅楠	兰佳轩	李睿	李矜扬	李凯	李琳	李梦
李齐	李璆莹	李爽	李晓晓	李昕临	李鑫	李怡	李艺凡	李媛媛	李悦
李至	李宗璟	梁月	林建国	刘德瑾	刘宏超	刘佳哲	刘嘉旻	刘甲林	刘今
刘娟	刘立洁	刘璐	刘美美	刘娜	刘倩	刘睿	刘伟新	刘欣晨	刘旭
刘雅彤	刘轶佳	刘贻	卢禹昊	罗旭东	骆宾	骆莹	马庚泰	马光宇	马瑞瑶
马小琳	马晓晔	么梦洁	孟宪之	彭宇晴	齐琳	秦亚鲁	邱京国	任辉	任世国
沙玮	石雁斌	石扬	时艺桢	宋蓬蓬	宋义晴	宋真	苏畅	苏畅	苏侃
苏盛	孙晨语	孙丞	孙传宗	孙可心	孙文静	孙鑫	孙艳	孙莹	孙志鹏
唐建	陶醉	滕亚萍	田晟磊	佟金桁	王辰罡	王晨曦	王嘉琪	王君	王岚
王李辉	王琳	王留洋	王鹏宇	王然	王爽	王斯琦	王伟	王文龙	王泉
王晓燕	王星岚	王尧	王一男	魏莹	吴晓丹	吴晓琦	肖睿	肖雄	肖瑶
忻聖淇	信云星	邢雅竹	邢议心	修婷	宿童	薛静	闫牧天	闫茜	颜丙刚
杨光	杨慧	杨丽丽	杨一鹤	杨岳松	姚欣茹	尹秋雨	尹园鑫	于昊	于丽
袁珊	袁晓	翟凤圆	詹宝悦	展哲	张彩月	张东泽	张帆	张耕嘉	张婧
张轲	张轲欣	张可心	张坤	张立苗	张敏	张睿	张维	张文竞	张晓东

张义婧 张瀛方 张 钰 张月申 赵春阳 赵 凯 赵迁羽 赵倩雯 赵 秦 赵 曜  
 郑硕桐 钟晓燕 朱厚禄 朱嘉斌 程 明 李 璇 刘 月 王艺霖 杨佳硕 陈 露  
 耿笠斐 张旭彤 王心敏 刘 蕊 李 喆 王 梦 王励欣 田 丰 张 强 孙思琦  
 郭奕彤 林 勤

FONSECA MENDONÇA ARTHUR SRIWONGYU,PANITTA TRAN THI KIM LOAN  
 AIRAPETIAN,OFELIIA CHOTPHRUEKCHOOKUL,AIYYARIN  
 DHAKAL PAUDYAL,KALKI ESHBAEV,ERKIN GORLOVA,ANASTASIYA  
 JASMINA VEJZOVIC JUMANAZAROV,AKBAR MIAMEN,JESSIE K.  
 MILEKIC,KONSTANTIN SHIN EUNJAE IURINA,ANASTASIIA  
 LEBBIE, MICHAEL AMARA SUTTIWIWATCHAI,WAROCHA VOROBEVA DARIA  
 ANDREEA LOREDANA HASAN, TONNI MAINAY, KWEAUNG  
 TAVLI REZAK TAWQUIR RASHAAD NAWAZ UGE TUBA ORDUNA, JUSTINE  
 FARGNOLI,NICOLE ILARIA DURDYEVA,JENNET SHVALEVA,ELIZAVETA  
 BOLD ANANDA NAGATOMO,BENIO

#### 博士研究生 (52 人)

赵志远 郭 锐 郭 伟 许 晓 邢艺譔 赵俊琪 黄钊龙 任炳卿 杨佳伟 李 泽  
 武 聪 谢 榕 冀禹洁 张耀武 冯润兵 刘明明 王茹薪 宁小卫 陶霞飞 陈 瀛  
 徐敏霞 关 琳 翟宏堃 周彦榜 方 航 郭倩琳 福 鹏 韩江风 程 赋 仝秋含  
 张梦时 朱昭娜 贾 冰 刘澜波 王麓涵 王瑞雪 王 雪 代 鑫 王翠翠 杨建坤  
 陈思羽 官晓辰 宋 欢 陈雪婷 苏 明 杨 英 熊佩萱 陈光全 黄昱傑 翁谟建  
 PAGAN SANCHEZ ANTONIO JOSE MALISUWAN, SURINDA

## 马克思主义学院

#### 本科生 (34 人)

陈志恒 胡佳硕 马开元 孙孟豪 孙 涛 王伯元 王世昱 王增沛 闫世为 袁 奎  
 张浩东 程君玲 程梦圆 窦若婧 冯 渲 郭唯一 韩佳琦 贾紫茵 解天羽 敬淑霏  
 李泓靓 李沁洋 田宁韬 王傲蕾 杨林烨 俞千惠 岳小清 张慕然 张千一 刘田玳瑁  
 张 晴 张小倩 赵晨宁 周筠雅

#### 硕士研究生 (64 人)

杭 州 李 奥 梁璐慧 申蒙蒙 王坤丽 吴彤伟 高涵涵 关诗博 王 浩 杨 健  
 姚再明 张 颖 庞佳琪 董宏鑫 张 星 朱芳菡 郭亚青 李文智 刘学敏 聂晓敏  
 宋 杰 许凯瑞 闫 旭 张红艳 张 静 张雅琪 魏亚岐 岳文庆 张广俊 张馨文  
 赵乃梅 钟胜男 高阳希 耿 蕾 李晋芬 李开心 乔 丹 孙国兰 王惠惠 王秋月  
 徐天意 郑俊雄 党若雨 段月月 李媚晨 王 琪 吴雨思 姚 溧 朱钧镁 姚金桃  
 杨 奇 寇旺旺 吕俊夫 杨振兴 陈田田 储婷婷 范玉豪 郝津源 黄娜娜 李昀霞  
 史 玲 孙 瑶 王金晓 张海笑

#### 博士研究生 (58 人)

宁 琪 杨柠聪 毕凤晓 杨 洋 刘 非 李 晨 刘海霞 郑婉君 满忠卫 张 颖  
 程慕青 张 彦 周雯雯 李嘉玉 吕秀彬 尹晶晶 王照明 李子亮 杜文平 李征征  
 曹 哲 雷园园 王 婷 杨世伟 黄 超 李璞玉 孙海东 魏 勃 冯 慧 管西荣

李婷婷 王悦 葛百潞 刘秀瑛 马素梅 史凤阁 钱韵 高琪 葛士新 郝博炜  
胡敏 舒高磊 梁莹 罗红杰 袁春兰 刘博 李成龙 王育锋 罗艳 杨卫芳  
曹倩倩 李璠 尹曼潼 郑帅 刁立达 李玉祥 吴承强 孙艳美

## 汉语言文化学院

### 本科生 (99 人)

陈 巩 胡文波 肖伟林 白璐瑶 蔡瑾然 陈晓钰 程小时 丁润宇 董思琰 高佩璐  
黄慧宇 纪欣 康璇 李昊莹 李盈璇 刘脉含 刘怡麟 马超然 缪小米 蒲文钰  
钱昭璇 秦毅 盛越 孙琦 孙倩 王嘉瑞 王开歆 王恺頔 王康诺 王薇  
魏凤娇 郇桐 许正芬 杨瑶瑶 尹婷一 张佳宇 张诗婕 张艺 赵倩

ONG XINLE THİ NHUNG NHUNG RODRIGUES BARROS AMIRIS  
CHUMHIPAT PANTAWAN UBADULLOEVA GULRU ALBEKOV ARYSTAN  
YERBOL BAUYRZHAN KIM JIEUN JOO SOOIN SHIN HAEMIN KIM HYE BIN  
KIM MOONGEE CHUNG SEOYEON PARK SUNGHYUN SONG JAEYUL  
KIM DOA BAEK SUNJIN ZHANG YUTAI PHANOUVONG NONTHASINH  
KITTIHAVONG SOUPHAPHONE CHONG LI YING NEGESHI SAERI  
WATANABE KYOKO ONOMURA KANAKO PHAISANTHEERAJIT PERAWAT  
MISS HATHAITIP AMORNRAKSAKUL MAYTEEPIROMVEJ NATTGULTADA  
SOBIROVA MADINA FRANCOLINO DAVIDE SARA LENZA LEE HYO LIM  
TARANTINO DIMITRI HE NIU ALEXANDRE HANJIE HWANG JUNG HYUN  
CHOI GEUN SIK KWON SEUNG JUN LEE HYUN SEUNG PARK GA HYUN  
SEUL JI YOON KIM GYU RI PARK JIN HWAN JEONG YONG SU  
GU YEONG JU TAN YING XUAN ZHUGDUROVA VIKTORIIA JEONG BORA  
NAIMUSHIN ANDREI MURZEKENOVA MALIKA SEUNGHWAN LEE  
KIM WOO KYUNG PARK YEONGJAE YUN SEONGJUN KIM SUBIN  
CHOI OHHYUN KIM HYEONWOO JANG WOJIN KIM YOOJIN  
OAKLEY SIA YOU TONG LEE YEONJOO WANG SUMI

### 硕士研究生 (56 人)

高凯 霍青青 李雅宁 余秀秀 盛一铭 王淑贤 门舒骏 许悦浩 卜凝 董子  
杜菲菲 古鑫 郭士彤 李佳阳 李元春 李志威 刘楠 马乐 索梦雅 唐雨童  
田文玉 田雪萍 王宁宁 王湘广 王永杰 王志荣 夏草 尹璐华 袁玉荣 张金金  
张楠 张婉 张玉雪 张郁 张悦 常兴业 党琬姣 郭晓汝  
ABDELMONEIM GOMAA MOHAMED ABDELKARIM MAHMOUD BAKARY SALAWATH  
CHOO JIMIN EJIOFOR STELLAMARIS OLUCHUKWU EMETU LILIAN PAUL  
GASPARYAN GALYA GOTO AKIYA IFEMBIRI EUCHARIA NKECHINYERE  
JANGERN PIYASAK MELNIKOVA ANNA MINASYAN ANUSH PARK RYEONA  
NOUEKATCHE NESLYNE CLAUDIA YOUSIF ABDALMALIK ALFAKIALI AMEL  
SEONG HYEJUN THAV KIMSOR NGUYEN,THI NGOC SHUMAILOVA,VERA

## 经济学院

## 本科生 (323 人)

赵宇晖 戴江浩 李明泽 刘入源 王钰哲 赵熙鹏 陈沛明 孙 尧 王晓耕 徐海滔  
 边 疆 赵海桥 陈 婧 高哲铭 沈孟京 蔡沁晨 郝 宇 石丁宇 叶尔夏提·夏克尔江  
 艾力奴尔·吐尔逊江 苏比努尔·司马义 安俊锡 曹生源 陈布雨 陈佳星 陈嘉伟  
 陈路桥 陈 睿 陈 潇 陈旭东 陈砚斌 陈雨杭 陈 卓 崔子懿 丁语扬 董泽宇  
 高涉云 高翔龙 郭晓宇 郭正清 郭子豪 韩吉予 何新宇 何雨扬 洪睿廷 霍英豪  
 贾少雄 金子涵 静世纪 李博宇 李钧宇 李琦伟 李润龙 李若凡 李 欣 李 云  
 李云博 李云飞 林志豪 刘东辰 刘飞飞 刘 浩 刘嘉豪 刘书源 刘雨润 卢 伟  
 陆怀瑾 栾晨举 吕俊良 马博然 马浩东 马修远 孟书乐 彭春明 彭胤霖 彭越之  
 秦尉峰 宋子川 苏 韧 孙金龙 孙雪峰 唐 立 田淞元 田子燊 王皓巍 王泓翰  
 王科儒 王淇澳 王 祺 王睿琦 王曦皓 王晓琨 王 智 吴宇轩 夏 雨 夏泽龙  
 肖宗泳 徐德根 薛 寒 闫 斌 严子恒 杨宇恒 于仡昂 余维涛 占 睿 扎西永旦  
 张倍佳 张 晨 张 驰 张 晋 张靖洋 张临谦 张 圣 张士俊 张书洋 张文龙  
 张栩溟 张远帆 赵建棋 赵一臣 赵雨龙 赵梓涵 周向同 朱月龙 祝嘉佳 白天瑜  
 阿依逊巴提·努尔兰大 曹海玥 曹子珂 柴同羽 常亚茹 陈嘉宁 陈诗雨 陈子艺  
 程 馨 戴 源 单文军 邓青卓 丁 辰 丁 汀 董思琪 冯双婷 符凯欣 丑章佳翮  
 符语嫣 傅心雨 古力哈那提·赛力克 古丽维娜·阿里木 郭 冰 韩若男 韩越秦  
 郝博雯 何浩源 何相怡 贺 妍 胡丹阳 胡潇羽 吉燕婷 姜雨晨 蒋昀邑 金桐羽  
 金晓晴 景梓涵 柯凌璐 赖浩林 兰宇芃 李乐佳 李梦婕 李沛原 李舒琦 李庭轩  
 李欣宇 李 沂 李益欣 李予晴 李雨洁 李雨婷 李竹婷 梁炜悦 林 若 林 杨  
 刘瀚月 刘嘉雯 刘克淼 刘倩文 刘箬缇 刘一璇 刘艺涵 刘卓淇 刘子帆 马诗瑾  
 苗乃馨 宁卢申 潘 彤 齐卫卫 钱 澄 秦羽洁 饶心睿 热依汉古丽·艾麦提  
 商冬雪 宋璨颖 宋涵彬 宋佳琪 宋佳音 宋忻格 孙博雅 孙辰昊 孙雨嘉 谭晶心  
 唐悦雯 田 青 童晓玉 万方宁 汪玥辰 王冬萱 王浩莹 王际雯 王 佳 王锦霄  
 王立立 王丽媛 王沐曦 王杉竹 王思雨 王潇悦 王宣尹 王雪晴 王艳红 王一歆  
 王宇琦 王 桢 吴佳仪 吴欣雨 吴咏琪 夏寒卓 夏 蓉 冼青荣 肖胜男 肖予欣  
 谢文瑜 谢小雨 徐嘉擎 徐凌瑶 徐乙源 许 虹 许雅燕 严 颖 燕依丹 杨琳爽  
 杨琳羿 杨凌宜 杨姝雯 杨 潇 杨 欣 杨志爽 杨紫琦 袁一宁 张爱辰 张丹妮  
 张 舫 张岚璇 张璐娜 张思益 张 婷 张琬琦 张琬婷 张 威 张晓赫 张 馨  
 张馨月 张宇欣 张珍瑜 张子萱 赵 爽 赵晓雪 赵一澄 赵雨薇 赵嫫昕 赵哲玥  
 珍 丽 周泓玥 周欣怡 周欣雨 周逸扬 周紫玥 方子睿 王龙宸 王子健 张沛琦  
 刘可意 律烨琳 宋 迪 孙倩澜 郭铭玥 王士元 杜媛浩 张 冰 高凌波 彭 清  
 蔡炜豪 柴 毅 杨皓旭 凌昀舒 郑棫滢 姚荻川 黄渲雯 赵晶晶 黄皓文 姜安然  
 朱 辉 李 瑶 陈令韬 胡翔川 王澍楷

DO HYESOO SIM JUNHYUK SAE-KO SUREE MUNKONG SARANPORN

KIM HAN JHONG KIM JUNSEONG HENG SHI XUAN LEE YONGJUN

IFROIYEH

## 硕士研究生 (350 人)

郑 万 何君婷 王述晨 梁文静 包 彤 曹亚明 刘 阳 万慧慧 王雪丰 张宝月

张 杰 薄琳琳 卜文超 李志梅 廖晨暘 廖秋娴 刘胜楠 刘晓倩 苗竞文 齐学东  
 申喆良 汪 泽 王 彤 吴显程 熊 治 杨易擎 易晶晶 张 宇 周凌波 周 鹏  
 周 威 庄淑雯 程 敏 国文涵 侯靖宇 林鹏飞 刘欣婷 罗炼铎 毛 晨 牟纪彤  
 谭彬婧 汪启航 王国伟 王 璐 王 婷 王曦冉 王 洋 吴皓言 吴雨婷 夏瑜莲  
 夏雨欣 严 越 杨明源 张晴柔 张秋衡 张瑞恩 张卓君 赵佳慧 马儒霖 宋 欢  
 陈 嫒 陈子充 崔博博 李晓洁 吕少波 彭 卿 邱钰淇 任晓晴 翁仕豪 吴鸿飞  
 郑皓元 王玉爽 郑 言 陈建垒 陈香君 邓 琪 高鑫明 李佳宇 李龙峰 刘 阳  
 卢星宇 聂小倩 邱海新 田凤英 王浩男 闫宇坤 杨顺利 张密密 张玉书 张子乾  
 赵 迪 周佳琪 侯孟婕 董 喊 胡 姗 黄欣茹 苏婷婷 张媛媛 周 薛 何思玉  
 刘雨诺 秦 聪 王皓如 郑一帆 高 山 李温玉 刘 尧 王越洋 魏 斌 薛 凯  
 姜思琦 赖锐标 尹一凡 张馨邈 周玮玲 程识远 邓梦月 丁 彤 董 媛 范 猛  
 高博轩 郭亚新 黄小华 金晓娜 李梦娜 李梦馨 李文芳 罗丽华 马思远 马修喆  
 毛天娇 沈大器 谭 涛 田德欢 王浩然 王小娟 王 旭 王 禹 肖姝帆 曹静云  
 曹樱凡 葛 畅 黄思艺 李涵洋 李良哲 李大鑫 李依菲 李宇婧 梁雅琳 刘晓敏  
 滕 腾 王胜楠 王雪儿 王一博 杨 帆 张馨艺 张 妍 张颖瑞 赵祖雪 张瀚文  
 齐 凡 杨 捷 侯泽晗 金心梅 李鹏艳 李 媛 梁 玥 刘梦璐 刘 敏 宋 赞  
 王靖楠 王小明 杨 琦 赵梦莹 高 宽 高灵超 何艳辉 李如昆 刘甜梦 石 航  
 汪 珍 赵瀚杰 吴华云 杨浩然 赵雅静 陈亦兵 郭 达 纪应心 刘嘉慧 魏彦冰  
 刘 藻 卢 玉 汪 洋 王 阳 曾雅楠 陈皓琦 陈 佩 陈煜颖 郭俊汝 郭天奇  
 郝 人 黄琼华 姜 建 焦 妍 靳小安 李月彤 刘浩文 曲志琪 冉佳钶 山呈呈  
 束燕燕 宋雅雯 陶晓君 汪世爽 王鹏程 王姝娟 王 爽 王小诗 王笑辰 王昕玥  
 王雅雯 王 勇 王梓煌 韦林源 吴丽晴 吴少云 武 杉 谢佳琦 徐梦飞 徐 言  
 许世晨 杨 兵 杨慧丽 詹发元 张 晨 张慧楠 张 利 张 赛 张泰铭 赵海静  
 赵 青 周菲菲 朱慧慧 边 策 才子政 曾 洁 常 丽 常 亮 陈妍清 迟晋智  
 迟晓彤 丛 聪 杜予墨 范江山 葛欣如 耿捷璇 巩振江 郭亚南 韩汶潼 何旭晖  
 胡 婷 焦毅冰 李 帆 李静远 李秋润 李三川 李晓楠 李亚温 刘海宁 刘津锴  
 刘 璐 陆范成 栾晓丽 吕庆创 吕文杰 尼培楨 潘宇洁 庞 昕 任 红 史伟娟  
 宋 超 孙伟伦 汤东旭 唐晓寒 万 昊 汪西宁 王安煜 王 迪 王 欢 王 靖  
 王青青 吴程思 夏曼丽 辛 健 邢 芮 徐 傲 徐 凯 徐 涛 徐玉兰 许冉娇  
 许逸飞 杨麒芮 岳 帆 翟瑞淼 张嘉禾 张 洁 张瑞馨 赵敏慧 朱金珣 祝 琪  
 左雪晴 蔡峻璋 陳振鋒 方启祥 黄宏孝 李宛穎 林璜玲

ISON,LIAM PAUL NAEN-UDON,SARAYUT ABBAS,GHAZI  
 AKINMO OLUWASEUN BECKHAM BANJOKO DAVID AFOLABI HAN SAITHARN  
 ESPIN FARRAN, MARINA KAIDI NAIL KAPADIA ADIL ASIF  
 KUZNETSOVA,EKATERINA LERTKANCHANAPORN,THITINAN SHIN,GIUNG  
 LORVANXAY, PHENGPHATHAI TUTAROVA ELIZAVETA VYŠNÁ BARBORA  
 SAMBUU SOYOL-ERDENE MORTARINI MARGHERITA RAYMOND VICTOR  
 KHUUKHENKHUU ERKHEMBAT ZHENG,KAIZHE BATTUR ENEREL  
 ASAMINEW,SAMUEL TESHOME BORODKINA,VALERIIA CHOI,KYEONGSEON  
 DMYTRENKO BOHDAN DZHUMAEV TOKHIR GORCHAKOVA,SOFIA

JIMENEZ ACEROS JESSYCA JOHANNA KHOMUTOV ALEKSEI KONGYAI TIPPAPAR  
 KUCUKBILTEKIN,KADIR MORAIS CALDAS DE LEMOS ALMEIDA ROMANA  
 SAINT-MARTIN,GUILLAUME, VINCENT

### 博士研究生 (107 人)

牛小凡 贾 宁 李 瑞 马锦山 朱 琳 李 康 胡子航 顾惠民 岳 欣 李路遥  
 宫东真 赵 爽 祝德生 苏 丞 刘子嘉 靳中辉 刘 晨 黄 云 王 辉 王浩泽  
 杨济菡 高 瑜 章 成 寇海洁 田 恒 杨仲舒 赵子沐 关乾伟 万淑贞 王 喆  
 方森辉 严伟涛 杨慧梅 孙 禄 李金永 王 浩 郝碧榕 李 喆 臧 铖 张慧敏  
 刘 卉 孙博伟 安 孟 邓正兴 胡 静 陈璐瑶 魏 玮 常露露 陈晓林 张 奇  
 李晓晴 刘旭阳 金 牛 严晓玲 聂 莹 冯 粲 吕祥伟 李焕杰 商圆月 阎 丽  
 陈锦涵 宋 健 王文波 赵 笛 朱旭阳 张开志 薛琪琪 于 洋 冯 帆 王 晨  
 张 哲 赵清波 鲁晏辰 孙文佳 陈海龙 胡心怡 孙献贞 王晓林 张煜晖 张 远  
 刘志鹏 王梦晨 寇冬雪 赵天爽 刘 悦 涂心语 袁胜超 张 帅 江 璐 汪子豪  
 熊 燕 张俊美 张 千 海 鹏 李建桐 孟珊珊 吴丽帆 曹书睿 官杰婧 倪何永乐  
 陆凤芝 张乃丹 魏新月 邵文钊 郑世义

SON,JEEHWAN AKSENOV GLEB

## 金融学院

### 本科生 (264 人)

冯 时 张英汉 高 源 王向荣 邹璐蔓 伍欣欣 楊云舟 白泽华 蔡昌伟 常浩然  
 车俊彦 陈沛阳 陈英弛 陈英俊 迟皓扬 丁子辰 董谢忱 段星宇 范 炎 旦增龙多  
 顾孟轩 郭瀚辰 韩子千 何一帆 洪文浩 胡晋宇 胡培桓 黄沛宇 黄子力 嘎玛洛桑  
 霍 达 贾瀚超 蒋坤焱 黎冠利 李澳博 李晨铭 李海蛟 李郡睿 李旻璋 李希宸  
 李知展 廖育贤 林鑫磊 林彦廷 刘家豪 刘 凌 刘也嘉 刘一航 刘在东 刘子昂  
 卢柏宇 罗嘉骏 毛 智 莫永超 牟香金 牛泽昊 秦子衿 芮勃昊 石浩男 石书远  
 石雨轩 宋嘉扬 宋 杰 宋书丞 孙渤扬 覃炜羲 唐鹏翔 唐 睿 田沁鑫 涂夏龙  
 王 鸿 王嘉昊 王柯蒙 王润东 王晓康 王宇森 王智洋 魏宏发 吴博文 席加浩  
 谢昕翔 徐谨智 徐霄宇 徐新亚 许伟业 许轶凡 闫淼森 闫泽一 杨牧蓠 尹日权  
 于晓腾 张超洋 张晨晖 张皓轩 张皓语 张明阳 张 旗 张栩铭 张泽麒 张志辉  
 赵天一 周新博 周资聪 朱奕锴 左恒华 艾 琳 白佳璐 鲍思敏 卜世彧 陈宏婷  
 陈诗清 陈天雯 陈小琪 陈昕萌 陈 滢 党雯锐 邓海怡 丁雪晴 杜 旭 樊依鹭  
 范园园 方舒伦 方筱竹 付旭阳 高歆雨 官艺霏 龚子凡 谷春晖 郝恩智 何飞洋  
 胡 颖 贾子彤 姜心怡 晋乐心 李恩蕊 李佳航 李恺欣 李凌宇 李 鹭 李罗玉  
 李宁宁 李 诺 李芊芊 李诗雨 李书宁 李天艺 李 唯 李小月 李欣媛 李雪莹  
 李 莹 李 颖 丽娜·赛尔山拜 梁靖晨 林诗璇 林 依 凌梦阳 刘楚玉 刘 菲  
 刘瑾怡 刘 娟 刘姝宏 刘思佳 刘正熙 刘倬含 刘子璇 卢芳雨 卢惠玲 刘杨婧卓  
 卢美霖 卢梦媛 吕奕潼 马嘉悦 马子博 孟洪竹 孟宇晴 米程程 倪欣玥 牛雨琪  
 潘雪婷 秦 璇 邱雨萱 任文烨 商紫帆 石若辰 石欣鑫 孙佳妮 孙 嘉 孙劲腾  
 孙婧瑶 孙 琪 孙润晴 孙士童 孙 伟 谭 莉 陶思雨 涂 悦 拓潇雅 王艾佳  
 王安迪 王符力 王宛莹 王玮宁 王心宇 王 欣 王雪纯 王 也 王一迪 王怡瑾

王艺蓉 王迎旭 王盈兮 王玉琨 王悦人 王祖依 魏 玮 魏宇新 吴明霞 吴 沁  
 吴雨凡 向 悦 谢雨濛 杨晶茹 杨雪瑞 杨雅童 杨子琛 杨子仪 姚 欣 姚钰萱  
 殷田田 喻珑萱 岳梦雅 张丽萍 张 萌 张沁怡 张诗畅 张晓雯 张欣怡 张澜小熙  
 张雪彤 张雅馨 张 宇 赵佳宁 赵 蕾 赵 森 赵 葳 赵小聪 赵 洋 赵孙嘉懿  
 赵悦怡 郑迪亚 郑九榕 郑文慧 郑彦岚 周子言 朱慧君 朱峻泓 朱 锐

CHURSRISAKUL NATWARA TOH JIA TIEN THIEN TZE LIN JIALIANG LIN

CHIN WOEI MUN RI JINHYE

**硕士研究生 (290 人)**

陈思蔚 郭曼卿 韩英杰 虎晓菲 李圣宣 连代星 栾 翀 罗 杰 彭咏蝶 饶 玉  
 石雪萍 史梦可 汤洋洋 唐 诗 王凤叶 王婧怡 王立波 王 钱 徐 锦 杨 玲  
 叶礼贤 英敬贺 张 楚 张欣凯 张宇林 楚燕兰 谷玲利 韩淑妍 胡 晓 黄一文  
 江汇源 雷 蕾 李振东 林 鹭 刘 欢 刘丽君 刘思瑾 罗贤栋 马楠楠 倪 畅  
 潘雅倩 任 婕 沈锡茜 史艺蕊 宋玉峰 孙 巍 孙义丽 谭旖雯 王开屏 王沁雨  
 余永垒 张梅林 张雅文 车 伦 付子芮 沈 洁 曹昱柳 董 妍 管苗秀 刘 名  
 滕秋豪 徐采阳 郑素素 李香蓉 刘春英 王冰冰 薛 雷 曾灿莹 陈金莉 韩 若  
 胡 宇 黎洪瑛 李坤阳 庞德智 王 俊 杨 展 董国修 吴胜宇 薛一苇 郝 妍  
 胡桑瑜 孔 明 刘贺怡 宋 晨 王婧妍 谢文婷 赵 伟 安天雯 曹 琦 柴建伟  
 陈建林 陈一帆 崔广楠 戴怡茜 丁志伟 杜 航 范东霞 龚 欢 顾 敏 高十八子  
 郭童菲 郭亚男 郝 玮 贾 佳 贾彦庆 李建光 李 侨 李树佟 李 晓 李智慧  
 林起渠 刘佳琦 刘佳珍 刘进欣 刘凯旋 刘 洋 刘泳呈 刘梓晔 刘紫萍 龙洋平  
 芦 静 马 悦 马泽欢 聂林博 宁伊萌 齐 赞 乔 治 曲立成 邵 薇 沈 雪  
 孙文杰 孙艺桐 孙裕健 谭贤明 唐郴宇 唐 燕 田 珂 田现洋 万振东 王 佳  
 王嘉禾 王励卓 王 琳 王茂林 王茹源 王诗萌 王思博 王雅兰 王妍洋 王艺璋  
 王煜中 王志明 王 卓 魏云龙 吴京昱 吴 琼 吴 思 吴 璇 谢贵洋 谢岩峰  
 徐 惠 薛桐馨 杨艾琳 杨 冰 杨 坤 杨 柳 杨明炜 杨晓威 杨迎晖 叶云颀  
 尹 聪 游昕舟 于佳奇 于文茜 岳 阳 詹莽歌 张 聪 张 佳 张 阔 张铭旭  
 张少腾 张淑珍 张笑晨 张晏玮 张瑶菊 张梓瑶 赵继红 赵瑞丰 赵 宇 赵 悦  
 朱 超 朱佳玮 朱 琳 蔡志明 陈崇奇 程 瀚 崔 干 邓聪莹 冯星恬 高天然  
 顾书源 黄伟东 康文竞 李 端 李 旭 林 遥 林子扬 刘春子 刘宛恬 刘玮桢  
 刘宇翔 马啟源 彭如琴 沈宇阳 苏楠轩 孙茂灵 孙 同 陶金欣 王一帆 武 睿  
 夏国亮 谢铭祺 徐锦淞 姚 尧 野芄凡 张鸣琪 张艺琳 赵际道 郑瀚博 朱灿军  
 朱 炜 方明霞 韩创成 康倍瑞 李远豪 梁锦新 刘 青 柳乃丹 鲁一鸣 李郭广立  
 孙思婕 孙娅娟 王钰涵 徐迎亚 杨冬宇 杨依桐 叶思彤 于 今 于 乾 张静雯  
 张毅雪 张 昭 周 绅 冯雪欣 冯泽宇 吉 莉 寇 啸 刘昭君 马卓如 唐发林  
 王 睿 徐 莹 杨俏钰 姚萌萌 叶 浩 易 昕 张 慧 邹淑娜 于双宇 白 羽  
 刘丽双 吕昊雨 洪剑峰 庞汉杰 王 勃 杨梦林 陈 越 常胜强 任江欣 张宇航  
 吴 周 朱 琳 胡 楠 孙飞飞 李 阳 胡雨晴 芦忠帅

ULZIIBAYAR BINDERIYA OYUNBILEG MENDSAIKHAN

OTGONBAYAR ENKHTSETSEG



## 博士研究生 (26 人)

袁晓晖 徐飘洋 陈开璞 荣宇浩 王业东 史攀 薛正 陈晨 孟津 廖明  
 刘欣蕊 于星慧 张博超 张博 杨盼盼 徐荣 李昊然 沈雨欣 李真 李立达  
 沈芳 王恩楠 金璐 王博娟 皇甫喆 刘鹤

## 商学院

## 本科生 (316 人)

尼合买提·肉索勒 马尔甫哈·叶尔肯 买尔哈巴·阿里木江 阿卜杜瓦日斯·阿卜杜热伊木  
 曾奕霖 陈千睿 陈新款 陈正 程余昊 啜子康 崔鉴国 邓浩宇 艾木肉拉·哈米提  
 迪力木热提·依不拉音 董显奇 范举 高天宇 高一凡 顾德玄 韩爱田 韩寒  
 何禹宸 何昀峰 侯耀琳 黄鑫 季泽新 蒋潮兴 来则兴 李傲 李德生 李晋楷  
 李政伟 梁朗 林勇 刘宸欣 刘浩辰 刘纪龙 刘家晖 刘世杰 刘思奇 刘亭孝  
 刘云浩 鲁文忠 罗海彦 马宏旭 买尔旦·玉山江 莫延云 欧阳毅 祁杰 秦子林  
 裘叶波 邵子涵 沈军宇 沈桐延 石真铭 苏江逸 孙博实 孙海城 孙伟浩 谭昊睿  
 田旭 王江龙 吴惠祺 谢东霖 谢延霖 幸智维 徐敖 徐杭 徐环宇 许晓帆  
 杨琪威 杨硕 杨益 杨玉诚 杨振雷 杨正江 伊力亚尔·依布拉依木 殷果  
 伊米兰·尼加提 余文锐 余宗霖 翟贺成 张航 张锦鹏 张芊澍 张童 张洋  
 张洋 张真荣 赵毅 赵昱焜 郑瑜 周艾越 周硕 周泽旭 阿迪拉·艾克拜尔  
 周之鼎 周子涵 包虹虹 毕雨恬 曾沙沙 陈静 陈钊涵 陈盼 陈思思 陈婷  
 陈雪 陈衍伊 陈绎羽 陈雨霖 丁筱澎 丁雪雪 迪拉热·地力夏提 旦增色珍  
 董伟伟 杜一泓 杜艺含 段锶淳 段仪苒 范雨曦 范卓鑫 房晶晶 冯雪 高晨  
 高蕊 高雪窈 高子晨 高子阳 弓羽嘉 古婧泓 古丽妮噶尔·艾克拜尔 谷青山  
 桂雅婷 郭梦格 郭文清 韩天情 韩香梅 何梦琳 胡佳 胡书玉 黄欣 黄馨莹  
 纪玉洁 贾箫璐 姜洁 姜可昕 姜鑫鑫 蒋一蓝 蒋子怡 金慧婷 金慧婷 金丽玲  
 金麓清 靳芙蓉 景夏林 康玉金 兰雨萱 黎亚男 李超然 李芙蓉 李佳洋 康西旺姆  
 李天娇 李雯 李欣灵 李雪溶 李逸 李逸晨 李莹 梁欣宇 梁雅涵 廖文芳  
 林睿 刘冰玉 刘泓希 刘惠惠 刘珂 刘敏 刘诗彤 刘笑瑄 刘一清 刘颖  
 刘雨萱 刘雨竹 刘钰婷 刘子贤 鲁小萌 罗欢 罗宁琪 吕宏姿 吕锦华 吕昱婵  
 马灿 毛宇畅 孟欣蓉 聂云蕊 宁丹照 买吉旦木·帕尔哈提 努尔孜巴·吐尔逊  
 祁祺 秦馨怡 热毕亚·叶尔兰 沈许睿 帕提哈·恩特马合 苏比努尔·阿布都外力  
 孙静 孙茜 孙潇雨 孙晓琳 汪倩男 苏比努尔·阿布力米提 苏比努尔·阿斯夫  
 汪学燕 王聪培 王佳燕 王婧怡 王俊杰 王梦婷 王蓉 王姝媛 王文雅 王霞  
 王湘宁 王晓彤 王学薇 王一多 王伊凡 王怡颖 王译弘 王莹 王渝西 王瑜轩  
 王玉兴 王钰 韦欣雨 韦也纳 韦伊 文睿欣 吴春雨 吴龙菊 夏依旦·托合达吉  
 吴舒怡 吴思余 吴越 谢萍萍 谢宜悦 谢以琳 徐金竹 徐菁华 徐诺 向巴拉珍  
 徐小璐 徐瑶 许嘉琳 薛小璐 薛小雅 薛益民 牙凤宁 闫明伟 杨琛 杨慧娟  
 杨柳洁 杨美伦 杨书琛 杨晓美 杨雅涵 杨艺 杨雨佳 伊雪倩 易慧慧 尹若淳  
 尤丽吐孜阿依·阿布都热依木 于凤霞 于思佳 余海霞 喻珍妮 袁钰婷 张佳璇  
 张简爱 张晶媛 张静 张梦璇 张瑞琪 张添 张文妍 张雪尧 张尧 张雨诺  
 张雨琪 张祯 张子瑞 章丽娟 赵静萱 赵婉贇 赵一璐 赵昱涵 郑景元 郑欣漪

郑 妍 周楚嫣 周妹伶 周秀琚 周怡君 周 易 周子琪 朱连暄 朱 淇  
祖丽皮亚·艾力江

YONG TZE YING JACQUELINE      MUN SUNGEUN      HONG MYUNG KEUN  
KAMENCHUK ALEXANDRA      SYSOEVA SOFIA      CHIN YEAN YEE  
ZHUKOVA MARIYA      TAN CHENG ROU

### 硕士研究生 (780 人)

陈伟涛	鲁力为	马文斌	马 雨	王佳丽	王梦雅	王欣然	王昱升	徐雅雯	闫敏杰
闫 蓉	杨力萌	杨雨露	衣晓晨	于婷宜	于信尧	赵静文	贺 庆	李方晗	王 舟
陈新红	程 君	耿嘉敏	郭 军	郝亚楠	金 楚	凌 玥	刘 碧	刘天一	马 丽
马 蕊	尚琳璐	汤 悦	陶 逸	田妍然	王 涵	王婧宇	王 睿	王轶超	吴宇梁
夏 艳	鄢文龙	闫崇达	杨 娜	杨 琴	杨晓萍	易禹旗	袁子茵	张佳惠	张 艺
赵梦然	滕 斐	崔世伟	崔雨薇	高则琦	姜帝杉	马雨飞	穆艳丽	沈中天	汤 蕾
王仲梅	邢碧玉	杨 柳	张 丹	张闫利	朱慧利	陈蒙蒙	丛晓楠	冯筱蓉	贾 冰
贾 静	李 腾	李心宇	刘晓晨	刘宇萌	罗宇洋	马佳星	曲苓均	石大千	时照萌
孙舒琳	孙云霞	唐潇宇	汪小婷	王 玮	徐 颖	闫 旭	杨文丹	杨 竹	殷贞颖
应淑云	于安琪	于敬如	袁国真	张权生	张 雨	赵晨辉	赵菲涵	周海香	曹甜甜
顾 桐	濮桂芳	苏胜林	臧儒倩	张亚男	崔亚欣	曹召亮	隋润禾	谭信之	王 淳
王宏轩	辛 盼	杨祝祺	张嘉欣	张 靖	张润寒	张子惠	郑琪分	边 荣	汪汉清
张 蓝	李安祎	路锦怡	王鹏静	张玉麒	孔泳欣	孙晓晗	吴 肖	赵景玉	秦若玉
张百慧	车东隅	陈雯雯	陈星尹	陈 岩	郭 蔚	胡晓楠	华晶晶	晋亚光	李 佳
李璐欣	李威威	连晓娜	梁宗玉	刘志超	马立杰	聂 琼	孙伟伟	王 智	王佳晨子
谢 锐	薛逆晓	杨 斌	喻 聪	张昊田	张凌歌	张 睿	张希瑞	郑之盟	陈 雯
崔宏鑫	崔晓琛	董瑞佳	郭 皓	国思宁	黄晨琳	季 艺	李 洁	李晓彤	李欣潞
刘镔漫	刘 璇	娄雯杰	施湘怡	苏 钰	杨尚然	姚海洋	叶鑫彤	俞 静	张海鹏
张姝蕊	张思琪	张 松	张雅璇	张译丹	张卓琦	赵 微	郑若溪	朱灏矾	白乔中
陈昌明	陈梦雨	陈芊颖	陈占强	崔慧茹	杜亚男	高 煜	郭晓航	韩 峰	李佳毅
李巧英	李珊珊	李圆方	刘 璨	龙奕霖	吕文利	庞天慧	史芸圣	田宝婷	田 涯
魏梦婷	杨 璇	阴宇轩	张 果	张 恒	张 然	张 原	赵钊懿	周雅倩	艾 含
安月鹏	安 政	薄 忱	毕 晨	毕瀛瀚	蔡 灏	蔡靖宇	蔡茫茫	曹 宸	曹 雪
常景艳	常 磊	常增颜	陈 晨	陈建达	陈锦华	陈 林	陈同胜	陈延飞	陈 妍
陈玉潞	陈 镇	程青华	丛海波	崔 娜	崔 玥	戴海明	邓承程	邓君奕	丁丽峰
丁兆海	丁振东	董肖刚	董 颖	杜明育	杜珍珍	樊 月	范昕阳	房少艾	冯泽晶
付 欣	高 超	高贺川	高慧芳	高 梅	耿 阳	公婷婷	关 印	关永华	管玉华
郭宏冉	郭 伟	郭伟梁	国 乾	韩克石	韩 雪	郝大成	郝 宁	郝婉聿	郝文静
郝元界	禾 颖	贺 刚	华 磊	黄 欣	季怡春	贾立华	贾闻娜	贾旭东	姜利飞
姜天语	姜雨晨	蒋佩明	蒋若璇	金 镝	金京林	靳 融	居涣崧	李 超	李春亮
李德永	李浩宇	李宏宇	李洪璐	李 健	李 将	李 晶	李 磊	李林明	李 萌
李 倩	李水根	李婷婷	李维昇	李 伟	李 伟	李喜华	李 享	李晓松	李 欣
李学楠	李玉兰	李云飞	李子玄	厉 丽	梁蒸蒸	廖勇波	林 涵	林世钰	林晓涛
刘博智	刘 超	刘洪晨	刘鸿卿	刘建强	刘 娇	刘 静	刘 开	刘 琳	刘 淼

刘明	刘明	刘舒然	刘爽	刘嵩	刘琬	刘伟	刘未未	刘项	刘鑫
刘兴宝	刘艳	刘扬	刘扬	刘杨	刘昱	刘岳	卢迪艳	路健	栾洪禧
吕晓晨	马慧	马丽芳	马宁	马宁	马也	马艺萌	马玉杨	门天	宁彩霞
牛娅莉	牛燕翔	庞哲	彭宏浩	平正	齐荣花	乔晗	乔晓飞	秦程	饶红烜
任丽华	任娜娜	任若凡	阮世玉	商丹	邵恒	邵颖迪	申长伟	沈宗太	史金阳
史月胜	宋航	宋翔宇	苏尚民	孙德辉	孙浩	孙建勋	孙健	孙婧	孙敬尧
孙隆祥	孙梦璇	孙世靖	孙腾骁	孙亚光	孙妍	孙永庆	谭莉	唐冬	唐喆
田晗	田亮	汪洋	王碧云	王彬彬	王冠	王光浩	王海川	王海丰	王海建
王海香	王昊	王红	王洪亮	王洪岩	王佳蕊	王静怡	王凯	王丽婷	王梦园
王迺立	王顺	王鑫	王鑫	王瑄	王雪银	王亚欢	王岩	王艳霞	王伊蕊
王永贵	王宇	王彧妍	王湛	王忠斌	韦诗满	魏丹	魏佳晴	魏磊	吴宝利
吴凡	吴刚	吴江雪	吴其燕	吴森	吴文君	吴振宁	武晓娟	项睿昊	肖鹏远
邢瑞	邢彦婷	徐佳	徐捷	徐林锋	徐双凯	徐喆	许文飞	薛春磊	杨成
杨冠卓	杨洪凯	杨凯	杨天宇	杨啸宇	杨艳凤	杨扬	杨宇平	杨钰辰	杨云迪
姚林	叶云松	尹畅	于怀凤	于立翔	于露	于森	于师羽	于艳萍	袁智
苑朝霞	苑丽	轧宗爽	张冰	张丹	张定国	张洪波	张华峰	张健	张健妍
张津沛	张静粉	张乐	张磊	张磊森	张丽敏	张凌睫	张乃龙	张硕	张涛
张维月	张雯婧	张喜媛	张献超	张笑炎	张旭然	张艳霞	张烨	张英旋	张颖
张玉柱	张哲	张振旭	张智勇	张子沛	赵敬棋	赵鹏	赵鹏程	赵欣	赵煦
赵燕芳	赵紫辉	钟鸣	周末	周鑫	周扬	周莹莹	朱安琪	朱昆溥	朱彤
朱小琦	朱延伟	朱政	宗舒予	邹开鹏	邹旭	霍俊希	刘鹏宇	鲁旭	王浩宇
文婧一	吴伟	徐延军	杨振彪	姚秀杰	崔铎	封雷	李潇宁	刘铭	卢路
秦洋	沈健	王芳	王海平	王麟琳	邵宁	杨彬	杨帆	袁凯	张皓
赵瑞贤	周宇航	朱俊岭	高智刚	张治瑞	郑佳	解放	侯佳楠	孙晓康	孙小永
肖亚男	何战雷	梁艳超	李相来	宋爱栋	徐锐	王利军	查苏娜	戚智尧	曹莎百合
李成林	刘东	任飞	李帅	初政	李忠义	马校	王越虹	刘景龙	魏晨
蔡荣光	于菲	吴同	朱婷	刘明旭	张明	江翠	刘玉强	葛瑶	李发现
林婷婷	刘万莉	周波	姜晓初	李晶	卢跃俊	孙益青	王倩	王学强	魏立东
杨雷雷	崔士懿	孙菁阳	王晓慧	许晓林	刘周哲	宋琦	陈韦霞	王海娟	林豹
李秋波	刘贯蕾	刘宇博	张倩	孙荣良	郭琪	刘波	刘禹辰	李朝晖	曾骥
丁元启	王密	袁艺倩	郭焱	谢灿淇	张帆	张毅	胡鹏梅	白雪	孟庆禹
牟彬	邵元成	王运华	谢佳玮	辛翰阳	张元	高静	康华	刘永超	刘宗昌
吴钊	许文静	叶敬	窦吉畅	哈文龙	赵文涛	霍江伟	毕淑珍	曹冬雪	陈柏羽
陈利苹	陈璐	陈鑫	崔琳	崔梦迪	段会鑫	冯雪	高美云	郭欣竹	郭雅坤
郭颖	韩春艳	胡沙沙	贾晰媛	兰弋	李采薇	李程	李春柏	李丹	李娜
李宥萱	刘博	刘畅	吕阳	牛思远	时旭	孙博	孙宁	孙晓雨	孙孝源
唐丹	唐宗丽	王嘉卉	王璐	王蒙蒙	王维睿	邢龙	徐赛	徐晓珺	许昂
许瑞	杨凯	袁海滨	翟珮华	张丁宁	张法如	张帅	张婷	张振宇	赵争
钟宸	周悦	朱斌	朱文泰	刘晓敏	杨充	尹丹	王硕	李红新	刘江红
苏宇馨	尹正泽	陈瑶	李红梅	崔莹雪	杨婧雯	邹佩良	陈泓宇	刘春静	刘建彪

刘 姗 吕迎至 张正卫 王昊辰 张艳妮 钮开峰 刘 蕊 艾明杨 白梦婕 程志涛  
董剑威 高 珣 姜思远 焦 蕊 李明玉 李 政 刘 慧 刘 侃 刘梦如 卢 进  
孙朝伟 孙晓琳 王 琦 魏羽翀 吴 威 许文博 闫文仲 杨 钦 翟 睿 赵哲宇  
郑卓宛 姜哲明 路 皓 李晓峰 贾 磊 李柏毅

SHIN,HAE KUN WOJTASIAK AGATA ANITA DAVAAJAV,BYAMBA-ERDENE  
MUNKHOCHIR,TSERENDOLGOR

**博士研究生 (49 人)**

牛攀峰 崔雪晴 白轩铭 李碧婷 王 伦 高 怡 赵园园 官小燕 李 倩 赵 艺  
李 丹 李岩琼 尚 好 冯 潇 乔永胜 刘 爽 张亚会 徐 巍 李赋薇 许 昕  
丁 超 刘田田 孙 茹 唐丽莎 田 超 赵 珊 孟朝月 邵 伟 黄瀚雯 刘臻煊  
廖科智 杨 雪 高 雪 李宇航 吴 倩 张晓庆 原东良 潘晶晶 朱程康 王 晗  
马百超 孟乾坤 高永端 刘艳艳 袁珍珍 杨济霞 徐路路 张维冲 张建伟

**旅游与服务学院**

**本科生 (125 人)**

晁夏照 陈明燃 杜云龙 樊 杰 冯 宇 韩元锴 黄子维 艾力亚尔·阿不都克里木  
邝龙腾 兰跃锐 李 琛 李一灵 李泽源 廖纭锋 林立博 隋尚达 孙月举 拉巴扎西  
王 浩 王 朋 杨万德 杨 啸 杨 泽 杨志华 杨子瑜 姚宇亮 张 波 张福凯  
张心雨 张育衡 张子博 张子阳 周奕霖 朱焱欣 左环语 岑昀晔 曾育婕 蔡立本华  
常玉莹 陈朝霞 陈美里 陈欣欣 陈雨千 承慧莲 董芳辰 段懿宸 段玉丹 次仁玉珍  
范思源 高伟婷 高 砢 官暑蓉 韩若冰 韩子怡 胡可易 胡乐敏 黄筱璐 黄依笛  
焦 静 孔玟庶 李倩莹 李善美 刘恒希 刘惠洁 刘诗瑶 刘天羽 龙炜欣 龙宇彤  
卢睿昭 罗敏宸 吕佳文 吕一诺 宁 静 牛豫茹 朴恩萍 乔家园 穆丽丹·马合木提  
屈莲莲 尚金燕 史书涵 宋晨曦 孙 琦 塞比丽叶·地里夏提 沙丽哈·恩特马克  
覃雪霜 唐 萌 陶雨潇 涂思琪 汪世连 王 粲 王东瑞 王 洁 王楷婷 王 冉  
王杉月 王 双 王甜羽 王昕婧 王 乙 王宇璇 王雨晗 王玥童 王子娅 位子涵  
翁伊丹 吴宝莹 吴翊萱 夏 兰 肖美潮 熊流芳 杨清钦 杨茹楠 冶若兰 益西曲珍  
袁佳玲 张梦钊 张艺飞 张子萱 章家瑜 赵桂珊 赵菁珂 周诗雨 朱雪儿 自洪梅

ONG WAN YI

**硕士研究生 (78 人)**

刘佳柠 莫爱玲 王爱菱 王玉婷 元志林 张爱家 杜美琪 傅彩云 郭昕悦 李经纬  
刘红旭 赵 地 邹子璇 白 云 龚晓瑞 曲 芸 邵明申 史银辉 孙韦婉 王庆玲  
王文鸽 武 赞 杨 莉 姚 杰 姚杰武 朱 瑞 任雪妍 郗祥虹 赵耀宇 陈德龙  
崔晓江 方琪寒 郝宝丽 焦 晨 刘才东 施 嵩 檀丽霞 王艺霖 吴汇博 谢春美  
徐媛媛 许 宇 穆怀彦 唐姗姗 梁宇佳 刘 伟 董承瑞 韩 琳 贾 晋 秦思思  
孙晓莉 王 宇 杨 军 杨 磊 由梦蝶 赵 玲 刘一凯 杨燕岭 张孝诚 常雪松  
冯彦辉 刘 昭 马 靖 张 敏 姜 宁 刘天昊 安 欣 王 颖 何青凌 贾亚楠  
杨 旭 姜 琛

ANDRIJANA TRAJKOVIC BAYARAA,URANBAIGALI BOUNMAVONG KHAMLOUN  
SIPOS DAVID TOMIĆ ALEKSANDRA VASILEIOS EMMANOUIL MACHAIRAS

**博士研究生 (8 人)**

李青会 杨红艳 张翠娟 陈东芝 欧阳红 杨新菊 陆明明 陈倩霞

**数学科学学院****本科生 (195 人)**

蒯正源 安韬宇 白伟龙 曾科荣 柴泰丰 常博豪 陈嘉龙 陈蓬 陈忠龙 崔非凡  
 崔佳欣 崔铭轩 邓金金 丁嘉琛 丁一哲 董钜 董昕哲 付博洋 傅天野 高聪  
 郭哲帆 侯洁林 胡洪健 黄日希 黄一然 黄志远 贾靖云 金宇洋 来文博 李昊霖  
 李佳旗 李建坤 李念祎 李睿哲 李上 李思澄 李懿 李泽昊 李湛锋 李子晨  
 栗泽华 连成 梁烈 梁仕潇 梁天泓 廖非场 林浩威 林云志 刘汉青 刘昊玥  
 刘焜鹏 刘炜冬 刘雨 刘源洋 刘兆泽 刘正凯 罗俊彬 吕之豪 吕华祥 马佳明  
 马晓天 毛盾康 孟雨辰 牟津辉 穆心和 彭博 彭博 任智昊 石鸿炜 欧阳钟轩  
 苏博 苏展 孙毓泽 谭博文 唐俊龙 万昶宏 汪挥蛟 汪自瑜 王大川 王海洋  
 王昊辰 王健禹 王明飞 王瑞涵 王天怿 王文泰 王沿锦 王喆 韦华凯 魏子昂  
 温钦寒 温胜伦 文祎宸 吴世豪 吴晓洋 吴子昊 伍长贺 肖翔 谢滨键 谢青洪  
 谢仲铭 信伟龙 徐子泰 薛睿 闫秦政 杨秉睿 杨博然 杨宗杰 义勇杰 于世龙  
 喻子 张辰轩 张国良 张海潮 张峻峰 张峻铭 张舒豪 张旭东 张耀根 张宇辰  
 张兆熹 张兆阳 赵世龙 郑力 郑执 周孟奎 朱能杰 庄景琦 邹亭亭 左晨琛  
 蔡瑞沁 蔡艺贞 蔡雨桐 曾雨 陈璐 程雪君 戴文娇 单可欣 邓清扬 丁洁祎  
 付家乐 高梦琦 高小月 顾祖琨 郭晶晶 郭祖兵 何可怡 花彦如 黄玎 李坤  
 李思婕 李昕辰 李璇西 李妍 李依洋 李逸云 李滢溪 李宇姣 刘欣雨 马晓菲  
 毛奕征 潘玉洁 孙希妍 王瑞涵 王巍然 王欣钰 王星越 王怡然 王雨忻 吴飞燕  
 肖韵竹 徐彤 杨伦炜 杨紫晴 张遵敬 赵金秋 赵向文 赵元媛 冯岩松 江杰  
 孙辰奥 田哲帅 周刚 黄潜临 武曦 张懿睿 翟赛飞 高喆 黄镇 李万豪  
 白云雁 刘云意 陆逸飞 邓明洲 翟江天

**硕士研究生 (70 人)**

陈思远 程昊 郝晶晶 何丽霞 李聪 吕何 王潇 王雅琛 王亚幸 魏明玉  
 伍杨 肖帆 谢晋荣 杨晨鑫 余宏利 张宗宇 赵静 郑阳 陈会敏 杜晓沛  
 韩冰凌 李梦园 童川 朱林 林譔 唐云飞 田楠楠 徐富民 朱琳琳 杨雪梅  
 赵孟洁 陈阳 崔凯 焦亦凝 裴君翎 王文恺 吴广禄 徐蓉 张明居 张儒泽  
 高天 李叶 田洋 王益然 熊艳华 张旭新 赵润洲 耿卫宁 郭金钰 刘晋  
 刘希瑶 王诗朦 蔚晓颖 文畅 吴浩 于丹 余凤莉 朱浩南 柳向华 王君儒  
 吴彤 杨航 冯慧雪 王博灵 代雅君 阎守钊 胡金猴 刘桂旭 王永伦 赵振文

**博士研究生 (12 人)**柳彦军 蒋冰 谢桑 徐承蒙 刘兴中 胡前锋 梅炜 谢鹏旭 白洋 席悦娟  
孙赛赛 宿鸿**陈省身数学研究所****硕士研究生 (7 人)**

贾玉书 魏振通 赵阳 安国林 温嘉敏 金桁锋 田瑶

**博士研究生 (9 人)**

曹诗禹 韩宇华 何家伟 涂心悦 江庭 李娟 郭文烁 赵永康 周洁

**组合数学研究中心****硕士研究生 (2 人)**

王志谦 张俊雪

**博士研究生 (9 人)**

刘屹 张瑞 白旭清 翁银娣 李雪 陈优 李平 马雨来 高志鹏

**统计与数据科学学院****本科生 (28 人)**李庆同 史英栋 王思喆 邢治阳 杨以恒 张煜恒 朱国钧 崔志嘉 高瑜佑 刘霁萱  
钱学兰 袁慕劼 蔡彦涛 杨雨辰 周润泽 孙傲 向铭宇 张嘉宁 周楚凡 刘月  
宋雨薇 张博涵 赵翼聪 郑昊燃 彭燕襟 邹旭 张智琳 王梓旭**硕士研究生 (52 人)**石倩男 王岫 陈思雨 李兆昆 王学昊 张一帆 郑春玮 陈杭 陈亚洲 甘竹红  
郭欣 姜霖 金萌 李亚枫 刘城昕 刘康萍 马凯强 苗壮 牛俊 尚亚南  
苏嘉星 田园 佟冠宇 王浩 王慧宇 王晶晶 王璐珊 王瑜 许格清 田里百卉  
张楠 范俊羽 冯倩瑛 胡锦涛 姜思源 刘书予 罗姝阳 石宏源 苏敏敏 孙晓涵  
田平 田若雨 王嘉茜 王晓媛 王雅丽 王音戈 魏正萌 夏政 尹昊宇 余子安  
张运兴 种杨景**博士研究生 (12 人)**孙思颖 孟竞 崔俊峰 高艳苹 卫乔 李辉 马晓燕 李立劼 钱成德 梁万丰  
徐民 石亚峰**物理科学学院****本科生 (164 人)**鲍宇轩 曾溢嘉 陈康 陈麟尚 陈重任 程瀚林 程俊凯 程伟 邓加斌 段浩宇  
段思宇 段韦恒 范旻骏 方呈珺 冯海龙 冯玉乾 付鑫 高天宇 郭恺晟 郭梓梁  
韩鹏 胡佳俊 胡玄戈 黄宇翔 霍英杰 姬佩祥 江浩楠 姜贺 矫一平 孔令之  
赖展鲲 雷雨丰 李傲 李滨江 李春凯 李浩 李家安 李想 李钰 李泽坤  
刘鸿业 刘鑫龙 刘一凡 刘毅嘉 刘宇统 刘禹良 刘泽治 龙瑞霖 卢尹岗 鲁振岳  
陆雨航 吕子川 马泓睿 马家恒 马思丞 毛宇翔 孟澳 苗家乐 潘文锋 潘宇航  
庞业煌 普垠森 祁镇 强皓楠 邱恽琛 邵菁彬 施超然 时少航 史永涛 宋浩铭  
唐本豪 唐纪越 万书言 王傲 王宸泽 王成进 王嘉豪 王锦奥 王钧可 王乾朔  
王瑞辰 王世杰 王烁皓 王思雨 王天一 王向东 王孜腾 韦尔康 吴冠宇 吴豪杰  
吴清范 肖嘉勇 徐劲翔 徐烁朝 颜实 杨国鑫 杨涛 姚尧 叶添羽 余潇  
郁磊 臧云龙 翟泉滢 占辰洋 张楚惟 张春宇 张海彤 张涵禹 张瀚宇 张皓杰  
张家玮 张千响 张轩珩 张扬 张宇航 张泽龙 张紫群 赵德勋 赵润卓 郑国辉  
郑子阳 周榆航 周宇江 周子正 朱鹏飞 朱哲昊 白子冰 蔡芳莹 程若琪 高诗嘉

高 枝 郭熙嘉 姜欣怡 李思雨 李雨航 李雨蕊 李仲怡 刘 坤 刘怡婷 刘雨慧  
 钱 雨 任涵钰 盛文颖 史歆祺 史 雨 宋佳顺 唐怡萱 王嘉慧 王若琳 王亦涵  
 王 玥 邢 爽 杨雪莹 张 淳 张睿颖 张欣悦 张羽腾 刘 淇 李昊天 严 晗  
 刘雨缙 王绍政 李佳媛 葛世圣

**硕士研究生 (86 人)**

曹 植 陈 琛 郭 阳 郭宜彤 贾梅霞 金 瑞 梁 姣 王 宾 赵俊华 赵雪辰  
 范维琪 张舒迈 李磊毅 隆燕萍 蒲 清 常家玮 崔芮铭 葛天昊 韩璐鑫 侯晶钰  
 侯 燕 胡 祯 胡志婵 刘 灿 刘莉娜 刘时康 娄宗帅 宋少清 王 瑞 王祥杰  
 王子范 颜欣龙 余莹凤 张倩南 张月颖 周天寒 祝志茂 庄新莹 董艳艳 李 玲  
 钱豆豆 宋 坤 王旭英 张嘉伟 周娅玲 董皓天 郭 敏 郭琴琴 胡 月 李记伟  
 李晓荣 刘俊芳 史德坤 孙国庆 孙若轩 王苏云 王天皓 许海洁 杨 贺 詹晶谚  
 曹 雷 陈嘉鑫 符显辉 韩晓彤 郝慧文 郝则霖 贾 笛 李三兵 刘瑶瑶 马文锦  
 桑 旭 申子媛 田倩倩 王新格 杨 硕 于殿强 于 溪 张弘智 张 利 张亚卿  
 宋祎杰 詹亦飞 王艺驰 姜 丹 裴维维 祝冬兰

**博士研究生 (34 人)**

纪 凡 杨学敏 姚雁鸿 屈三强 崔小非 韩小芳 朱梦红 钟 阳 冯 源 文虹镜  
 石召君 丁彦妍 张 月 何新玲 郝永鑫 钱月照 杨建宇 黄双印 黄 松 张 娅  
 夏士齐 伍 浩 高晓莉 刘甲琛 刘 洋 赵宏阳 张旭光 魏 薇 张雪静 张丽芙  
 刘 慧 刘秀英 王 珂 陈胜焱

**化学学院****本科生 (293 人)**

曹玉韬 曾世豪 常 海 常 熠 陈浩然 陈佳龙 陈鹏安 陈天昊 陈 尧 陈一非  
 陈泳琦 陈宇祥 陈昱嘉 陈 卓 陈卓羿 程 亮 崔景昊 戴腾飞 单笑天 邓鸿哲  
 邓祥宇 邓 哲 丁嘉懿 董佳旺 董凯正 段鸿泽 范浩宇 房志月 冯玉祥 傅一洋  
 高沛晗 高煦峰 耿 晨 郭佳辰 郭松沅 郭子昂 韩瑞煊 韩文煜 韩竺均 航 海  
 何沈程 胡冠文 胡锦涛 黄 劼 黄绍淳 黄笑冰 黄玉碧 黄玉琛 季梦麟 何汪致远  
 贾恺达 贾子洋 姜泽涛 靳皓然 赖 新 李昊泽 李浩成 李恒奕 李 杰 李金鸿  
 李亮辉 李 龙 李龙龙 李鹏飞 李 强 李世杰 李熙来 李 响 李 想 李英泽  
 李宇波 李宇腾 李正好 李志会 李卓龙 梁津源 廖云腾 林光亮 林景科 刘校铮  
 刘丞军 刘桂阳 刘浩然 刘吉龙 刘嘉轩 刘 开 刘炼煌 刘思帆 刘昕熠 刘一琅  
 刘 溢 刘 跃 刘泽朝 刘质义 龙昆鸿 龙梓浠 鲁翔宇 鲁永杰 罗一诚 南丁毕力格  
 马道攀 欧阳靖 潘越麒 庞子健 彭勃闻 祁家俊 秦 灏 秦 旭 邱 珩 尚威鸣  
 申泽农 施燕春 石乾杰 石轶凡 石志晴 史翔宇 宋文博 苏梓豪 孙浩翔 孙明华  
 孙太康 孙 涛 孙中岩 唐俊峰 唐 琪 王澳然 王城洵 王浩文 王君豪 王康开心  
 王 恪 王明炜 王斯雷 王天一 王同一 王维庶 王武龙 王翔宇 王逸飞 王臆淞  
 王宇豪 王雨佳 王兆东 王 哲 王卓维 王梓沫 王宗喆 吴楚维 吴雨伦 武子辰  
 谢哲钦 熊凡皓 徐醒狮 徐志坤 许大龙 许浩然 许家祺 许 琳 许泉睿 薛子桥  
 闫捷伦 杨擎擎 杨亚辉 杨宇烜 杨镇滔 杨志俊 杨志鹏 姚博英 姚 远 叶 荣  
 余成龙 虞含锐 袁嘉蔚 翟龙飞 张成达 张承罡 张 凡 张海若 张昊宇 张经之

张舒涵 张秀诗 张屹楠 张泽浩 张泽轩 张钊源 张肇元 张之奕 张志远 张滋长  
 赵佳龙 赵亮 赵冉 赵桐 赵孝伯 赵心远 赵一宁 郑昊文 郑健宁 郑天翼  
 仲新昊 朱建华 朱翔 白雪凝 陈郢焯 陈欣怡 陈子涵 程美旗 程曦 崔铭珊  
 崔文玥 董心睿 付梦琦 付莎 高歌 郭凡荻 郭子滢 郝月蕾 何晨曦 贺栖桐  
 贺媛 胡沛琪 黄珺煜 黄珊 黄莹 姜雅茹 井潇 李诗祺 李诗苑 李响  
 李向赛 李怡霖 林雯月 刘灏菽 卢莎 吕佳怡 孟佳慧 齐放 邱爽 申晴  
 苏萱 孙菲悦 索兆晨 谭映雪 田原 王航 王萌 王佩佩 王潇楠 王妍  
 王吟荷 王泽溶 王梓涵 韦梦真 韦雪菲 文丹妮 吴可欣 武悦 谢瑾 徐欣然  
 徐新苗 严佳怡 燕然 杨慧玲 杨慧婷 杨欣雨 杨雨萱 叶莹月 袁靛 展甜甜  
 张晨曦 张辉 张可欣 张茜菁 张入媛 张艳 张祎伟 赵星宇 郑越丹 周鲜鲜  
 周姿妤 朱海燕 朱俊华 朱泳思 何文佳 周清扬 毛沅浩 韩江浩 仲世超 蔡凯风  
 程王星 付隆平 齐阳

#### 与天津大学合办分子科学与工程专业本科生 (37 人, 天津大学学籍)

白化冰 董逸伦 方宇航 胡炳昕 李家骥 李瑞祺 梁飞龙 廖九阳 林志豪 刘畅  
 刘凌远 刘肇汉 陆兆源 马海文 王茂隐 王轩宇 王奕航 王子宁 吴宇宽 欧阳强生  
 阎明宇 于晓帅 张经纬 张楠 张轶群 赵阳 董盈君 顿好淼 冯佳琦 付雪婷  
 霍雅晴 沈小谈 王昕玥 杨清华 赵申桐 赵言奇 朱可怡

#### 硕士研究生 (224 人)

白飞飞 胡阳 霍国钠 贾丹丹 李绍青 马陶 马滕 史金强 王一钧 徐雯静  
 鲍俊全 郭翊凡 贾可欣 荆沛 李强 刘欢欢 刘沛 刘薇 刘亚菲 逯娇  
 骆海强 马一琳 马仲毅 唐孟华 王瑞 王瑞瑞 徐秋晨 许培鑫 张宇婷 赵修煜  
 陈天宇 李小轩 彭惠 田润霖 王思远 王婷 王晓涵 许志文 张悦美 冯贺英  
 郭一畅 侯玉杰 刘畅 刘晓璐 孙彬乔 王昕瑶 杨迎春 张烨 蔡少坤 曾天龙  
 陈本广 仇裕鹤 樊志博 高哲 郜力 韩博扬 胡泽南 回立稳 赖镜雄 李欢  
 李俊 梁昕旖 刘泓鑫 刘香帅 吕晓艳 孟令端 孟晓聪 沈陆陆 孙孝斌 王瑞国  
 王炜博 王晶琛 肖若彤 肖为国 谢曙光 许文涛 许文文 杨晓晨 臧绍丽 张法剑  
 张衡 张洪鹏 张凯瑞 张泉 赵敏 赵莹 周大海 祝婉君 边瑞斌 陈志宏  
 程立 杜思毅 贺家豪 李非凡 刘航 秦天柱 秦鹰 荣凤鸣 桑岳千 宋方方  
 孙伟 王丹 王群慧 王亚亚 吴秋霞 姚向阳 张凤萍 张鸣 张梓涓 赵群  
 贲婷婷 郭鹏 韩嘉新 贾珊珊 许巧燕 雷晓娟 李冉 李赛赛 刘鑫宇 刘彦辰  
 树钰 汪杰 徐德奥 闫引星 杨玲 殷正轩 岳宇昕 张伟 赵博 赵硕  
 白亚云 郭子琦 李洁 刘智强 秦国杨 荣卓霖 孙浩楠 涂文璐 吐莹雪 余立诚  
 张诗婷 周志飞 常秩滔 陈艺丹 陈兆明 陈臻睿 侯玉霞 蒋燕芬 刘芳 刘蕊  
 刘应泽 鲁文君 吕广伟 马壮 牛海红 牛洪瑶 史晓慧 王纯 王欢 王莎  
 许岳 张溪 张振洁 赵新枝 赵阳 钟文 朱洁 邹会 梁璐 卢宽  
 于淑一 刘寒露 陈辉 陈长辉 范文涛 高嵩 高振昊 韩雪峰 郝亚男 黄世盛  
 黄晓龙 贾孟成 贾晓霞 刘思思 马其跃 彭星洁 邱晓光 任方煜 任彦丛 邵化旭  
 史晋星 宋健健 宋凌云 宋晓松 苏艳玲 孙陈铭 孙田将 孙源钊 唐泽彬 陶亮  
 王泽春 魏伟 闫思达 杨俊生 杨文琦 杨园园 姚迁娜 应翌黛 苑旭明 张东阳  
 张彦 张玉飞 赵宇轩 朱安特 耿钰晓 刘岩岩 苗丁文 王晓珊 魏可欣 姚懿航



易曾慧敏 张楠楠 张晓婧

## RAZA SHABIB

## 博士研究生 (133 人)

王佳齐 贺鑫 李金翰 樊桂兰 王英丽 韩宗甦 刘恒之 林斐 杨磊 宁良民  
 杨铭方 邓深圳 刘洪文 郭慧男 张萌真 耿树博 靳法征 杨国利 朱子豪 史颖颖  
 夏彬 马标 陈安 贺平平 王春燕 李薇 秦亚婷 张彩 韩丽 刘涵  
 刘华 王鑫 崔媛媛 程月 文聪 贾超 李博 吴蔓蔓 李师彤 郑汉良  
 蔡刘 郑高亮 陈武丰 田苗 杜惠真 罗艳龙 白子渤 胡霞飞 夏书梅 薛飞雪  
 蔡卫 朱晏楠 刘彬 李小虎 王聪慧 陈磊 许文师 黄文斌 朱宏丹 田峰娴  
 姜晓环 侯仰东 冀艳丽 辛景瑞 董婕 江涤 刘中 杨钊英 张洋铭 康允尧  
 李江飞 李越 杨晓光 李凤兴 王希超 闫茂 程磊 李明明 郭风开 邹慧娜  
 董建洋 王莉莉 柴蔚巍 王红法 胡宗颖 张天行 慕超男 王晨晨 王伟 杜东峰  
 赵超越 温景红 虞华江 胡艳芳 张灿灿 黄彦民 张丽 程铭 李林 刘涛  
 穆菁青 刘琦 张展展 付强 董一昕 邓飞 徐琳琳 薛珂 张云静 董淑祺  
 黎剑 孟令贤 明江波 李明明 王欣谋 王晓辉 周研 古宋 侯玉文 刘瑞  
 王皓正 王伦 马博 李斌 安亚祈 张瑞波 李加会 尚梦迪 郝泽生 吕游  
 李焕功 赵杨杨 郭元强

## 材料科学与工程学院

## 本科生 (117 人)

叶菲 侯文奇 童钊珂 张恒翔 李承煦 白超 毕诚 曾庆超 陈思鼎 陈奕然  
 陈振宇 程浩铭 程相龙 董璐豪 杜欣 段继焯 高博海 郭毅博 蒋佳轩 金滕渊  
 李楷 李任康 刘俊豪 刘利君 刘启祯 刘通 刘新平 刘鑫 刘宇同 罗锐  
 罗听雨 马智瀚 毛鸿钦 祁成创 郟澳 任雨 申向阳 沈哲 苏航 孙博洋  
 汪海潮 汪洋 王博华 王珏 王鹏 王泉 王晓赏 王兴坤 王志华 王子寒  
 温政 吴锡铭 谢武杰 徐浩然 徐考 徐志强 许恩准 许志才 严泽昊 杨安泽  
 杨迪 杨金川 杨科迪 杨曦 姚叔辰 尹冠禹 岳龙新 张佳斌 张金鹏 叶杨星宇  
 张磊 张一弛 张一弛 张一楠 张宇轩 张宗斌 赵嘉涵 郑昀颢 郑长路 钟瑞伟  
 周健 周道 郝学松 柴舒文 陈灵玥 邓婕 丁叶彤 付晶丹 韩汀兰 胡懿玲  
 计瑜 冀修桐 雷楚月 李丹晨 刘亭炜 裴璐 裴天遥 施亦蔓 田双燕 田璇  
 王乐然 王茜茜 王艺娜 王子怡 吴文雨 夏世钰 谢雅卓 徐炜珊 闫子欣 尹多岚  
 袁哲 张迺翡 张涵宇 张佳熙 张雅婷 赵琳 朱雪琦

## 硕士研究生 (64 人)

李志刚 刘建朝 乔洋 邵文姝 王妍茹 徐毓贺 余永民 张迎君 陈安 李晗芳  
 李孜莹 庞茜茜 树聪聪 孙浩 王慧敏 王敏 王巍 夏立爽 张梦婷 张沁茗  
 张湘雯 张亚静 郭冬雪 齐福园 徐小梅 杨山青 于雷 张佳佳 冯丹 高力娇  
 彭亚玲 钱晓东 田雯雯 王聪慧 白瑞浩 白田宇 薄轶文 蔡志灏 常雪 丁文强  
 范佳慧 冯宗静 谷春一 关胜男 姜一展 李佩伦 李赛 宋向 苏晓 孙斐源  
 王畅 王国琪 王孟言 王禹婷 王玉 王园园 王子源 闫思豪 张春阳 张蕴哲  
 张兆祥 赵梁梁 朱圣云 朱子薇

**博士研究生 (30 人)**

张哲山 李 凯 何 杰 刘 明 马腾飞 武鲁明 代卫炯 崔文岗 王 昭 刁江林  
 乔 磊 张 超 王学敏 张瀚文 高世伦 王延苏 唐 宾 王成仡 谢林君 吴俊锋  
 李定颐 王杨阳 赵博生 戴菁菁 李浩杰 杨元博 史鑫磊 李凤超  
 AHMAD SHERAZ ARSHAD HAFIZ MUHAMMAD UMAIR

**生命科学学院****本科生 (147 人)**

管一鸣 于旻天 陈沛奇 林雨馨 陆江宁 柏亦坚 班绍强 蔡 昊 陈诗瀚 陈勿直  
 陈知非 崔东凯 单鹤赢 董世震 樊巾剑 樊一鸣 高天宇 龚雪韬 郭嘉辉 郭子恒  
 韩新远 胡俊威 胡文卓 扈司宇 黄博健 贾 彬 姜凌宇 姜 岩 姜昱君 焦科翔  
 李狄矾 李振权 梁潇潇 刘 昊 刘洪江 刘建新 龙康昶 芦鹏云 倪雨涵 潜振凯  
 施伟权 孙 浩 覃宇洋 谭智栋 田江明 万金鹏 汪顶瑞 汪 耀 王泊远 王嘉成  
 王 魁 王 尚 王玉浩 王煜云 王泽奇 王子哲 魏新洋 吴博宇 吴洛南 吴 桐  
 先俊行 向 鑫 肖博仁 熊必成 徐 进 杨 易 袁睿心 袁韬雄 伊米然·麦提伊敏  
 张 澳 张 龙 张皖豫 张 扬 张子胜 赵小龙 赵银付 赵 应 周树恒 朱浩辰  
 朱俊超 曾 满 陈子清 崔 寒 杜沂蔓 付清心 高 进 韩 笑 胡聪颖 花 蕊  
 黄琳芝 黄文诗 黄午婧 霍 红 贾颖丽 接欣雨 康津源 匡澄舟 李 珺 李 倩  
 刘莹莹 卢泓江 吕天华 马皓钰 马梦圆 马 瑶 马志敏 穆 凡 邵 雅 孙洋洋  
 覃山花 谭晓宇 汪俞焱 王辰曦 王佳桢 王家焕 王 澜 王嵩迪 王文倩 王晓瑜  
 王雪晨 王 彧 王 悦 魏真如 吴沂轩 徐若初 徐婉滢 寻增雨 鄢冷玉 杨 蕾  
 杨润元 杨泽云 杨正洁 游昭怡 于竞之 张瀚文 张明晶 张秀清 张垚垚 张 媛  
 张 岳 张子艺 赵正阳 郑 佳 郑 彤 周宇泓 张晨阳 饶洲峰

**硕士研究生 (153 人)**

艾思凡 白玮丽 陈志蕊 崔腾腾 刘 宁 马可心 秦天姿 魏 莹 杨蒙蒙 陈 静  
 侯艳丽 徐平宜 徐玉娟 杨敬一 张梦迪 王一涵 李佳兴 李 恪 李清亚 刘 晨  
 赵 丹 周嘉悦 陈润文 董 雪 金秀峰 孙 浩 严宇星 赵白雪 陈 浩 崔鹤婷  
 封颖星 李潇潇 李 欣 刘英政 宋星艺 宋阳阳 王 丹 王 倩 王 青 熊迎璿  
 徐丛娟 詹云达 张 芳 赵 贺 朱娜丽 贾媛媛 李卓然 马忠强 妥骁鹏 武禹含  
 徐雅丽 张雅婷 赵 博 赵 心 周靖怡 邓 琳 王桂芬 闫宗强 尤书燕 蔡泽琼  
 易 涛 贺丽群 王家乐 张 瑾 崔瞳眸 郭春月 金开让 王唯姝 王文斌 杨 佳  
 殷晴晴 白艳丽 毕 杨 董婧哲 蒋 欢 靳天志 李 凡 李铭宇 梁 晗 刘思洋  
 路进妍 宁晓悦 秦 政 田 蕾 王润浩 魏婷婷 吴 瑾 武 乐 薛 超 张嘉惠  
 张俊琦 朱明盛 陈 帅 陈昱妙 付学丽 高志远 胡 悦 黄子颀 贾佳媛 李 纳  
 刘语菲 柳欣然 莫沁玲 商 行 苏 瑶 孙一锦 唐娅秋 王树青 王 雪 王子钰  
 温天蕾 郝志琴 谢利敏 杨艳芳 袁昊林 张静文 卜威文 车黎明 成璐路 崔 腾  
 樊 雨 高晨旭 耿丽丽 刘春帅 刘 健 刘 瑞 柳春羽 陆志龙 马道程 马 静  
 马腾志 马子龙 任 朔 宋 霖 隋利艳 孙佳瑾 孙明良 唐婷婷 王嘉培 王俊丽  
 王添祯 王哲轩 魏盼盼 徐慢慢 许文涛 薛月明 杨 泽 张会会 张小雪 张一博  
 章经天 吴珍珍 张 瑜

**博士研究生 (83 人)**

唐祥林 李圆圆 吕敏 李素新 张平平 王童童 曲耀冰 李晶晶 陈之光 傅思颖  
 梁京煜 魏讯凡 信召哲 侯红霞 郑美玲 陈文博 赵少楷 郑杨洋 张俊士 毛小龙  
 乔万金 王波 张宏扬 高歌 陈珮珊 蔡霞 范政 夏玉山 段男 李夏伟  
 张晓亭 贺丽霞 刘思月 杨松 李特 常津铭 衡黛 杨晓琼 能姗姗 张思  
 徐璐 赵雪媛 毕进方 张倩萍 冯健愉 杨永旭 赵丹 李家琪 李启育 邢雨彤  
 何文平 王瑞琨 许飞飞 袁红凤 袁颖 晋瑞娜 陈榕 杜占强 李安平 李顺瑾  
 贾海珠 梁亚坤 冀旺盛 陈飞龙 刘贝贝 董显豪 智登科 胡雪岩 李雯 王子华  
 张绍智 谢敬辉 商宇娜 郑德彬 张琳 柴雅敏 王飞 钱盟 高贺麒 张晓燕  
 赵润泽 杜欣辰

RAFIQUE MUHAMMAD

**环境科学与工程学院****本科生 (116 人)**

卞涵飞 程子华 方真 费林鹏 高俊杰 高彤 郭奥 何俊生 侯建成 黄俊波  
 黄修林 贾成真 江龙 焦典 金子豪 李超 李明洋 李秋实 李小龙 李耀轩  
 刘璇 孟诺 潘峰 浦航鸣 宋强 唐浩宇 唐美桥 唐堂 田晖 涂皓然  
 王琳淞 王政林 魏志诚 吴昊 吴勉 向鹏 徐江 杨坤 张沛 张圣坤  
 张涛 张羽星 张雨宸 郑文轩 白轶轩 藏琪 曹炯 陈畅 陈昕玉 崔晓辰  
 戴嘉琦 迪丽达尔·开力 杜千娜 黄嘉洛 黄璟知 黄玥润 蒋娜娜 古丽尼尕尔·吐尔洪  
 荆杨洋 匡柳凝 蓝可欣 蓝至清 李昊潼 李佳音 李其锦 李润桐 李懿 林训弦  
 刘思琦 刘雪依 刘正龙 罗茜 裴珂昕 任媛媛 施雅玟 史宸宁 森巴提·努尔哈山  
 宋词 宋金童 孙家宜 孙优悦 覃卓然 唐安琪 童话 王丹妮 王景芳 王馨悦  
 王一潭 王雨瑶 魏馨忆 夏子未 向琦 徐天爱 杨锦 杨谨萌 杨俊怡 杨妮娜  
 杨芄 杨青宜 杨一雯 姚瑶 于悦 苑华莹 张楠 张绍晗 张思佳 张文  
 张歆怡 张怡 赵雅芳 赵一琦 甄育 朱晓婧 邹含文 杨炫

YAP WEN YI

**硕士研究生 (151 人)**

杜林蔚 吉喆喆 李彦雨 汪如月 王波 王浩楠 王美阳 魏戎婕 杨露敏 张众  
 曾辉 陈新 董凤凤 范丽华 高洁 国纪良 何璇 简宏先 李冰洁 马金字  
 魏常宏 杨晨 尹君 周佳莹 朱景雪 庄志成 陈文姗 段晓雨 黄瑞阳 李琪  
 李瑞璇 罗瑞雪 蒙越 孙逸璇 王丽君 王雨燕 杨艺 杨昭 于福波 张抒意  
 张文慧 张志颖 赵琳 陈茜 鲁歆彦 王美玲 王伟斌 武岳 徐勇 杨磊  
 张东鹏 张杨帆 钟铭 祝思源 陈思好 高惠宇 郭赛赛 韩璐洁 李亚菲 白川云龙  
 刘国权 刘佳蒙 齐靖宇 宋格 孙琦 田玉晓 王希越 温康鑫 吴佳妮 邢成  
 严雨清 杨杨 张晓菲 宗明珠 陈思含 高俊丽 李娜娜 李桐 刘靖 蔡宁宁  
 侯慧敏 许晓雅 曾梦薇 付君妍 黄琳 贾冰莹 蒋钊 冉崇霖 王璐 夏天亮  
 张丁凡 张斯羽 赵晨钰 陈思默 郝泽伟 彭挺 周婉颖 白瑾丰 阿克江·库尔曼巴依  
 陈帆 池聘 董斌斌 范传艺 房德职 郭京豪 郭淑卿 郝慧芝 侯娇娜 侯之琳  
 郎智成 李碧波 李舒健 李姚 李伊明 李玉鑫 梁潇 梁永莉 林楚霞 林秋菊

刘 特 刘 雨 刘智慧 卢雅丽 马宝发 马 妍 庞 博 权慧英 石原旭 宋佳琪  
 宋晓翠 孙小云 孙月明 王 晴 王伟伟 王 璇 肖 雪 徐嘉琦 徐雪婧 杨皓璐  
 张 晴 张 涛 张文莹 张晓苑 张亚茹 赵海彤 郑二洋 朱 青 董鹏越 李凯文  
 田宇杰

PRIAKHINA, EKATERINA

### 博士研究生 (51 人)

李林云 龙 翔 侯 捷 张 晖 丁学彬 刘雅琪 赵梦婷 侯 萱 王婧淑 皇甫延琦  
 范 亮 陈 蕊 张 泽 谢静怡 李永程 李丹丹 戎丽丽 李 松 彭雅雯 曹慧敏  
 亢戈霖 郝月崎 常 青 马思萌 马志辉 李丹丹 郭艾云 贾亦博 王竞侦 吕诗文  
 常琛朝 周世强 潘 蕾 范守港 赵玉博 李松荣 吕宗焱 佟 惠 邹 超 郝 澜  
 李鹏飞 田丽丽 迟泽旭 苏丽娜 刘星宇 杜雪冬 叶 頔 刘诗文 刘 婷

LAIQ UR REHMAN MIAN ERNEST ACHIM BALDWIN

## 医学院

### 本科生 (134 人)

薛溟源 金 钰 张 雯 张莹睿 曹文政 陈昊鑫 范 楷 霍世纪 刘晨啸 刘泽颀  
 史英樑 谢雨航 应泽浩 祝铮锐 阿合沙吾列·吾扎提哈力 曹 茜 岑 婷 车燕蕾  
 陈 诺 杜思梦 吉兆欣 拉 珍 李欣怡 李 鑫 刘书含 吕贝卡 吕 绘 尼玛卓嘎  
 马秀云 宁欣洁 王桃桃 王 延 赵 雅 赵宇晰 赵子雨 托乎提布·阿布克力木  
 蔡濬宇 陈浚哲 陈志强 冯 沛 高文锋 葛 振 黄建翔 黄文兴 李朝县 李 翀  
 李明峰 李润萌 廉殿宏 刘其威 马毅钊 慕振堉 宋佳龙 孙少科 田 鑫 欧阳一奔  
 汪起龙 王冠宇 王焕宇 王经杭 王 恺 王思喆 温明海 吴帆锋 熊学浩 朝丽戈日  
 臧隽昊 张瑞阳 张思汗 张训浩 张音奇 张智超 周钰程 朱友亮 敖有汗 丹增卓嘎  
 岑兰孜 陈明玥 党霆钰 高兆凤 顾薛丹 关凯跃 曹亚楠 杨 博 赵 旭 德乾卓嘎  
 韩昷桥 胡树钎 贾皓冉 姜竹青 金佳梅 经 玮 李 洁 李 静 李诗娴 梁立铿  
 梁志雯 刘春燕 刘可欣 刘思忱 刘天歌 任一帆 宋佳纯 宋 珊 孙江珊 王冰倩  
 王 婧 王维嘉 王心语 王雪琪 王 政 王梓萌 温雅洁 谢宜芳 徐梓恒 闫 翀  
 姚宇琪 于茗倩 张冰洁 张明蕾 张舒雅 张素丽 张旭萌 赵佳美 钟妮静 周心闰  
 左歆烨 许靖云 李文硕 尹瀛寰 沈纪辰 樊旭波 商嘉文 迪力木拉提·阿力木

### 硕士研究生 (154 人)

楚方璇 范雅琪 付珂鑫 高会会 高 倩 江雨茹 靳孟丽 李 静 李路瀚 李 璐  
 李晓琳 栗广如 刘思颖 刘占钊 孟慧玲 师智勇 石佳琪 汪玉雪 王文浩 王 怡  
 温慧平 徐 涛 张前静 赵晶磊 郑丽洋 李春阳 李 想 吴思浩 许樱川 邹 妍  
 白航铭 孙慧敏 于洋洋 岳建美 周丽君 任豆豆 程元秋 丁 千 李慧芳 吕建颖  
 苏婉露 刘 艺 李 聪 高冬冬 雷欣豪 孙 鹏 覃锦玲 徐慧民 蔡金玉 曾嘉琦  
 房之沂 姜潇思 李彬琦 刘子暖 苗嘉鑫 邱少恬 王 凯 王 宁 王 妍 文 浩  
 闫启鵬 张玲云 周冠舟 周 南 朱彬若 闵 鑫 王 静 张贝贝 江姣锦 袁慧娟  
 冯玲玲 马闻竟 邱才新 赵雨蒙 周晓俞 周 欣 栗少飞 刘国超 马 彬 陶航波  
 杨玺甲 曹 正 查康康 干智超 高子贺 何协舟 黄 飞 冀亚霜 江 桥 康宇浩  
 李 硕 沈俊民 孙志强 田广招 王铭扬 杨 振 喻 垚 赵旭鹏 朱 麟 朱圣宇

贾婷婷 刘秀伟 张博伦 李俊佼 刘洛川 宋蕊 徐佳 许伊云 杨洛恩 张彬彬  
 刘晶劼 刘雨鑫 沈烨婷 张弛 郑硕 夏清清 姬晓彤 王兆彤 吴琼 张思文悦  
 张廷 嵇永雪 杜思成 刘若冰 曲通通 褚童 李曼 孙琳琳 蔡鑫鑫 陈颖  
 邓焕泽 段景皓 郭子源 吉月白 李敏 李文龙 刘冬巧 聂韶晨 乔涛 邱林  
 邱小亥 田园园 王安俐 王天齐 魏晓东 吴宏珊 谢文婷 薛智钧 阳桂芳 余朝霞  
 张彤媚 于海洋 张瑾

AL-GAWDA,RANYA ABDULLAH SALEH

#### 博士研究生 (53 人)

李楷 叶英楠 王晨 张凯悦 方朕 李志 马慧 赵宁 谢林丹 黄珊  
 王朝阳 田文聪 康利春 翟川楠 邵文婕 徐闪闪 王杰 张楚悦 王红 金鑫  
 康丽 张培 肖静 兰雨 张颖 李鸣歌 龙珊 于洋 王翔宇 吕峥  
 曾胜 曹李 杨龙 赵越 潘俊伊 张曰厚 张亮 孙即奎 侯永新 张硕  
 李娜 袁博 陈静乙 房小龙 黄迪 李思雨 谢天宇 王世卿 王慧 麻雅婷  
 黄紫微 张可昕

ALZOGOOL,MOHAMMAD RIFAT RAJI

## 药学院

#### 本科生 (78 人)

周世豪 王波 苍泓宇 陈鸿运 陈声华 邓陈龙 邓民杰 段昊 洪祥智 姬宇何  
 金朋飞 李辰 李东泉 李海 李毅 林子昊 刘博文 刘文江 漆玥 阮国昊  
 沈辰 沈志健 宋明阳 宋逸华 唐运招 陶前陈 王浩然 王宏光 王钊立 王琪  
 王腾 王同桥 伍立洋 谢世霖 徐宏翔 徐溯 杨涛 杨元政 张书源 谢佳弘弋  
 张淞铭 张治龙 张紫中 赵立晨 朱一鸣 朱永源 程夕芮 丁昱婷 段亚飞 桂怡丰  
 洪靓 蒋泓玥 李丹 李晶晶 李亚芳 刘昱彤 刘泽伽 马坤博 齐瑞 孙安琪  
 孙心悦 覃林芳 谭舒贝 田晓满 田义炜 王梦蕾 王梦圆 王漪 向明珠 薛可可  
 闫雨欣 张文左 张一凡 张钰 张赵微 赵如月 赵文丽 周玉倩

#### 硕士研究生 (161 人)

陈韵 柯佳 李巧 李天姣 李怡娴 刘曼 刘文杰 沈亚男 隋艳超 王会梅  
 王文博 闫晓荣 杨洁洁 张群龙 张庭荣 张童 赵桂花 杜敏 李硕鑫 乔杉  
 肖熠程 赵秀赫 方歌 李振强 王常雯 王洪林 张曼倩 冯乐言 高漫 高婷婷  
 郭敬华 鲁莹 毛明星 任悦 时凡迪 闫丽鑫 翟芸芊 张杰 张淼 张倩  
 郑芳旭 郑薇 支树馨 左子凡 兰晓彤 李天琪 张晨 安会会 陈世瑶 崔运遥  
 董志强 冯喆 黄晴晴 黄晓玲 李荣凯 李莹 李泽平 马玲 沈运朋 宋伟  
 宋欣 孙东东 孙悦 汤志文 唐倩 唐文健 王瑞 王宇博 徐征 杨阳  
 杨玉宇 尤佳 袁昊林 张娇娇 张美 张向蓉 张晓宇 张争 周媛媛 朱会敏  
 邓如霞 耿雪 江梦圆 蓝孝浩 李延辉 刘康 阙小小 王燕花 杨宇雁 尹志芸  
 苑松平 翟冰慧 白佳坤 曾玉萍 常治 陈康慧 丁秀娟 冯亚菊 侯一镕 惠思雨  
 姜秋燕 李超雯 李红如 梁帆 刘聪聪 刘蕊 刘煜琳 石小倩 孙意童 王宏奇  
 王欢 王朔 卫怡颖 杨梦瑶 张倩 毕建鹏 陈天阳 陈瑶琦 褚亚慧 丛龙飞  
 董利鹏 谷德宁 郭慧 郝钰琪 黄月 金超凡 李碧青 李雪苗 李伊楠 李正国  
 刘凯会 刘美江 刘秀秀 芦芳 苗璐 牛瑞雪 权惺 宋杰 宋紫腾 孙昊田

汤宁宁 佟悦 王孟婷 王明 王琴 王双双 王珍珍 武芳 杨凤 杨杰  
 杨旭东 叶莉莉 尹晓娜 张成 张杉杉 张一帆 张贻青 赵武斌 赵乙丁 朱曼宁  
 李开鹏

### 博士研究生 (33 人)

冯一帆 赵正峰 翟文豪 罗培 冷雪琪 孙进坤 冯雅 裴晓林 刘璨 张森  
 康杰 王泽瑜 战雪林 种传可 何勇 乔锴亮 阮灏 岳新民 张曼 刘文娟  
 王蕾 翟蓓蓓 赵灿灿 姚超 金洪真 黄丽文 王凯 王继岩 赵欣 谢丹  
 古月 张金鑫 党若愚

## 电子信息与光学工程学院

### 本科生 (234 人)

何振方 郭梦洁 李梧桐 陈玉东 吴浩文 郭开颜 艾斯文 安世铭 白浩杰 邴修成  
 阿卜杜萨拉木·阿卜杜克热木 阿合柱力·哈依拉提 曹江涛 曹治博 曹钟巍 曾子洋  
 柴贤山 柴兆麟 陈家琦 陈旺 陈亦飞 陈宇辰 程祺 褚嘉兴 邓新伟 次旺旦增  
 丁浩焱 丁起帆 丁奕博 段越中 樊国宾 樊源义 冯润川 高鹏杰 谷乐天 郭金昊  
 郭谨宇 郭跃凯 何贤朋 胡海辰 胡家赫 黄山松 贾任飞 贾烁弘 蒋波 蒋佳润  
 柯芃 孔德鹏 黎鸿儒 李保洁 李博新 李恩宇 李涵 李洪岩 李济源 李恺翌  
 李渊 李岳 李泽丰 廖祎铮 刘川于 刘劲松 刘乃齐 卢小龙 马睿韬 李苗正青  
 马永腾 毛龙一 潘浩 普治鸿 任志非 余文杰 时羽辰 舒适 宋浩宇 宋嘉明  
 苏昭同 孙彬 孙嘉梁 孙世杰 孙书昂 唐翔 唐梓洋 万霄汉 王昌胜 王晨阳  
 王成 王成松 王慧慧 王嘉辉 王嘉炜 王建伟 王建新 王睿骁 王旭龙 王闫子豪  
 王艺霖 王源肖 王泽凯 魏明哲 魏益博 文成峰 吾尔旦 吴双 吾拉力·努尔哈孜  
 吴文溟 吴宇伦 伍迪 武悦 夏晨皓 谢易 徐以墨 徐宇龙 徐子康 许恽寒  
 闫旭 杨东 杨吉龙 杨文瀚 姚雨洋 姚云祥 叶培俊 叶唯坚 尤飞 游玮航  
 于博 于昊炆 于志恒 詹沛荣 张海祥 张浩辰 张凯 张孟旻 张明浩 张洛晖  
 张彭晨 张圣劼 张诗雨 张世航 张世鹏 张仕昂 张文凯 张原玮 张泽豪 张志鹏  
 张智强 章晨昕 章皓昱 赵浩钧 郑淀中 郑炜淇 周浩文 周嘉礼 周韬毅 周天昊  
 周彦兆 周子宇 朱鑫 曹千雪 陈南霖 祖力皮喀尔·迪力夏提 阿丽米热·吐尔洪  
 陈苏敏 陈以晴 陈羽臻 冯慧雨 符耀心 高子璇 次仁央宗 古再丽努尔·努尔麦麦提  
 顾英北 关静 郭茹云 郭亚楠 韩雨萌 何健忻 侯雨楠 胡丹妮 黄欣珏 惠文青  
 姜纪聪 敬可亿 李佩芸 李心仪 梁瀚文 梁思文 林玉君 刘涸铢 克迪丽娅·司马义  
 刘希 柳倩 吕杰 吕欣睿 马格格 马靖云 马依拜尔·阿布都萨拉木 孟承诺  
 木尼拉 钮渤允 欧子葳 彭欣琳 秦静怡 史嘉雯 史雅妮 苏比努尔·阿布力克木  
 宋美豫 苏小璇 孙雯婕 唐梦霜 田新欣 王晶晶 王夏怡 王奕苏 王雨欣 王禹鑫  
 肖静璇 徐巧巧 许焕 薛宇琼 荀明娜 颜佳洁 杨慧 杨佳艺 杨微微 易斯  
 应滨宇 张洁仪 张星 张子玥 钟湘琳 朱潇潇 杨润卓 苏靖涵 王世彩

### 与天津大学合办光电信息科学与工程专业本科生 (30 人, 天津大学学籍)

郭泰龙 黄磊 姜思成 廖秀杉 刘庆龙 柳笛 马千越 石志峰 苏维鹏 王佳辰  
 吴金龙 谢宇轩 徐浩原 张冬琦 张杰 张霄 章翔宇 卓尔焕 谷润妍 贺宇萱  
 焦小敏 柯雨辰 李媛 孙心昀 万则宇 王睿琦 杨怡谦 战晓寒 张舒蛟 赵子涵

**硕士研究生 (146 人)**

边栋尧 陈 瞳 黄曾鑫 江晓瑞 姜光科 孔维超 李昌瑾 李腾飞 刘桐君 倪椋发  
 潘宏明 谭知雨 王建鑫 王建鑫 肖春晖 杨艺哲 张 鑫 周慧贤 朱龙飞 陈思雨  
 葛俊彤 郭慧毅 李佩慧 李思稟 刘晓庆 荣 升 闫宝罗 杨全鑫 张露鹤 张素荣  
 张译文 赵新蕾 赵亚楠 赵智宾 陈 利 陈永亮 崔兴华 董 芮 董玥萌 关佳易  
 郭 宁 胡朝静 李 倍 李银龙 梁晓娟 刘晶晶 刘 玥 刘 璋 钱 拴 任程超  
 申 展 帅国彬 孙兴军 万 翔 王 静 王 其 王庆兆 王 婷 王一同 王 宇  
 肖 港 张博宇 张继召 张凯智 张翔宇 张永恒 周 芯 崔锦韬 韩 弘 郎秀瑶  
 李艳艳 马明雪 欧 琳 钱东岳 王安生 吴建宇 吴 燕 辛保娟 邢霞霞 杨 军  
 杨俏春 周小军 程 涵 高 鑫 洪卓呈 李夏清 李 召 梁晓鸽 刘 宽 滕 张  
 田 润 徐朋昌 张 雷 杜昉臻 何 泽 孟子健 王若斌 宿国防 杨 佳 张万鹏  
 郑天宇 周 睿 梁哲龙 杨海效 谷健达 侯 璟 黄 凡 刘 刚 涂冬明 汪书勤  
 陈 洁 陈明帅 崔竞文 董 亮 费 磊 韩静盟 李 晗 李智岩 刘 飞 刘 笑  
 倪健民 庞伟涛 乔红玉 饶春繁 田春敏 田 星 王 琦 王 前 王帅帅 王 硕  
 王思雨 魏 敏 武乐乐 徐羽鹏 张媛媛 张子阳 房 哲 刘 磊 刘晓赛 孟 猛  
 钱信蒲 王朝阳 王国栋 王晓东 吴举翠 吴 卫

**博士研究生 (39 人)**

冀允允 杨 卓 杨 迪 张 智 姚 远 陶齐勇 褚春悦 石慧敏 李彩云 李小金  
 赵智凯 李 哲 方宇熙 许天旭 王羽佳 尚海燕 吴茂坤 董安琪 付 阳 陈兵兵  
 潘三江 赵生辉 郑博文 高 青 李 芳 张文嘉 韩 瑞 郭洪玲 李仁杰 姚 佩  
 谢伟锋 张 同 黄薇薇 刘慧敏 谢起贤 侯敏娜 马 伟 卫欢欢 于海洋

**计算机学院****本科生 (141 人)**

彭湘峻 符心亮 黎 敏 白少洋 白 宇 曹 阳 常珂源 陈 渤 艾克热木·艾西拉甫  
 陈沃东 陈星雨 陈 阳 崔 日 邓裕沛 丁一凡 董佳霖 窦志成 凡文博 次旦多吉  
 范金庸 符倍希 龚卓岳 关明明 郭 宇 郝 旭 洪一帆 黄林澜 穆拉迪力·买尔旦  
 康 洋 雷玮琛 黎鸿饱 李 傲 李世阳 李汪洋 李文浩 李宜霖 凯赛尔·吐尔逊  
 李 毅 李泽宇 梁洪辉 刘博涵 刘洪飞 刘瞳雨 刘衍辰 刘一凡 刘子厚 龙赛珠扎  
 鲁含章 吕建瑶 吕明昊 吕鑫涛 马生鸿 毛远涛 王 添 王晓航 买吾兰·艾米拉江  
 聂昌李 裴 磊 戚晓睿 权 威 阮志涵 黄鑫鹏 蒋坤恒 杨雨奇 努尔夏提·艾斯米吐  
 盛 泽 施超超 苏家兴 隋尚达 田进宝 汪辉辉 王 鹏 王润泽 马合沙提·斯哈克  
 吴继强 吴 京 吴天夫 肖嘉文 肖中遥 谢冠华 徐冬野 徐邢溟 许 槟 德吉卓玛  
 杨 航 杨 朗 雍 赛 余浩宇 张泰源 张倬玮 赵 珩 赵尹健 叶尔达那·阿依肯  
 陈楚翹 陈 燕 刁兆琪 费 迪 耿梦鸽 姜欣妮 杨翰龙 祖里帕哈尔·莫合买提  
 李金雯 李姝睿 梁 琼 梁艺瑞 梁园园 林 雪 刘 佳 刘晓艺 古丽热巴·艾尼玩尔  
 马睿宇 马 啸 麦隽韵 邱一帆 王雪琛 王一泓 魏紫菡 文静静 买尔孜亚·沙塔尔  
 吴悦霆 夏宁一 颜 君 杨兰润 杨燕杰 余樱童 张昕洋 赵彭辉 赵 媛 郑佳音  
 郑羽辰 周 如 周新星 朱 韵 邓梓竣 罗煜昊 王博源 臧 晟 吴 争 冯杰康  
 陈立龙 潘文生

**硕士研究生 (112 人)**

陈 鹏 崔雯雯 代 婉 邓琮弋 葛亚妮 郭晓杰 哈冠雄 黄登蓉 李宇萌 刘方鑫  
 施文杰 屠克非 王娜敏 王胜逵 王亚东 吴美学 杨 卉 张宝华 张子超 周洪雨  
 曹丁元 陈林卓 方文秀 冯永琦 付曦燕 高尚华 侯晓磊 胡泽瑞 李丹阳 鲁茸定主  
 李浩然 李 娜 李 宁 李士佳 李炫毅 李 颖 林 怡 刘欣瑀 罗金飞 欧阳嘉伟  
 权玮虹 师建新 史嘉琪 苏 月 谭永强 王灿灿 王雅飞 王振宇 卫 煜 伍小平  
 武辰璐 许佳佳 闫美君 姚星旭 叶承卫 云瑞琳 张 旭 张 宇 赵昌健 赵思浓  
 刘 越 陈梦琴 迟菁华 仇晓彤 丁明浩 董兰天 董世超 郭初阳 郭 玥 侯赵伟  
 胡永康 孔德广 孔 娜 李 聪 李森茂 蔺慧霞 刘浩源 刘纪鹏 刘鹏硝 刘子熠  
 罗秉前 吕凌锋 邱克帆 邵祎然 沈 潇 沈子阳 孙 健 孙艺宁 王逸青 王子纯  
 蔚 覃 文建丽 吴定航 吴 琼 肖旭航 徐 哲 余伯恺 袁 超 张君恬 张 霖  
 张孟杰 张庆龙 张亚行 张增辉 赵晓琳 赵晓宇 赵泽鲲 郑煜鹏 钟梦之 周晓明  
 邹 彤 陈 丽

**博士研究生 (19 人)**

吴宇寰 高 航 董奇颖 谢学说 于朝阳 王灏正 孙黎月 朴乘镛 张健丰 刘 奥  
 刘仡男 宋珂慧 尹彦婷 金 宸 黄晏瑜 胡梦婷 许 刚 王程一 林 铮

**网络安全学院****本科生 (48 人)**

陈 横 陈秋序 段逸赫 樊 峥 冯少文 郭立星 贾江涛 李海蛟 李佳玉 廖宇轩  
 刘宏旭 刘佳浩 刘兰清 刘冉阳 刘天硕 柳逸文 施君鉴 孙天琦 孙一丁 汪亚楠  
 王辰韬 王瀚威 魏中原 魏子淇 吴昌昊 吴 都 武辰龙 许天然 杨浩然 赵国庆  
 赵梓杰 郑 佶 曾玉冰 管文俊 郭玉洁 洪淑弘 侯 潇 李 嘉 李宇凡 林正青  
 刘旭萌 彭 婷 王锐璇 王思琦 肖诗淼 於一帆 张明悦 郑惠麟

**人工智能学院****本科生 (110 人)**

刘建鹏 饶 龙 宋一诺 庄泽琰 郑梓莹 刘泽鑫 马知遥 石京奥 孙偲洋 欧阳雯岚  
 蔡林轩 蔡子涵 曹思瀚 曹宇赫 曹仲之 陈冠珩 陈仕伟 邓贺烜 丁建全 丁祥鸿  
 丁云浩 范永正 高 猛 高铭骏 何 程 何荣轩 黄 禾 姜子丰 金 赢 黎柏储  
 李浩然 李英睿 林铸天 刘济铮 刘 阳 刘艺程 罗朝晖 罗佳庚 罗 炯 李钟常非  
 马 晨 马鸿凯 孟祥龙 苗志强 彭勃硕 秦 瑒 邱思齐 屈 政 汝志豪 盛峰伟  
 盛 鹏 苏紫涛 孙卓然 谈宇轩 陶 健 汪 毅 王皓正 王梦奇 王善鹏 王云鹏  
 王照鹏 王梓伊 韦海源 魏 祎 吴 鹏 吴松阳 夏天扬 谢凌志 宿元昊 许仁昕  
 殷文强 张 强 张一帆 张益铭 张智润 朱哲锦 蔡可欣 蔡云瑶 陈旭宁 杜娟娟  
 冯晓雪 葛 涵 郭思廷 惠凯琳 姜昕丽 李丰羽 李珮瑜 李如意 梁诗晨 林楚怡  
 刘冰冰 刘 璇 刘昱君 路敬文 马雨欣 苏 琴 滕 艾 王馨笛 王玉珂 王泽雨  
 杨云芳 姚雨青 张海珊 周咏琪 李世龙 徐晓杰 冯乐晨 殷洪乾 丁智祥 高锦江

**硕士研究生 (57 人)**

张少博 周英芮 司彬彬 陈轶珩 丁晨光 丁柯蕾 古明阳 韩明静 韩 霄 韩 宇



吉森全 贾浩 姜帆 蒋正宏 黎炳华 李威 刘嘉男 宋志超 王永晨 邢祎  
姚斌 张帅 郑月敏 段恒 符裕 韩明慧 胡郑希 黄朝阳 黄梓浩 贾祎晴  
蒋静琦 李佩文 罗孟德 戚琪 王诗童 王兴霞 余慧瑾 张鹏 赵英利 郑昊思  
成效辉 侯冠 胡阳 贾宾 贾晓宇 焦子豪 李健 李江涛 马昕 乔晓松  
宋浩楠 田丙杰 吴旭阳 于天奇 赵晓飞 甄旭佳 钟良建

**博士研究生 (10 人)**

朱昱莹 冯帆 张松 梁定坤 吴易鸣 樊志 尹艳辉 朴敏楠 柴毅 王润花

**软件学院****本科生 (117 人)**

蔡正宇 曹亮 曹沛鑫 陈钰鼎 陈昭宇 程傲松 高培源 高文畅 艾合买提·买买提  
弓世杰 郭书奇 郭舜恒 何乐伟 胡钟游 黄威 贾隽植 贾鑫 哈力木热提·吐孙  
焦承炬 金羽童 靳鑫 兰军浩 李奥 李柏锋 李鹏举 李闻川 李享 李昱龙  
刘方圆 刘浩 刘尧 刘宇恒 刘宇鑫 刘智 刘子熠 柳珺夔 柳鑫 陆霄宇  
马骏驰 孟程昊 秦寅畅 申峻宇 沈仲伟 宋佳恢 苏宇 孙宇轩 谭智元 汤陆明远  
唐若玮 田壮 王晨 王昊天 王少乾 王文鹏 王之君 王子旭 吴若愚 夏思博  
熊潇 熊宇航 徐俊斌 阳铠行 杨晖 叶至 尤旺 于海龙 喻子强 杨弘子越  
岳斌鹏 张弼铖 张春鹏 张杰 张金毅 张帅 张祥琦 赵书楠 赵志元 郑子健  
周思序 周子捷 朱振毅 祝鹏天 蔡小娟 陈画画 陈爽 陈雨舒 迪力胡玛·居马洪  
郭冠琛 郭怡霏 郝可欣 何田田 胡妍佼 雷琬琪 李霞 麦德妮亚提·阿布都卡德尔  
刘茵 马澜轩 马诗雨 那孜亚·吐尔逊 齐泳睿 任佳琳 宋欣洋 王聆煊 王雪琪  
吴夏洁 向文婷 肖雪莹 辛昊洋 邢钦云 徐星榆 许美佳 许诺 杨洁 杨偲琪  
张秋玲 仲玲叶 邹洁丽

**硕士研究生 (73 人)**

郭紫君 游钊柠 郭东爽 黄珊 金旭 林潇霏 刘岩 苏春泱 苏龙飞 柴艳宇  
崔梦豪 冯昊 耿凯欣 李璐 李智轩 刘帆 申松 施政伟 杨頔 刘嘉欣  
刘姝君 赵润翰 匡宗新 刘晓华 张成志 范焯 李正丹 李卓芸 安宁 丁高珂  
ABDULNASIR ABDULLATEEF ABDULHALEEM HAMID AL-JAK ABUK JUMA ABBAS  
ABINA SAMUEL SOKIRI GORDON ADHANA FIKRESILASSIE BERHANU  
AHMAD MOHAMMAD GHAZI ALTAANY ASSEFA EPHREM BEZABEH  
AHOUISSOUSSI MERVEILLE GENIFER MURIELLE M BOUIDJERI YOUSOUF  
BITEWELIGN BEREKET GEBREHIWOT DAWIT OKBAI ESTIFANOS  
FOFANAH ABDUL JOSEPH GEORGE JIMAGA JAMES HWASE TESHON KORJO  
GIBBS COY MICHAEL DWIGHT IBSSATEN MOHAMED EL AMINE  
ISSA ISSA THUWEIN KABELO SEBOLOKI AUBREY KAMARA MOHAMED ALIE  
KALEAB GHEBREHIWET OKBAMICAEL KALOKOH IBRAHIM KARKI NIKITA  
KHANE MOUSSA KHUUKHNEE TENGISBOLD KITAW YOSEF MENGESHA  
LEIGH ALPHA OMAR MANOWE LONE GERTRUDE NAMAGONYA PETER ALEX  
NAAOH MWININKOMA CALBERT NATNAEL ISSAK LEMA NGWIRA FRANCISCO  
NYAMAYARO SAMANTHA TATENDA NYASAKA DIVINAH ONDIEKI

ODUOR KENNETH MATIBA PHOMMAVONG KETSANA RASHID RASHID AMOUR  
RAMPEETHWANE KEALEBOGA REJA AHMED HADUSH SHAHZAD FAISAL  
SEGWAGWA NNANIKIE GOMOTSEGANG WOLDE KIBRUYISFA KASU  
SHOUKAT ALI ZAMANI MOHAMMAD ALI ZELEKE YARED GAREDEW

**博士研究生（2 人）**

陈 锐 刘俪婷

**泰达学院**

**硕士研究生（22 人）**

孟生轲 苗 慧 于 洪 张 盼 郑晓晨 黄 荣 罗 强 赵大平 雷思弘 陈 芳  
鲁阁阁 穆会乾 宋晓如 王康康 朱文轩 白 晶 李 晴 李文娣 李雨佳 刘晓倩  
姚晓红 周长虹

**泰达应用物理研究院**

**博士研究生（2 人）**

卢 瑶 张 妮

**泰达生物技术研究院**

**博士研究生（7 人）**

李万武 李雪平 吴佳琳 武 潘 王玉辉 高嘉聪 孙林博

**日本研究院**

**硕士研究生（10 人）**

崔巍亮 尤 静 王 宁 王艳君 王志倩 贺 博 曲 畅 王立诚 薛雅婷 易辰潮

**博士研究生（5 人）**

徐 玥 陈 刚 王奋举 陈凌菡 林同威

**经济与社会发展研究院**

**硕士研究生（39 人）**

冯菲菲 高 敏 李晨昕 孔一丹 李和煦 唐 塘 徐 静 金圣恩 刘 莹 杨文斌  
张 哲 丛 洋 毛庆秋 张铭朔 赵 杰 周 杰 夏子贵 陈华倩 李 敏 李 颖  
李 悦 王晓晨 程 龙 杜经国 何雨泽 李雅梦 吕学海 牛旭东 许 萌 杨 硕  
张志文 常琦琦 初芳硕 黄宇晴 王 澳 王子奇 叶凯阳 于文倩 赵冬蔚

**金融发展研究院**

**硕士研究生（12 人）**

张雅宣 初 婷 高菊蔓 贾涵予 李孝琳 梁 玮 王雪洁 朱雨晨 孟佳音 王 旭  
杨子越 周祥星

**博士研究生（1 人）**

武 晨

## 国家经济战略研究院

### 硕士研究生（20 人）

常 慧 陈 寒 董文可 刘玉莹 王佳星 薛 莛 薛小曼 杨丹霞 杨丽芳 周思彤  
胡 婧 李博华 刘兰蕙 马 卓 唐 派 杨克武 杨 宁 杨致媛 张 璐 甄筱宇